
   

 

   

 

 
SOFTWeb- Adaptive I.T. Solutions Ανώνυμη Εταιρεία 

 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΣΤΗΝ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΝ.Α. PLUS ΤΗΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
 
 Η Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών (ΕΝ.Α.) λειτουργεί με τη μορφή 
Πολυμερούς Μηχανισμού Διαπραγμάτευσης (ΠΜΔ), σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
4514/2018. Οι κινητές αξίες των εταιρειών της ΕΝ.Α. δεν είναι εισηγμένες στην Ρυθμιζόμενη 
Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. Η πληροφόρηση που δημοσιοποιείται με το παρόν για 
την ένταξη προς διαπραγμάτευση αλλά και κατά τη διαπραγμάτευση είναι μικρότερη από την 
πληροφόρηση που παρέχεται από τις εταιρείες με κινητές αξίες σε ρυθμιζόμενη αγορά. Οι 
επενδυτές θα πρέπει να έχουν επίγνωση των κινδύνων που αναλαμβάνουν για επένδυση σε 
εταιρεία που εισάγει τις κινητές αξίες της στην ΕΝ.Α. και θα πρέπει να λάβoυν οποιαδήποτε 
επενδυτική απόφασή του για επένδυση μόνο μετά από προσεκτική εξέταση του παρόντος 
Πληροφοριακού Εγγράφου και εάν είναι δυνατό με τη συνδρομή χρηματοοικονομικού 
συμβούλου. 
 
 Το Χρηματιστήριο Αθηνών δεν έχει εγκρίνει το περιεχόμενο του παρόντος Πληροφοριακού 

Εγγράφου. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς δεν έχει εξετάσει ή εγκρίνει το περιεχόμενο του 
παρόντος Πληροφοριακού Εγγράφου. 
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TOY ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 
 
 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΝ.Α. 
 

 
 
 

Η ημερομηνία του Πληροφοριακού Εγγράφου είναι η 22.07.2024 
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Γλωσσάρι Όρων 
 
ΑΕΠ: Νοείται το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν. 
 
Αύξηση ή Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου ή ΑΜΚ: Νοείται η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρείας κατά ποσό 756.800€, με την έκδοση 880.000 νέων κοινών ονομαστικών μετά ψήφου μετοχών 
ονομαστικής αξίας €0,12 εκάστης, με καταβολή μετρητών, οι οποίες διατέθηκαν με ιδιωτική τοποθέτηση, 
με τιμή διάθεσης €0,86 ανά μετοχή, με αποκλεισμό (κατάργηση) του δικαιώματος προτίμησης των 
υφιστάμενων μετόχων της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 27 παρ. 1 του N. 4548/2018 και με 
δυνατότητα μερικής κάλυψης, κατά το άρθρο 28 του Ν. 4548/2018, σύμφωνα με την από 28.06.2024 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ. την 04.07.2024 με Κωδικό 
Αριθμό Καταχώρισης 4272112/04.07.2024. 
 
Γ.Ε.ΜΗ.: Νοείται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο. 
 
Γενική Συνέλευση ή Γ.Σ.: Νοείται η Γενική Συνέλευση μετόχων νομικού προσώπου, είτε είναι τακτική 
(ΤΓΣ) είτε έκτακτη (ΕΓΣ). 
 
Διασπορά: Νοείται ως το τμήμα του μετοχικού κεφαλαίου μιας εταιρείας που είναι διαθέσιμο για 
δημόσια διαπραγμάτευση στη δευτερογενή αγορά. 
 
Διοίκηση: Νοούνται τα μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου της Εταιρείας. 
 
Διοικητικό Συμβούλιο ή Δ.Σ.: Νοείται το διοικητικό συμβούλιο της Εταιρείας ή, ανάλογα με την 
περίπτωση και τα συμφραζόμενα, έτερων νομικών προσώπων. 
 
ΔΛΠ: Νοούνται τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα. 
 
Δ.Π.Χ.Α. ή ΔΠΧΑ: Νοούνται τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 
 
ΕΕ: Νοείται η Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Έκδοση: Νοείται η έκδοση 880.000 νέων μετοχών με καταβολή μετρητών, οι οποίες διατέθηκαν με 
ιδιωτική τοποθέτηση στην Tιμή Διάθεσης σύμφωνα με την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
της 05.06.2024. 
 
ΕΛ.Κ.Α.Τ. ΑΕ ή ΕΛΚΑΤ: Νοείται η Ανώνυμη Εταιρεία Ελληνικό Αποθετήριο Τίτλων. 
 
ΕΝ.Α. ή ΕΝ.Α. Plus: Νοείται η Γενική Κατηγορία Εναλλακτικής Αγοράς του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
 
Ένταξη: Νοείται η ένταξη του συνόλου των Μετοχών της Εταιρείας στην Εναλλακτική Αγορά του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών (ΕΝ.Α.). 
 
Εταιρεία ή Εκδότρια ή Εκδότης ή SOFTWeb: Νοείται η ελληνική ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία 
«SOFTWeb - Adaptive I.T. Solutions Aνώνυμη Εταιρεία» και το διακριτικό τίτλο «SOFTWeb Α.Ε.», με 
αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. 128823706000 και έδρα στο Δήμο Θέρμης Θεσσαλονίκης, ΖΩΝΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, Κτιριακό 
Συγκρότημα Ganas & Ganas, Κτίριο Γ’, 2ος όροφος, 9° χλμ Θεσσαλονίκης – Θέρμης, 570 01. 
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Ετήσιες Δημοσιευμένες Ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις ή Ετήσιες Οικονομικές 
Εκθέσεις: Νοούνται οι ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για τις χρήσεις 2022 και 
2023, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 
ελέγχθηκαν από τον Ορκωτό Ελεγκτή Λογιστή, εγκρίθηκαν από τα αρμόδια εταιρικά όργανα της 
Εταιρείας και δημοσιεύθηκαν σύμφωνα με τις εφαρμοστέες διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας. 
 
Ημερομηνία του Πληροφοριακού Εντύπου: Νοείται η 22.07.2024. 
 
Κανονισμός ΕΝ.Α.: Νοείται ο Κανονισμός με βάση τον οποίο εισάγονται στην Εναλλακτική Αγορά του 
Χρηματιστηρίου 
 
Καταστατικό: Νοείται το καταστατικό της Εταιρείας. 
 
Κοινές Μετοχές ή Μετοχές: Νοούνται οι κοινές ονομαστικές μετοχές εκδόσεως της Εταιρείας, 
ονομαστικής αξίας €0,12 η κάθε μια. 
 
Μέτοχοι ή Μέτοχοι της Εταιρείας: Νοούνται οι κάτοχοι Μετοχών οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στα 
μητρώα του Συστήματος Άυλων Τίτλων κατά την οικεία ημερομηνία αναφοράς, ή αναφορικά με το 
χρονικό διάστημα πριν την Ένταξη, οι κάτοχοι Μετοχών σύμφωνα με το βιβλίο μετόχων που προβλέπεται 
στο άρθρο 40 παρ. 2 Ν. 4548/2018. 
 
Ν.4514/2018: Νοείται ο νόμος περί αγορών χρηματοπιστωτικών μέσων και άλλες διατάξεις Ενσωμάτωση 
Οδηγίας MiFID II. 
 
Ν.4172/2013: Νοείται o νόμος περί φορολογίας εισοδήματος και άλλες διατάξεις. 
 
Ν.4449/2017: Νοείται ο νόμος περί του υποχρεωτικού ελέγχου των ετήσιων και των ενοποιημένων 
χρηματοοικονομικών καταστάσεων, δημόσιας εποπτείας επί του ελεγκτικού έργου και λοιπών 
διατάξεων. 
 
Ν.4548/2018: Νοείται ο νόμος για την «Αναμόρφωση του δικαίου των ανωνύμων εταιριών», όπως 
ισχύει, ο οποίος τέθηκε σε εφαρμογή την 01.01.2019 και εφαρμόζεται μεταξύ άλλων και στην Αύξηση 
Mετοχικού Kεφαλαίου. 
 
Νέες Μετοχές: Νοούνται οι 880.000 νέες κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας 
εκάστης €0,12 και Τιμής Διάθεσης €0,86 ανά Νέα Μετοχή, που εκδόθηκαν από την Εταιρεία στο πλαίσιο 
της Αύξησης και διατέθηκαν μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης σύμφωνα με την απόφαση της ΓΣ της 
05.06.2024 και την από 28.06.2024 απόφαση του Δ.Σ. της Εταιρείας. 
 
Ορκωτός Ελεγκτής- Λογιστής: Νοείται ο Ορκωτός Ελεγκτής-Λογιστής κ. Βλαχόπουλος  Τιμόθεος (Α.Μ. 
Σ.Ο.Ε.Λ. 30261), Alpha Auditors Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε., Βασιλέως Ηρακλείου 23, Θεσσαλονίκη, o οποίoς 
διενεργεί τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας. 
 
Πανδημία: Νοείται η πανδημία του κορονοϊού SARS-CoV-2. 
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Πληροφοριακό Έγγραφο: Νοείται το παρόν Πληροφοριακό Έγγραφο σχετικά με την ένταξη των Μετοχών 
της Εταιρείας στην ΕΝ.Α., το οποίο η Εταιρεία υπέβαλε στο Χ.Α. και το περιεχόμενο του οποίου 
καθορίζεται στην υπ' αρ. 3 απόφαση της ΕΝ.Α. 
 
Σ.Α.Τ.: Νοείται το Σύστημα Άυλων Τίτλων. 
 
Σύμβουλος ΕΝ.Α. ή Koubaras: Νοείται η συμβουλευτική εταιρεία «Koubaras Ltd», Ομήρου 6, 105 63, 
Αθήνα, η οποία έχει αναλάβει χρέη Συμβούλου για την διαδικασία ένταξης της Εταιρείας στην 
Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 
 
Τιμή Διάθεσης: Νοείται το ποσό των €0,86 ανά Νέα Μετοχή, στο οποίο διατέθηκαν οι Νέες Μετοχές της 
Αύξησης, μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης. 
 
Χ.Α.: Νοείται το Χρηματιστήριο Αθηνών. 
 
Ψηφιακό λογιστήριο: Το Ψηφιακό Λογιστήριο αποτελεί μια καθετοποιημένη mobile λύση για τον κλάδο 
των λογιστών, η οποία δίνει την δυνατότητα άμεσης και ψηφιακής επικοινωνίας μεταξύ του λογιστού 
και των πελατών του. Μέσω αυτής το λογιστήριο έχει την δυνατότητα  να διαχειριστεί ψηφιακά και 
ταχύτερα τα αιτήματα των πελατών του. Επιπλέον, δίνει την δυνατότητα για έγκυρη και on-the-go 
ενημέρωση των πελατών του οποιαδήποτε στιγμή και από οπουδήποτε. 
 
Ψηφιακό συνεργείο: Μετατρέποντας το συνεργείο τους σε “ψηφιακό” οι επιχειρηματίες έχουν τη 
δυνατότητα να αποκτήσουν μία ολοκληρωμένη πλατφόρμα για τη διαχείριση και τον προγραμματισμό 
των καθημερινών τους διαδικασιών. Παράλληλα, προσφέρουν στους πελάτες τους άμεση ενημέρωση 
24/7 και ένα πλήρως ενημερωμένο ψηφιακό βιβλίο service σε Android & iOS mobile εφαρμογές. 
 
AI (Artificial Intelligence): Νοείται η τεχνητή νοημοσύνη που καθιστά τις μηχανές ικανές να μαθαίνουν 
από την εμπειρία, να προσαρμόζονται σε νέα εισαγόμενα δεδομένα και να εκτελούν ανθρωπομορφικά 
έργα. 
 
Audits: Νοείται η mobile λύση που έχει στόχο τον άμεσο έλεγχο διαφόρων διαδικασιών με εύκολη και 
γρήγορη διεκπεραίωση παντός τύπου επιθεωρήσεων. Έχει εφαρμογή στους κλάδους της ναυτιλίας, της 
βιομηχανίας, του εμπορίου κ.α. 
 
Cloud (Υπολογιστικό Νέφος): Νοείται η διάθεση υπολογιστικών πόρων μέσω διαδικτύου, από κεντρικά 
συστήματα που βρίσκονται απομακρυσμένα από τον τελικό χρήστη, τα οποία τον εξυπηρετούν 
αυτοματοποιώντας διαδικασίες, παρέχοντας ευκολίες και ευελιξία σύνδεσης. 
 
CRM (Customer Relationship Management ή Διαχείριση Πελατειακών Σχέσεων): Νοείται μια λύση 
λογισμικού (πολλές φορές διαθέσιμη και ως υπηρεσία – Software as a Service), η οποία διευκολύνει μια 
εταιρεία κατά την αλληλεπίδρασή της με τους πελάτες της, υφιστάμενους και δυνητικούς. Ουσιαστικά 
αυτό που κάνει ένα σύστημα CRM είναι να διαχειρίζεται τα προσωπικά στοιχεία, τις πωλήσεις και τη ροή 
των διεργασιών που αφορούν στους πελάτες, ξεκινώντας πολύ πριν την πώληση και συνεχίζοντας μετά 
από αυτή. 
Customer Services Management (CSM): Νοείται η εφαρμογή μέσω της οποίας ο πελάτης έχει την 
δυνατότητα να ενημερωθεί από τον συνεργάτη του για διάφορα θέματα άμεσα και ψηφιακά όπως 
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επίσης να προγραμματίσει συνάντηση μαζί του οποιαδήποτε στιγμή και από οπουδήποτε. Απευθύνεται 
σε εταιρείες παροχής υπηρεσιών. 
 
EBITDA: Νοούνται τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 
(earnings before interest, tax, depreciation, and amortization). 
 
Exhibition Explorer Suite: Νοείται η mobile λύση που έχει σχεδιαστεί για εταιρείες που λαμβάνουν μέρος 
σε εκθέσεις. Μέσω της εφαρμογής τούς παρέχεται η δυνατότητα δομημένης συλλογής και αποδελτίωσης 
δεδομένων σε επίπεδο ειδών/προϊόντων από διάφορους προμηθευτές με απλοποιημένο και 
αυτοματοποιημένο τρόπο.  
 
HO.RE.CA. Suite: Νοείται η εφαρμογή που δίνει τη δυνατότητα ψηφιακής παραγγελιοληψίας και 
κρατήσεων για τους κλάδους του τουρισμού και της εστίασης. Περιλαμβάνει λειτουργικότητες σε 
επίπεδο ενημέρωσης, booking services, dine-in, delivery & take-away.  
 
Hospitality Transfers Tool: Νοείται η web λύση που στοχεύει στη διαχείριση και οργάνωση των 
αιτημάτων μετακίνησης μεταξύ ξενοδοχειακών μονάδων και εταιρειών μετακίνησης (transfer 
companies). 
 
ICT (Information and Communications Technology): Νοείται η τεχνολογία πληροφοριών και 
επικοινωνίας. 
 
IοT (Internet of Things): Νοείται ένα σύστημα αλληλοσυνδεόμενων στο διαδίκτυο αντικειμένων που είναι 
σε θέση να συλλέγουν και να μεταφέρουν δεδομένα μέσω ασύρματου δικτύου χωρίς ανθρώπινη 
παρέμβαση. 
 
SAAS (Software as a Service): Νοείται το λογισμικό ως υπηρεσία είναι ένα μοντέλο διάθεσης και χρήσης 
λογισμικού όπου ο πελάτης δεν αγοράζει το λογισμικό που χρειάζεται αλλά αποκτά το δικαίωμα χρήσης 
του ετησίως, ως συνδρομητική υπηρεσία, ώστε να το χρησιμοποιήσει για τις ανάγκες του. 
 
Smart Tourist Card: Νοείται η ψηφιακή κάρτα μέσω της οποίας ο τουρίστας έχει πρόσβαση σε χρήσιμες 
πληροφορίες και εικόνες των αξιοθέατων της περιοχής και αναζητεί, επιλέγει και να πληρώνει, μέσα από 
το κινητό του, πακέτα υπηρεσιών από διάφορους κλάδους και οργανισμούς της τουριστικής υποδομής. 
 
Softweb Business Suite (SBS): Νοείται το ψηφιακό εργαλείο που αποτελεί μια ολοκληρωμένη 
επιχειρηματική λύση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στους κλάδους της χονδρικής και της εμπορίας. 
Με την αξιοποίηση της εξασφαλίζεται η ενιαία ψηφιοποίηση των απαραίτητων ροών εργασιών σε όλα 
τα διαθέσιμα κανάλια, Web & Mobile (iOS & Android), ενώ επιτρέπει την καθημερινή αλληλεπίδραση 
της εταιρείας με το οικοσύστημά της. 
 
Softweb Commerce: Νοείται η λύση που καλύπτει πλήρως τις απαιτήσεις για το ηλεκτρονικό λιανικό και 

χονδρικό εμπόριο. Περιλαμβάνει πλήθος λειτουργιών, ενώ υπάρχει δυνατότητα διασύνδεσης με όλα 
τα μηχανογραφικά συστήματα της αγοράς για την εύκολη καταχώρηση και διαχείριση των προϊόντων. 
 
Softweb Intranet Platform (SIP): Νοείται η εφαρμογή η οποία εκτελεί μία απλοποιημένη καταγραφή 
κάθε τύπου αιτημάτων στελεχώνμιας επιχείρησης με εύχρηστο και γρήγορο τρόπο, ενώ είναι διαθέσιμη 
σε web και mobile περιβάλλον.  
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WMS Mobile Client: Νοείται η Android mobile λύση που καλύπτει την διαχείριση όλων των βασικών 
λειτουργιών μιας αποθήκης σε απόλυτη διασύνδεση με ένα ERP ή WMS σύστημα. 
 
Εισαγωγή 
  
Το παρόν Πληροφοριακό Έγγραφο συντάχθηκε για την ένταξη του συνόλου των κοινών ονομαστικών 
μετοχών της εταιρείας με την επωνυμία «SOFTWeb - Adaptive I.T. Solutions Aνώνυμη Εταιρεία» στην 
Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών (ΕΝ.Α.).  
 
Η σύνταξη και η διάθεση του παρόντος Πληροφοριακού Εγγράφου έγινε σύμφωνα με τις διατάξεις της 
ισχύουσας νομοθεσίας. Το Πληροφοριακό Έγγραφο περιέχει κάθε πληροφορία της οποίας η 
δημοσιοποίηση προβλέπεται σύμφωνα με την απόφαση 3 της Εναλλακτικής Αγοράς του Χ.Α.  
 
Το Πληροφοριακό Έγγραφο υπογράφεται από τον Σύμβουλο ΕΝ.Α., τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Εταιρείας και τα λοιπά πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για τις πληροφορίες που περιέχει.  
 
Σύμβουλος EN.A. είναι η «Koubaras Ltd» η οποία δηλώνει ότι έχει λάβει γνώση και συμφωνεί με το 
περιεχόμενο του Πληροφοριακού Εγγράφου, ενώ βεβαιώνει υπεύθυνα ότι αφού έλαβε κάθε εύλογο 
μέτρο για τον σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό είναι σύμφωνες με την 
πραγματικότητα και δεν υπάρχουν παραλείψεις που να αλλοιώνουν το περιεχόμενό του.  
 
Κάθε πληροφορία που περιλαμβάνεται στο Πληροφοριακό Έγγραφο βασίζεται αποκλειστικά σε 
πληροφορίες και στοιχεία που ελήφθησαν από την Εταιρεία, καθώς και σε δηλώσεις και πληροφορίες 
που προσκομίστηκαν από τους εκπροσώπους της και τα φυσικά πρόσωπα που επιμελήθηκαν της 
σύνταξης του Πληροφοριακού Εγγράφου.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες:  
 

• Στα γραφεία της Εταιρείας, ΖΩΝΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, Κτιριακό Συγκρότημα Ganas & Ganas, Κτίριο Γ’, 
2ος όροφος, 9° χλμ Θεσσαλονίκης – Θέρμης, 570 01 Θέρμη, τηλ.: 2312206406, και Αρκαδίας 31 
και Λεωφ. Μεσογείων 63, 3ος Όροφος, Αμπελόκηποι, 11526, Αθήνα (υπεύθυνος: κ. Χαράλαμπος 
Δημητρακόπουλος) 

• Στα γραφεία του Συμβούλου ΕΝ.Α., Koubaras Ltd., Ομήρου 6, 105 64, Αθήνα, τηλ.: 2160708037 
(υπεύθυνος κ. Θεόδωρος Κρίντας).  
 

Το Πληροφοριακό Έγγραφο θα είναι διαθέσιμο στο επενδυτικό κοινό σε έντυπη μορφή, εφόσον ζητηθεί, 
στα γραφεία της Εταιρείας, ΖΩΝΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, Κτιριακό Συγκρότημα Ganas & Ganas, Κτίριο Γ’, 2ος 
όροφος, 9° χλμ Θεσσαλονίκης – Θέρμης, 570 01 Θέρμη, και Αρκαδίας 31 και Λεωφ. Μεσογείων 63, 3ος 
Όροφος, Αμπελόκηποι, 11526, Αθήνα, όπως επίσης και στα γραφεία του Συμβούλου ΕΝ.Α., Ομήρου 6, 
105 64, Αθήνα. Επίσης, το Πληροφοριακό Έγγραφο θα είναι διαθέσιμο σε ηλεκτρονική μορφή στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση του Χρηματιστηρίου Αθηνών www.athexgroup.gr, στην ιστοσελίδα της Εταιρείας 
www.softweb.gr, καθώς και του Συμβούλου ΕΝ.Α. www.koubaras.eu.  
 
 

 

http://www.athexgroup.gr/
http://www.koubaras.eu/
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1. Πληροφορίες για τη Σύνταξη του Πληροφοριακού Εγγράφου 
 

1.1 Υπεύθυνα Πρόσωπα  
 

Τα φυσικά πρόσωπα, εκ μέρους της Εταιρείας, που επιμελήθηκαν τη σύνταξη του παρόντος 
Πληροφοριακού Εγγράφου, είναι οι:  
 

1. Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος,  Διευθύνων Σύμβουλος & Πρόεδρος του Δ.Σ.  
2. Θεοχάρης Τσιρόπουλος, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 

 
Η επαγγελματική διεύθυνση των κκ. Χαράλαμπου Δημητρακόπουλου και Θεοχάρη Τσιρόπουλου είναι η 
διεύθυνση της Εταιρείας στην Αθήνα, Αρκαδίας 31 και Λεωφ. Μεσογείων 63, 3ος Όροφος, Αμπελόκηποι, 
11526.  
 
Η Εταιρεία, ως νομικό πρόσωπο, τα μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου, τα υπεύθυνα πρόσωπα εκ 
μέρους της Εταιρείας που επιμελήθηκαν τη σύνταξη του παρόντος Πληροφοριακού Εγγράφου, ως 
φυσικά πρόσωπα, καθώς και ο Σύμβουλος ΕΝ.Α. (στο εξής “Σύμβουλος”) ως νομικό πρόσωπο, είναι 
υπεύθυνοι για το περιεχόμενο του παρόντος Πληροφοριακού Εγγράφου και δηλώνουν ότι αφού έλαβαν 
κάθε εύλογο μέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο Πληροφοριακό Έγγραφο 
είναι, εξ όσων γνωρίζουν, αληθείς και δεν υπάρχουν παραλείψεις ή αναφορές που θα μπορούσαν να 
καταστήσουν το περιεχόμενό του παραπλανητικό.  
 
Ο Σύμβουλος Ε.ΝΑ. καθώς και τα πρόσωπα που ενεργούν για λογαριασμό του, είναι ανεξάρτητα από την 
Εταιρεία και επισημαίνεται ότι δεν έχουν συμφέροντα τα οποία δύναται να επηρεάσουν την παρούσα 
ένταξη της Εταιρείας στην ΕΝ.Α., με εξαίρεση:  
 
▪ την αμοιβή που θα λάβει για την παροχή υπηρεσιών Συμβούλου (βλ. Ενότητα «Δαπάνες Ένταξης»), 
▪ τις επτά χιλιάδες (7.000) μετοχές της Εταιρίας αξίας έξι χιλιάδων είκοσι ευρώ (€6.020) τις οποίες 

αγόρασε από τις προς διάθεση νέες μετοχές κατά την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου μέσω της 
Ιδιωτικής Τοποθέτησης. 
 

Το γεγονός ότι ο Σύμβουλος αγόρασε μετοχές της Εταιρείας μέσω της Ιδιωτικής Τοποθέτησης σε καμία 
περίπτωση δεν δημιουργεί συνθήκες σύγκρουσης συμφερόντων μεταξύ της Εταιρείας και του 
Συμβούλου. Ο Σύμβουλος έχει έννομο συμφέρον να τηρήσει τη συμπεφωνημένη δέσμευσή του για 
παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για τουλάχιστον μία διετία μετά την ένταξη της Εταιρείας στην 
ΕΝ.Α., όπως προβλέπεται από τον Κανονισμό της ΕΝ.Α. του Χ.Α. και οποιαδήποτε παρέκκλιση από αυτήν 
τη συμφωνία προσβάλλει τα συμφέροντα αμφότερων των πλευρών.  
 
Η Διοίκηση της Εταιρείας δηλώνει ότι δεν υπάρχουν συμφέροντα των φυσικών και νομικών προσώπων 
που συμμετέχουν στην έκδοση και την ένταξη των μετοχών της στην Εναλλακτική Αγορά του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών, τα οποία επηρεάζουν την εν λόγω έκδοση. 
 
Οι εκθέσεις ελέγχου των ως άνω Ορκωτών Ελεγκτών- Λογιστών, μαζί με τις αντίστοιχες δημοσιευμένες 
οικονομικές καταστάσεις των χρήσεων 2022-2023, των οποίων αποτελούν αναπόσπαστο μέρος, θα 
πρέπει να διαβάζονται σε συνάρτηση με τις οικονομικές καταστάσεις και περιλαμβάνονται στην 
ιστοσελίδα της Εταιρείας, στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.softweb.gr. 
 

http://www.softweb.gr/
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1.2 Νόμιμοι Ελεγκτές 
 

Η Εταιρεία ελέγχεται από τακτικούς Ορκωτούς Ελεγκτές- Λογιστές. Ουδείς από τους τακτικούς Ελεγκτές-
Λογιστές έχει παραιτηθεί ή ανακληθεί από την άσκηση των καθηκόντων του για την περίοδο που 
καλύπτουν οι ιστορικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες (χρήσεις 2022-2023). Επίσης αναφέρεται ότι 
ουδείς εκ των Ορκωτών Ελεγκτών- Λογιστών της Εταιρείας δεν συνδέεται και δεν διατηρεί οποιοδήποτε 
συμφέρον ή σχέση με την Εταιρεία.  
 
Τον τακτικό έλεγχο των δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας για τις χρήσεις 2022 
και 2023, οι οποίες συντάχθηκαν από την Εταιρεία βάσει των Δ.Π.Χ.Α., διενήργησε ο Ορκωτός Ελεγκτής 
Λογιστής κ. Βλαχόπουλος  Τιμόθεος (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 30261). Οι οικονομικές καταστάσεις για τη χρήση 2022 
εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 22/04/2024 και με Κωδικό Αριθμό Καταχώρησης στο ΓΕΜΗ 
4190355, ενώ για τη χρήση 2023 στις 22/04/2024 και με Κωδικό Αριθμό Καταχώρησης στο ΓΕΜΗ 
4140414.  
 
Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων της SOFTWeb- Adaptive I.T. Solutions IKE στις αντίστοιχες 
της SOFTWeb Adaptive I.T. Solutions AE διενεργήθηκε με την από 11/06/2024 απόφαση του Δ.Σ. της 
Εταιρείας. 
  
Εκθέσεις ελέγχου ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή επί των οικονομικών καταστάσεων των 
χρήσεων 2022 και 2023 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 2022 
 
Θεσσαλονίκη, 16 Απριλίου 2024 

Γνώμη 
Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας «SOFTWeb - Αdaptive I.T. 
Solutions Ι.Κ.Ε.» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 
31ης Δεκεμβρίου 2022, τις καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων, 
μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς 
και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 
ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας «SOFTWeb - Αdaptive I.T. Solutions Ι.Κ.Ε.» κατά την 
31η Δεκεμβρίου 2022, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που 
έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Βάση γνώμης 
 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 
ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 
περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, 
σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων 
Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 
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δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και 
έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 
νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που 
έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
 
Ευθύνες της διοίκησης επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και 
για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 
καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 
σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 
αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου 
συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση 
της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 
ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική 
επιλογή από το να προβεί σε αυτές τις ενέργειες. 
 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι Χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη 
είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη 
διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που 
διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 
εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 
απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να 
αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές 
τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 
 
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 
ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του 
ελέγχου.  
 
Επίσης: 
 
• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις Χρηματοοικονομικές 
Καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές 
διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι 
επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 
σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 
απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 
διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 
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• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 
σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση 
γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 
 
• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και 
το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  
 
• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 
συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει 
ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 
αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 
συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να 
επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν 
αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας 
βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 
μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί 
ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 
 
• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 
Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο 
που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 
 
Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 
ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 
ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
  
Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του 
Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 
 
Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις 
ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής αντιστοιχεί 
με τις συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2022. 
Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «SOFTWeb - Αdaptive I.T. 
Solutions Ι.Κ.Ε.» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση 
Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 
  
Έκθεση Ελέγχου επί των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 2023 
 
Θεσσαλονίκη, 10 Ιουνίου 2024 
 

Γνώμη 
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Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας «SOFTWeb - Αdaptive I.T. 

Solutions Ανώνυμη Εταιρεία» (η Εταιρεία), προερχόμενη από μετατροπή της Ιδιωτικής Κεφαλαιουχικής 

Εταιρείας με την επωνυμία «SOFTWeb - Adaptive I.T. Solutions Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία», 

σύμφωνα με την αριθμό πρωτοκόλλου 2531/24-04-2024 εγκριτική απόφαση της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ, οι 

οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2023, τις 

καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως 

που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και 

λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας «SOFTWeb- Adaptive I.T. Solutions Ανώνυμη 

Εταιρεία» κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές 

για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται 

περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, 

σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων 

Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις 

δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και 

έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας 

νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που 

έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ευθύνες της διοίκησης επί των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και 

για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 

σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου 

συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση 

της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 

ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική 

επιλογή από το να προβεί σ’ αυτές τις ενέργειες. 
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Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη 

είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη 

διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που 

διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 

εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 

απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να 

αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές 

τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του 

ελέγχου. 

Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές 

διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι 

επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 

σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 

απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί 

της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση της 

Εταιρείας. 

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει 

ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη 

αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 

συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να 

επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών καταστάσεων ή εάν 

αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας 

βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί 

ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 
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• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο 

που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη Διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών 

ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η Διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατά εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του 

Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με 

τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2023. 

β) Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για την εταιρεία «SOFTWEB - ΑDAPTIVE I.T 

SOLUTIONS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες 

στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

1.3 Γνωμοδοτήσεις Εμπειρογνωμόνων 

 
Νομικός Έλεγχος 
 
Σε συνέχεια της από 07.05.2024 εντολής του Συμβούλου ΕΝ.Α. (εφεξής η  "Εντολή") ανατέθηκε στην 

εταιρία μας «Λευτέρης Γ. Σκαλίδης – Χάρις Ε. Σκαλίδη & Συνεργάτες, Δικηγόροι – Νομικοί Σύμβουλοι, 

Δικηγορική Εταιρία», με έδρα στη ΒΙ.ΠΕ Θέρμης Θεσσαλονίκης, ΑΜ ΔΣΘ 90011, τηλ. 2310 278946, η 

διενέργεια νομικού ελέγχου και η σύνταξη συναφούς έκθεσης νομικού ελέγχου της εταιρίας "SOFTWeb 

– Adaptive I.T. Solutions Ανώνυμη Εταιρία" (εφεξής "SOFTWeb Α.Ε." ή η "Εταιρία") και της συνδεδεμένης 

με αυτήν εταιρίας, ήτοι της "Digihart I.K.E.", για το χρονικό διάστημα από 31/12/2021 έως την έναρξη 

διαπραγμάτευσης των μετοχών της εταιρίας στην ΕΝ.Α. του Χ.Α.  

 

Σημειώνουμε ότι η Δικηγορική Εταιρία «Λ. Σκαλίδης – Χ. Σκαλίδη & Συνεργάτες»,  που διενήργησε τον 

έλεγχο δεν έχει συμφέροντα στην Εταιρία, καθώς και εταίροι της που ασχολήθηκαν στο νομικό έλεγχο 

ως φυσικά πρόσωπα,  δεν έχουν συμφέροντα ή συγκρουόμενα συμφέροντα που να επηρεάζουν την 

ένταξη των μετοχών της Εταιρίας στην ΕΝ.Α. του Χ.Α. ούτε με την συνδεδεμένη με αυτήν εταιρία με 

εξαίρεση ότι η αμοιβή της Δικηγορικής Εταιρίας για τη διενέργεια του νομικού ελέγχου και την 

υποστήριξη προς τον Σύμβουλο ΕΝ.Α., θα καταβληθεί από την Εταιρία.  

 

Ως προς τις συμβάσεις της Εταιρίας, ο Νομικός Έλεγχος κάλυψε: (α) κάθε είδους σημαντική σύμβαση 

(όπως αυτές προσδιορίστηκαν από την Εταιρία, σε συνεργασία με τον Σύμβουλο ΕΝ.Α.), που έχει 

καταρτισθεί μεταξύ της Εταιρίας και τρίτων, ή με συνδεδεμένες εταιρίες, (β) όλες τις εν ισχύ συμβάσεις 

της Εταιρίας με οικονομικό αντικείμενο εκάστη εξ αυτών από €30.000 και άνω (συμπεριλαμβανομένων 
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επαναλαμβανόμενων ομοειδών συμβάσεων μικρότερου αντικειμένου με τους ίδιους 

αντισυμβαλλόμενους, το οικονομικό αντικείμενο των οποίων αθροιστικά υπερβαίνει το ανωτέρω ποσό), 

(γ) τις ασφαλιστικές συμβάσεις της Εταιρείας, και (δ) χρηματοδοτικές/δανειακές συμβάσεις με 

ανεξόφλητο υπόλοιπο κατά την 31.12.2023 τουλάχιστον €50.000 και νέες χρηματοδοτικές/δανειακές 

συμβάσεις της Εταιρίας ποσού κεφαλαίου τουλάχιστον €50.000 η κάθε μία που έχουν καταρτισθεί και 

εκταμιευθεί από την 01.01.2024 και μέχρι την ημερομηνία της παρούσας (από κοινού όλες οι παραπάνω 

συμβάσεις, οι «Ελεγχόμενες Συμβάσεις»). 

 

Σύμφωνα με την εντολή, ο νομικός έλεγχος διενεργήθηκε για την Εταιρία προκειμένου να υποστηρίξει 

την πληρότητα και ακρίβεια των κάθε φύσης στοιχείων, τα οποία περιλαμβάνονται στο Πληροφορικό 

Έγγραφο, συμπεριλαμβανομένων όλων των νομικής φύσης θεμάτων, που προβλέπονται ως ελάχιστο 

περιεχόμενό του σύμφωνα με την Απόφαση 3 της ΕΝ.Α., όπως ισχύει. 

 

Για τη σύνταξη της παρούσας έκθεσης νομικού ελέγχου βασιστήκαμε: 

 

(α) στα έγγραφα που τέθηκαν υπόψη μας από την Εταιρία και την συνδεδεμένη εταιρία κατά τη 

διάρκεια του νομικού ελέγχου έως την 05.06.2024 και  

(β)  στις δηλώσεις και βεβαιώσεις που υπέγραψαν οι εκπρόσωποι των ανωτέρω εταιριών, 

και θεωρήσαμε ως δεδομένη τη γνησιότητα και πληρότητα των πληροφοριών που παρασχέθηκαν από 

την SOFTWeb Α.Ε. και την συνδεδεμένη με αυτήν εταιρία, ότι αυτές δεν έχουν τροποποιηθεί και 

εξακολουθούν να ισχύουν, καθώς και την αυθεντικότητα των εγγράφων που τέθηκαν υπόψη μας σε 

απλά αντίγραφα. 

 

Οι πληροφορίες που παρασχέθηκαν από την SOFTWeb Α.Ε. και την συνδεδεμένη με αυτήν εταιρία 

βασίστηκαν στον πίνακα στοιχείων που αποστείλαμε στην SOFTWeb Α.Ε. και στη σειρά των αιτημάτων 

για πρόσθετα έγγραφα, διευκρινίσεις και ερωτήσεις που θέσαμε στην SOFTWeb Α.Ε. 

 

Επισημαίνεται ότι δεν γνωρίζουμε εάν οι πληροφορίες τέθηκαν υπόψη μας κατά παράβαση καθήκοντος 

ή συμβατικής υποχρέωσης εμπιστευτικότητας. 

 

Η παρούσα έκθεση βασίζεται στην πληροφόρηση που είχαμε μέχρι τη σύνταξή της, ήτοι έως την 

05.06.2024 και είναι δυνατόν να τροποποιηθεί εάν υπάρχει πρόσθετη πληροφόρηση η οποία μπορεί να 

οδηγεί σε διαφορετική ερμηνεία ή μπορεί να επηρεάζει ουσιωδώς ή αρνητικά το περιεχόμενο της 

παρούσας.  

 

Η παρούσα έκθεση νομικού ελέγχου παρασχέθηκε αποκλειστικά προς τον Σύμβουλο ΕΝ.Α., μόνο ως προς 

τον οποίο η Δικηγορική εταιρία αναλαμβάνει ευθύνη και κανένα άλλο πρόσωπο, δεν μπορεί να βασιστεί 

στην παρούσα χωρίς την προηγούμενη γραπτή συναίνεσή της. 

 

Περαιτέρω δηλώνουμε ότι ο Σύμβουλος ΕΝ.Α., δικαιούται να περιλάβει τα συμπεράσματα του νομικού 

ελέγχου μας και τυχόν παρατηρήσεις αυτού στο Πληροφοριακό Έγγραφο, που θα υποβληθεί στο Χ.Α. για 

τους σκοπούς της ένταξης (εφεξής το "Πληροφοριακό Έγγραφο") ή και σε οποιοδήποτε άλλο έγγραφο 

απαιτείται για την ένταξη των μετοχών της Εταιρίας στο ΕΝ.Α. της Χ.Α. 
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Τα συμπεράσματα του νομικού ελέγχου της δικηγορικής εταιρείας «Λευτέρης Γ. Σκαλίδης – Χάρις Ε. 

Σκαλίδη & Συνεργάτες, Δικηγόροι – Νομικοί Σύμβουλοι, Δικηγορική Εταιρία» προς τον Σύμβουλο ΕΝ.Α. 

είναι τα εξής: 

 

(i) Tα στοιχεία που ζητήθηκαν και ελέγχθηκαν είναι πλήρη και επαρκή, με βάση τη συνήθη πρακτική, για 

τη διενέργεια του Νομικού Ελέγχου, στο πλαίσιο της Εντολής. 

(ii) Το Πληροφοριακό Έγγραφο συντάχθηκε σύμφωνα με τους Κανόνες Λειτουργίας της ΕΝ.Α. και την 

Απόφαση, ως ισχύουν, καθώς και σύμφωνα με το εν γένει κανονιστικό πλαίσιο για την ένταξη των 

μετοχών της Εταιρίας προς διαπραγμάτευση στην ΕΝ.Α. του Χ.Α. 

(iii) Πληρούνται όλες οι γενικές προϋποθέσεις για την ένταξη των μετοχών της Εταιρίας προς 

διαπραγμάτευση στην ΕΝ.Α. του Χ.Α., έτσι όπως αυτές αναφέρονται στο άρθρο 3 των Κανόνων 

Λειτουργίας της ΕΝ.Α., όπως σήμερα ισχύουν. 

(iv) Δεν έχουν παραλειφθεί από το Πληροφοριακό Έγγραφο ουσιώδεις πληροφορίες νομικής φύσης ή 

νομικά ζητήματα που θα έπρεπε να έχουν περιληφθεί, σύμφωνα με τους νόμους και τους κανόνες που 

διέπουν τη σύνταξή του. 

(v) Τα στοιχεία του Πληροφοριακού Εγγράφου που άπτονται του Νομικού Ελέγχου, είναι πλήρη και 

ακριβή. 

(vi) Δεν προέκυψε από το Νομικό Έλεγχο γεγονός ή άλλο στοιχείο νομικής φύσης που να εμποδίζει από 

νομική άποψη την ένταξη των μετοχών της Εταιρίας προς διαπραγμάτευση στην ΕΝ.Α. του Χ.Α. 

(vii) Η νομική κατάσταση των μετοχών της Εταιρίας είναι σύμφωνη με τους νόμους και τους κανονισμούς 

στους οποίους υπόκεινται. 

(viii) Η νομική κατάσταση της Εταιρίας είναι σύμφωνη με τους νόμους και τους κανονισμούς στους 

οποίους υπόκειται ιδίως, όσον αφορά στην ίδρυση και στην καταστατική λειτουργία της. 

(ix) Η Εταιρία έχει συσταθεί νόμιμα και το καταστατικό της δεν παραβιάζει την ισχύουσα νομοθεσία. 

(x) Οι μετοχές της Εταιρίας είναι πλήρως αποπληρωμένες. 

(xi) Η Εταιρία δεν τελεί σε κατάσταση πτώχευσης ή υπό αναγκαστική διαχείριση και δεν εκκρεμεί κατά 

αυτής αίτηση πτώχευσης ή αίτηση διορισμού εκκαθαριστή και δεν έχει ληφθεί οιαδήποτε απόφαση περί 

λύσης ή εκκαθάρισής της, όπως προέκυψε βάσει πιστοποιητικού αφερεγγυότητας, που έχει εκδοθεί την 

13.05.2024.  

(xii) Η Εταιρία είναι ασφαλιστικά και φορολογικά ενήμερη, με βάση πιστοποιητικά ασφαλιστικής και 

φορολογικής ενημερότητας που τέθηκαν υπόψη μας. 

(xiii) Δεν υφίστανται διοικητικές, δικαστικές και διαιτητικές υποθέσεις στις οποίες εμπλέκεται η Εταιρία, 

οι οποίες μπορεί να επηρεάσουν ουσιωδώς τη χρηματοοικονομική κατάσταση ή την κερδοφορία της 

Εταιρίας. 

(xiv) Οι μετοχές της Εταιρίας είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμες και ελεύθερα μεταβιβάσιμες. Δεν 

τέθηκαν υπόψη της Δικηγορικής Εταιρίας συμφωνίες μετόχων που να περιορίζουν την ελεύθερη 

διαπραγματευσιμότητα και μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρίας. 

(xv) Δεν υπάρχουν προνομιούχες μετοχές έκδοσης της Εταιρίας, ιδρυτικοί τίτλοι ή κινητές αξίες 

μετατρέψιμες σε ή ανταλλάξιμες με μετοχές της Εταιρίας. 

(xvi) Δεν υπάρχει απόφαση για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας που να εκκρεμεί. 

(xvii) Δεν τέθηκαν υπόψη της Δικηγορικής Εταιρίας συμβάσεις μετόχων, συμβάσεις μεταβίβασης 

μετοχών, συμβάσεις επαναγοράς μετοχών, συμβάσεις περιορισμού του δικαιώματος μεταβίβασης ή 

επιβάρυνσης μετοχών της Εταιρίας, συμπεριλαμβανομένων τυχόν συμβάσεων που αφορούν 

δικαιώματα ψήφου, δικαιώματα προτίμησης, δικαιώματα προαίρεσης αγοράς των μετοχών της 
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Εταιρίας, δικαιώματα αγοράς ή πώλησης ή συμφωνίες διανομής κερδών, ή διανομής μερίσματος ή 

συμφωνία που να προβλέπει ότι το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας θα αποτελέσει το αντικείμενο 

δικαιώματος προαίρεσης. 

(xviii) Από το Νομικό Έλεγχο δεν προέκυψε άλλο στοιχείο νομικής φύσης, το οποίο δύναται να επηρεάσει 

ουσιωδώς δυσμενώς την οικονομική κατάσταση της Εταιρίας που να μην αναφέρεται στο Πληροφοριακό 

Έγγραφο. 

 

1.4 Φορολογικός Έλεγχος 
 

Την 31/12/2023 παραγράφηκαν φορολογικά οι χρήσεις έως την 31/12/2017 σύμφωνα με τις διατάξεις 
της παρ. 1 του άρθρ. 36 του Ν. 4174/2013, με τις εξαιρέσεις που προβλέπονται από την κείμενη 
νομοθεσία για παράταση του δικαιώματος της Φορολογικής Διοίκησης για έκδοση πράξης διοικητικού, 
εκτιμώμενου ή διορθωτικού προσδιορισμού φόρου σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. H Εταιρεία δεν έχει 
ελεγχθεί φορολογικά για τις χρήσεις 2018 έως και 2023. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις η 
Διοίκηση της Εταιρείας δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις. Για τη χρήση 
2023 η Εταιρεία αναμένεται να λάβει για πρώτη φορά Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης από 
Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές. 
 
Η Εταιρεία δεν αποτελεί μέλος ομίλου ούτε διαθέτει θυγατρικές εταιρείες ώστε να ενοποιεί τις 
χρηματοοικονομικές της καταστάσεις (περισσότερες πληροφορίες βλ. στην ενότητα 6.1) 

2. Συνοπτικά Στοιχεία της Έκδοσης 
 

2.1 Στοιχεία Ένταξης 

 
Τα συνοπτικά στοιχεία της Ένταξης παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα: 
 

Συνοπτικά Στοιχεία Ένταξης  

    
Ονομαστική 

Αξία Είδος 

Αριθμός Μετοχών πριν την Αύξηση  4,250,000 
€ 0.12 

Κοινές 
Ονομαστικές  

Έκδοση Νέων Μετοχών (Αύξηση)  880,000 
€ 0.12 

Κοινές 
Ονομαστικές  

Ιδιωτική Τοποθέτηση  880,000 
€ 0.12 

Κοινές 
Ονομαστικές  

Σύνολο Νέων Μετοχών   880,000 
€ 0.12 

Κοινές 
Ονομαστικές  

Σύνολο Μετοχών μετά την Αύξηση  5,130,000 
€ 0.12 

Κοινές 
Ονομαστικές  

ISIN GRS538003005  

Φορέας για την τήρηση του σχετικού 
αρχείου των άυλων μετοχών Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Α.Ε. 

Αντληθέντα Κεφάλαια €756,800  

Ιδιωτική Τοποθέτηση €756,800  
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Τιμή Ιδιωτικής Τοποθέτησης € 0.86 

Σύνολο €756,800  

Τιμή ένταξης € 0.86 
Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας 
 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε ως ΙΚΕ στις 29/01/2014 με κεφάλαιο €10.000, διαιρούμενο σε 10.000 μερίδια 
ονομαστικής αξίας €1 έκαστο. Εν όψει της ένταξής της στο Χρηματιστήριο Αθηνων, στις 12/04/2024 η 
Γενική Συνέλευση των μεριδιούχων αποφάσισε τη μετατροπή από ΙΚΕ σε ΑΕ. Ο ορκωτός ελεγκτής 
προσδιόρισε την καθαρή θέση μετατροπής σε €623.798,00, εκ των οποίων οι μέτοχοι αποφάσισαν ότι το 
μετοχικό κεφάλαιο θα είναι 510.000€ διαιρεμένο σε 4.250.000 μετοχές με ονομαστική αξία 0,12€ ανά 
μετοχή. Τα ανωτέρω περιγράφονται στο καταστατικό της Softweb της 12/04/2024. 
 
Οι 880.000 νέες κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας €0,12 η καθεμία, που 
εκδόθηκαν από την Εταιρεία στο πλαίσιο της Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου, διατέθηκαν με καταβολή 
μετρητών, με τιμή διάθεσης €0,86 η καθεμία, μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης σε ειδικούς επενδυτές (κατά 
την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό στο άρθρο 2(ε) του Κανονισμού 2017/1129) και σε λιγότερους 
από 150 ιδιώτες επενδυτές (ήτοι μη ειδικούς επενδυτές), με αποκλεισμό (κατάργηση) του δικαιώματος 
προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων της Εταιρείας, σύμφωνα με την απόφαση της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης της 10.05.2024 και την πιστοποίηση του Διοικητικού Συμβουλίου της 28.06.2024 (για την 
κατανομή των μετοχών της Αύξησης), εφαρμοζομένων των εξαιρέσεων του άρθρο 1 παρ. 4 (α) και (β) 
του Κανονισμού (ΕΕ) 2017/1129 ως προς την υποχρέωση δημοσίευσης ενημερωτικού δελτίου που 
ορίζεται στο άρθρο 3 παρ. 1 του προαναφερθέντα Κανονισμού. Η τιμή διάθεσης των Νέων Μετοχών, 
ήτοι €0,86 ανά Νέα Μετοχή, καθορίστηκε από τη Γενική Συνέλευση, κατόπιν σχετικής πρότασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου. Η διαφορά μεταξύ της ονομαστικής αξίας των νέων μετοχών και της τιμής 
διάθεσής τους, δηλαδή συνολικά ποσό €651.200 άγεται σε πίστωση του λογαριασμού των ιδίων 
κεφαλαίων της Εταιρείας «Διαφορά υπέρ το άρτιον». 
 
Πιο συγκεκριμένα, στο πλαίσιο καθορισμού της τιμής διάθεσης ανά Νέα Μετοχή, πραγματοποιήθηκε 
από το Σύμβουλο συνδυαστική αποτίμηση της αξίας της Εταιρείας με τη χρήση δύο αποδεκτών μεθόδων 
αποτίμησης: (α) αποτίμηση βάσει δεικτών κεφαλαιαγοράς συγκρίσιμων εταιρειών και (β) αποτίμηση 
βάσει συγκρίσιμων συναλλαγών ομοειδών εταιρειών. Η αποτίμηση αυτή κατέληξε σε ένα εύρος αξίας 
€0,86-0,94 ανά Νέα Μετοχή. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε να εισηγηθεί την κατώτερη τιμή του 
εύρους, ώστε να προσφέρει ένα ακόμη κίνητρο στους νέους μετόχους της Εταιρείας, ήτοι €0,86 ανά Νέα 
Μετοχή.  
 
Η μέθοδος αποτίμησης με δείκτες κεφαλαιαγοράς συγκρίσιμων εταιρειών στηρίζεται στην παραδοχή ότι 
η αξία μιας εταιρείας είναι εφικτό να προκύψει μέσω της χρήσης συγκεκριμένων χρηματοοικονομικών 
δεικτών, που προκύπτουν από την αξία που αποδίδουν καλά πληροφορημένοι και ορθολογικοί 
επενδυτές, σε μετοχές άλλων εταιρειών οι λειτουργίες των οποίων ενσωματώνουν συναφείς 
δραστηριότητες. Κατόπιν του υπολογισμού των δεικτών αυτών με την χρήση της συγκεκριμένης μεθόδου 
και την εφαρμογή τους στα οικονομικά μεγέθη της Εταιρείας (31.12.2023), εκτιμήθηκε η αξία του 
μετοχικού της κεφαλαίου. Η μέθοδος των συγκρίσιμων συναλλαγών στηρίζεται στην παραδοχή ότι η 
εκτίμηση της αξίας μιας εταιρείας μπορεί να προσεγγιστεί βάσει δεικτών αποτίμησης 
(πολλαπλασιαστών) που υπολογίζονται κατόπιν εξέτασης εξαγορών/συγχωνεύσεων εταιρειών 
συναφούς δραστηριότητας. Οι δείκτες που υπολογίστηκαν με τη χρήση της της συγκεκριμένης μεθόδου, 
εφαρμόστηκαν στα οικονομικά μεγέθη της Εταιρείας (31.12.2023) για την εκτίμηση της αξίας του 
μετοχικού της κεφαλαίου. Τα αποτελέσματα των δύο προαναφερθέντων μεθόδων σταθμίστηκαν ώστε 
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να αποδώσουν μια συνδυαστική τιμή για την αξία της Εταιρείας, η οποία χρησιμοποιήθηκε για τον 
καθορισμό της τιμής διάθεσης ανά Νέα Μετοχή. 
 
Οι νέες, καθώς και οι υφιστάμενες μετοχές της Εταιρείας μετά την ένταξή τους στην Εναλλακτική Αγορά 
του Χρηματιστηρίου Αθηνών θα είναι άυλες κοινές ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου, εκφρασμένες σε 
ευρώ. Αρμόδιος φορέας για την τήρηση του σχετικού αρχείου των άυλων μετοχών είναι η «Ελληνικό 
Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Α.Ε.», Λ. Αθηνών 110, 104 42 Αθήνα. 
 
 

 

2.2 Αναμενόμενο Χρονοδιάγραμμα 

 
Το αναμενόμενο χρονοδιάγραμμα για την ένταξη των μετοχών της Εταιρείας στην ΕΝ.Α., το οποίο 
εξαρτάται από αρκετούς αστάθμητους παράγοντες και ενδέχεται να μεταβληθεί, παρουσιάζεται 
ακολούθως: 

 
Ημερομηνία  Βήματα  

22.07.2024 Έγκριση ένταξης των μετοχών στην ΕΝ.Α.  

22.07.2024 
Δημοσίευση Πληροφοριακού Εγγράφου (ανάρτηση στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, του 
Χ.Α. & του Συμβούλου)  

22.07.2024 Ανακοίνωση για την έναρξη διαπραγμάτευσης των μετοχών της Εταιρείας στην ΕΝ.Α.  

22.07.2024 Πίστωση μετοχών στους δικαιούχους   

23.07.2024 Έναρξη διαπραγμάτευσης μετοχών   

 

3. Παράγοντες Κινδύνου 
 

Η επένδυση στις μετοχές της Εταιρείας ενέχει κινδύνους. Προτού λάβουν οποιαδήποτε επενδυτική 
απόφαση σχετικά με τις μετοχές της Εταιρείας, οι επενδυτές θα πρέπει να εξετάσουν προσεκτικά τους 
παράγοντες κινδύνου που περιγράφονται παρακάτω και τις λοιπές πληροφορίες που περιέχονται στο 
Πληροφοριακό Έγγραφο. Οι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που περιγράφονται παρακάτω αποτελούν 
εκείνους που γνωρίζει ή μπορεί να αναμένει η Εταιρεία κατά την ημερομηνία του Πληροφοριακού 
Εγγράφου, και αφορούν ειδικά στην Εταιρεία ή στον κλάδο στον οποίο δραστηριοποιείται και που η 
Εταιρεία θεωρεί ότι σχετίζονται με τυχόν επένδυση στις μετοχές της. Εάν επέλθει οποιοδήποτε από τα 
γεγονότα ή οποιαδήποτε από τις αβεβαιότητες που περιγράφονται παρακάτω, ενδέχεται να επιβαρυνθεί 
η οικονομική κατάσταση και τα λειτουργικά αποτελέσματα της Εταιρείας και να μειωθεί η αξία των 
μετοχών της, με συνέπεια την απώλεια μέρους ή και του συνόλου οποιασδήποτε επένδυσης σε αυτές. 
Επιπρόσθετα, είναι πιθανό οι κίνδυνοι και οι αβεβαιότητες που περιγράφονται παρακάτω να μην είναι 
οι μόνοι που ενδέχεται να αντιμετωπίσει η Εταιρεία. Πρόσθετοι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που επί του 
παρόντος δεν είναι γνωστοί, ενδέχεται να επηρεάσουν δυσμενώς την Εταιρεία και οποιαδήποτε 
επένδυση στις μετοχές της. Σημειώνεται ότι, η σειρά παράθεσης των παραγόντων κινδύνου δεν 
παραπέμπει σε διαφοροποίησή τους όσον αφορά στη βαρύτητα ή την πιθανότητα πραγματοποίησης 
καθενός από αυτούς. 
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Κίνδυνοι που Σχετίζονται με το Μακροοικονομικό Περιβάλλον στην Ελλάδα 
 
Σύμφωνα με την Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος, η οικονομική δραστηριότητα κινήθηκε ανοδικά το 
2023, αλλά με επιβραδυνόμενο ρυθμό σε σχέση με το 2022. Βασικές συνιστώσες της ανάπτυξης ήταν η 
ιδιωτική κατανάλωση, ο ακαθάριστος σχηματισμός πάγιου κεφαλαίου και οι εξαγωγές. Αντίθετα, η 
αύξηση των εισαγωγών, που σε μεγάλο βαθμό αποδίδεται στην αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης και 
των επενδύσεων, συνέβαλε αρνητικά στη μεταβολή του ΑΕΠ. 
 
Οι περισσότεροι δείκτες της οικονομικής δραστηριότητας, όπως αυτοί της μεταποιητικής παραγωγής, 
των κατασκευών και των πωλήσεων επιβατικών αυτοκινήτων, συνέχισαν να καταγράφουν θετικούς 
ρυθμούς μεταβολής, ενώ κάποιοι παρουσίασαν επιβράδυνση ή υποχώρηση, όπως ο όγκος λιανικών 
πωλήσεων. Επίσης, οι προσδοκίες των επιχειρήσεων και ο δείκτης εμπιστοσύνης των καταναλωτών 
επηρεάστηκαν αρνητικά από την άνοδο αβεβαιότητας λόγω των γεγονότων στην Εγγύς Ανατολή, αλλά 
και από τη διατήρηση των πληθωριστικών πιέσεων στα διατροφικά αγαθά. Σε κάθε περίπτωση, ο Δείκτης 
Υπευθύνων Προμηθειών (PMI) συνεχίζει να υποδηλώνει άνοδο της ελληνικής μεταποιητικής παραγωγής. 
Η ελληνική αγορά ακινήτων συνέχισε και το 2023 να προσελκύει την επενδυτική ζήτηση, ιδιαίτερα για 
τα ακίνητα υψηλών προδιαγραφών, με αποτέλεσμα οι τιμές να κινηθούν περαιτέρω ανοδικά. Οι 
προοπτικές της αγοράς ακινήτων παραμένουν θετικές, ωστόσο η διόρθωση των τιμών που καταγράφεται 
σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, σε συνδυασμό με τις συνθήκες πληθωρισμού, ενεργειακού κόστους 
και υψηλών επιτοκίων, ενδέχεται να οδηγήσουν σε ηπιότερους ρυθμούς αύξησης των τιμών το επόμενο 
διάστημα.  
Η αγορά εργασίας συνέχισε να βελτιώνεται το 2023, αλλά με πιο ήπιους ρυθμούς. Η συνολική 
απασχόληση αυξήθηκε κατά 1,3% και το ποσοστό ανεργίας υποχώρησε περαιτέρω και διαμορφώθηκε 
1,4% κάτω σε σχέση με το 2022. Να σημειωθεί, ωστόσο, ότι η αγορά εργασίας χαρακτηρίζεται από 
εντονότατη πλέον στενότητα σε σύγκριση με το πρόσφατο παρελθόν, ενώ οι επιχειρήσεις, ιδιαίτερα 
στους κλάδους των κατασκευών και του τουρισμού, δυσκολεύονται να προσλάβουν προσωπικό 
σύμφωνα με τις ανάγκες τους, παρά τη σημαντική αύξηση των μισθών το 2023. 
 
Ο γενικός πληθωρισμός στη διάρκεια του 2023 επιβραδύνθηκε σημαντικά, κυρίως λόγω της μεγάλης 
υποχώρησης των τιμών των ενεργειακών αγαθών. Ωστόσο, ο γενικός δείκτης χωρίς την ενέργεια 
κατέγραψε υψηλούς ρυθμούς, λόγω των ανοδικών πιέσεων τόσο στα διατροφικά όσο και στα 
βιομηχανικά αγαθά και υπηρεσίες. Παρά το γεγονός ότι οι γεωπολιτικές εξελίξεις δημιουργούν κλίμα 
αβεβαιότητας, αναμένεται περαιτέρω αποκλιμάκωση τόσο του γενικού όσο και του πυρήνα του 
πληθωρισμού μέσα στο 2024, καθώς όλες οι επιμέρους συνιστώσες εμφανίζουν τάσεις αποκλιμάκωσης. 
Η διεθνής ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, μετά τη σημαντική βελτίωση των 
προηγούμενων ετών, εμφάνισε ενδείξεις στασιμότητας ή και ελαφράς υποχώρησης το 2023 σε ένα 
επιδεινούμενο περιβάλλον για το διεθνές εμπόριο. Οι δείκτες σταθμισμένης συναλλαγματικής ισοτιμίας, 
ενώ το 2022 έφθασαν στο καλύτερο επίπεδο των  τελευταίων 20 ετών, επιδεινώθηκαν ελαφρώς το 2023, 
κυρίως ως αποτέλεσμα της ανατίμησης του ευρώ. Παράλληλα, οι διαθέσιμοι σύνθετοι δείκτες 
διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας έχοντας καταγράψει σημαντική πρόοδο στη διάρκεια της 
προηγούμενης τριετίας, εμφανίζονται πλέον στάσιμοι.  
 
Σε ό,τι αφορά στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών, το έλλειμμά του περιορίστηκε σημαντικά το 2023 
σε σχέση με το 2022, κυρίως λόγω της μεγαλύτερης μείωσης των εισαγόμενων αγαθών έναντι των 
αντίστοιχων εξαγωγών, καθώς και της αύξησης των εισπράξεων από ταξιδιωτικές υπηρεσίες και της 
βελτίωσης του ισοζυγίου δευτερογενών εισοδημάτων παρά την επιδείνωση του ισοζυγίου πρωτογενών 
εισοδημάτων.  
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Σε ένα διεθνές περιβάλλον όπου σωρεύονται νέες γεωπολιτικές αβεβαιότητες, αλλά και προκλήσεις 
όπως η πράσινη μετάβαση, η παραγωγική αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης και η γήρανση του 
πληθυσμού, η διατήρηση, μεσοπρόθεσμα, υψηλών ρυθμών ανάπτυξης είναι επιτακτικά αναγκαία. Σε 
αυτή την κατεύθυνση, η οικονομική πολιτική θα πρέπει να εστιάζει στα εξής: α) στη διατήρηση της 
δυναμικής των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, με έμφαση στους τομείς με χρόνιες δυσλειτουργίες, 
όπως για παράδειγμα η απονομή της δικαιοσύνης και η αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, αλλά και η 
ενίσχυση του ανταγωνισμού στις αγορές προϊόντων, β) στην αξιοποίηση, στο μέγιστο δυνατό βαθμό, των 
πόρων του ευρωπαϊκού μέσου ανάκαμψης NGEU, ιδιαίτερα στις επενδυτικές δράσεις που συνδέονται 
με τις υποδομές, την πράσινη ανάπτυξη και την ψηφιακή μετάβαση και οι οποίες αναμένεται να 
ενισχύσουν την συνολική παραγωγικότητα της οικονομίας, και γ) στην περαιτέρω ενίσχυση της 
εξωστρέφειας της οικονομίας. Οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών ξεπερνούν πλέον το 40% του ΑΕΠ, 
αλλά το γεγονός ότι πάνω από το ήμισυ του συνόλου τους συγκεντρώνεται σε τρεις τομείς (ταξιδιωτικές 
εισπράξεις, θαλάσσιες μεταφορές και καύσιμα), το υψηλό εισαγωγικό περιεχόμενο των εξαγωγών 
αγαθών και το χαμηλό μερίδιο των εξαγωγών προϊόντων υψηλής τεχνολογίας αποτελούν προκλήσεις 
που πρέπει να αντιμετωπιστούν.  
 
Σύμφωνα με πιο πρόσφατες εκτιμήσεις της Τράπεζας της Ελλάδος, η οικονομική δραστηριότητα 
αναμένεται να αυξηθεί κατά 2,3% το 2024 και 2,5% το 2025. Ο πληθωρισμός εκτιμάται ότι θα 
διαμορφωθεί σε 2,8% το 2024 και 2,2% το 2025. Οι κίνδυνοι που περιβάλλουν τις προβλέψεις της 
Τράπεζας της Ελλάδος για την ανάπτυξη είναι κυρίως καθοδικοί και αφορούν: α) τυχόν επιδείνωση του 
ρυθμού ανάπτυξης των κυριότερων χωρών της ευρωζώνης σε συνδυασμό με τις γεωπολιτικές κρίσεις 
στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, καθώς και τις επιπτώσεις τους στο διεθνές οικονομικό περιβάλλον, 
β) ενδεχόμενες φυσικές καταστροφές που συνδέονται με τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, γ) 
χαμηλότερο του αναμενομένου ρυθμό εφαρμογής των δράσεων του NGEU και δ) τυχόν καθυστερήσεις 
στην υλοποίηση μεταρρυθμίσεων. 
 
Παράγοντες κινδύνων που σχετίζονται με την Εταιρεία και τον κλάδο δραστηριότητάς της 
 
Ανάγκη εξοικείωσης με την καινοτομία 
 
Όπως συμβαίνει με την εισαγωγή οποιουδήποτε νέου προϊόντος στην αγορά, ο προμηθευτής καλείται 
να προβεί στην προώθησή του με τα κατάλληλα μέσα, προκειμένου οι καταναλωτές- δυνητικοί πελάτες 
να εξοικειωθούν με τη χρησιμότητα και τα οφέλη που μπορεί να τους προσφέρει, ώστε να τους 
δημιουργηθεί η επιθυμία να το αγοράσουν. Αυτό απαιτεί ιδιαίτερη προσπάθεια και αυξημένο κόστος. 
Τα παραπάνω σε συνδυασμό με την υψηλή εξ ορισμού επένδυση που απαιτείται σε ανθρώπινο δυναμικό 
και χρόνο (βλ. παρακάτω), αυξάνουν κατακόρυφα το συνολικό κόστος παραγωγής και διάθεσης του 
προϊόντος, γεγονός που μπορεί να θέσει την Εταιρεία εκτός πλάνου σε ό,τι έχει να κάνει με τις 
προβλέψεις εξόδων. Από την άλλη πλευρά, σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί στον επιθυμητό βαθμό η 
αποδοχή του προϊόντος από τους καταναλωτές, υπάρχει ο κίνδυνος να μειωθεί σημαντικά ο κύκλος 
εργασιών και κατ’ επέκταση η χρηματοοικονομική κατάσταση της επιχείρησης. Κατά συνέπεια, εάν η 
Εταιρεία δεν επιτύχει τις προσδοκώμενες πωλήσεις, θα βρεθεί πιθανότατα σε δυσχερή οικονομική 
κατάσταση.   
 
 
Αυξημένο κόστος ανάπτυξης και ενδεχόμενες καθυστερήσεις 
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Η ανάπτυξη προηγμένου επιχειρηματικού λογισμικού απαιτεί ένα συνολικό πλάνο επενδύσεων αφενός 
σε ανθρώπινους πόρους για έρευνα και ανάπτυξη, αφετέρου σε κατάλληλες υποδομές. Αυτή η συνθήκη 
ενδεχομένως να οδηγήσει σε υπέρβαση του προϋπολογισμού ή και σε καθυστέρηση στην παράδοση του 
έργου εφόσον δεν είναι διαθέσιμο. Αυτό βεβαίως μπορεί να έχει αρνητικές επιπτώσεις στη 
χρηματοοικονομική κατάσταση της εταιρείας, λόγω αύξησης των λειτουργικών της εξόδων, απώλεια 
εμπιστοσύνης απέναντι στους πελάτες της, ακόμα και διαμόρφωση αρνητικού κλίματος στην αγορά. 
Επομένως, η Εταιρεία οφείλει να επιδεικνύει τη μέγιστη ευελιξία και να αναπροσαρμόζει το πλάνο της 
σύμφωνα με τις εκάστοτε ανάγκες και συνθήκες της αγοράς.  
 
Εύρεση και κατάρτιση κατάλληλου προσωπικού 
 
Η ραγδαία τεχνολογική εξέλιξη έχει διαμορφώσει νέους όρους στην αγορά εργασίας. Η ίδρυση 
πολυάριθμων τεχνολογικών εταιριών και ο συνακόλουθος ανταγωνισμός έχει αλλάξει τα δεδομένα στη 
ζήτηση εξειδικευμένου προσωπικού στον τεχνολογικό κλάδο. Με την πάροδο του χρόνου καθίσταται όλο 
και πιο δυσχερής και κοστοβόρα η εξεύρεση και συνεχής εκπαίδευση- κατάρτιση των κατάλληλων 
ατόμων για την κάλυψη των αντίστοιχων θέσεων. Το πρόβλημα μπορεί να οξυνθεί έτι περαιτέρω σε 
περίπτωση διατάραξης της σχέσης ή και απώλειας στελεχών και λοιπών εργαζομένων. Αφενός τίθεται εν 
αμφιβόλω η τήρηση του προγραμματισμού της Εταιρείας σε σχέση με τα προς παράδοση έργα, 
αφετέρου δύναται να αυξηθεί σημαντικά το λειτουργικό κόστος αν η Εταιρεία αποπειραθεί να 
διατηρήσει το προς αποχώρηση προσωπικό μέσω βελτιωμένων όρων εργασίας (π.χ. μισθός, παροχές 
κλπ). Σε περίπτωση, μάλιστα, απώλειας κάποιου υψηλόβαθμου στελέχους και μεταπήδησης αυτού σε 
ανταγωνίστρια εταιρία, τότε υπάρχει το ενδεχόμενο η Εταιρεία να χάσει έδαφος μια και η τεχνογνωσία 
της θα τεθεί στη διάθεση τρίτων. Όλα τα παραπάνω μπορούν να επηρεάσουν είτε άμεσα είτε έμμεσα 
τόσο τον προϋπολογισμό όσο και την εν γένει χρηματοοικονομική κατάσταση της Εταιρείας.  
 
Τεχνικές αστοχίες και μη αποδοτική διαχείριση έργων  
 
Παρ’ ότι η Εταιρεία λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα προκειμένoυ να εξασφαλίζει διαρκώς τη βέλτιστη 
λειτουργικότητα και ποιότητα στα προϊόντα που προμηθεύει και τα έργα που παραδίδει, υπάρχει το 
ενδεχόμενο κάποιου είδους τεχνική αστοχία να οδηγήσει στην πλημμελή ή και ανεπιτυχή παράδοση ενός 
προϊόντος/έργου. Μία τέτοια αστοχία μπορεί να οφείλεται είτε στην ίδια την Εταιρεία (π.χ. σε κάποιο 
σφάλμα στον κώδικα του υπό διαμόρφωση προγράμματος) ή και σε εξωγενείς παράγοντες, όπως 
παραβίαση πρωτοκόλλων ασφαλείας μέσω κυβερνοεπιθέσεων, κακόβουλη αλλοίωση των συστημάτων, 
διαρροή δεδομένων κ.α. Όλα αυτά ενδέχεται να επηρεάσουν σημαντικά τη λειτουργία της Εταιρείας και 
κατ’ επέκταση την επιτυχή υλοποίηση και παράδοση των συμφωνηθέντων με τον εκάστοτε πελάτη.  
 
Προσέλκυση νέων πελατών 

Η επιτυχία της Εταιρείας βασίζεται και στην ικανότητά της να προσελκύει και αναλαμβάνει νέα έργα και 
συμβάσεις συντήρησης και τεχνικής υποστήριξης σε υφιστάμενους πελάτες, καθώς επίσης να 
προσελκύει και νέους πελάτες. Η ικανότητα προσέλκυσης νέων πελατών και προσέλκυσης νέων έργων 
από υφιστάμενους πελάτες εξαρτάται από πολλούς παράγοντες, τους η ικανότητα, η σχέση κόστους-
αποτελεσματικότητας, η υποστήριξη πελατών και η τιμή σε σύγκριση με τα ανταγωνιστικά προϊόντα. Εάν 
οι πελάτες δεν συνεχίσουν να χρησιμοποιούν τα προϊόντα της Εταιρείας και να αυξάνουν τη ζήτησή τους 
με την πάροδο του χρόνου, καθώς και αν οι νέοι πελάτες δεν επιλέξουν να χρησιμοποιήσουν τα προϊόντα 
της, η αύξηση των εσόδων της Εταιρείας μπορεί να επιβραδυνθεί ή τα έσοδά της να μειωθούν με 
αποτέλεσμα τις αρνητικές επιπτώσεις στις λειτουργικές και οικονομικές επιδόσεις της. 
 



   

 

   

 

24 

 

Κίνδυνος επιτοκίου 
 
Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος κατά τον οποίο, η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων δύναται 
να μεταβληθεί εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και οι χρηματικές ροές από εργασίες 
της Εταιρείας είναι ουσιαστικά ανεξάρτητα από αλλαγές στα επιτόκια της αγοράς καθώς η Εταιρεία δεν 
έχει σημαντικά περιουσιακά στοιχεία, πλην των καταθέσεων σε τράπεζες, που να αποφέρουν τόκο. Η 
Εταιρεία δεν διαθέτει δανεισμό και ως εκ τούτου δεν υφίσταται ουσιαστικός κίνδυνος επιτοκίου που 
απορρέει από σημαντικές διακυμάνσεις αυτού. 
 
Συναλλαγματικός κίνδυνος 
 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος στον οποίο εκτίθεται η Εταιρεία απορρέει από μελλοντικές εμπορικές 
συναλλαγές και από αναγνωρισμένα στοιχεία Ενεργητικού και Παθητικού. Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά 
στοιχεία Ενεργητικού και Παθητικού σε νόμισμα διαφορετικό από το Ευρώ και ως εκ τούτου δεν 
υφίσταται ουσιαστικός συναλλαγματικός κίνδυνος που απορρέει από τα στοιχεία αυτά. 
 
Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τα χρηματικά διαθέσιμα και τις καταθέσεις στις τράπεζες, καθώς 
επίσης και πιστωτικές εκθέσεις στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και 
διενεργημένων συναλλαγών. Ο κύριος πιστωτικός κίνδυνος σχετίζεται με την πιθανότητα, ότι οι πελάτες 
θα αποτύχουν να εκπληρώσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις. Η διασπορά των απαιτήσεων από 
πωλήσεις σε μεγάλο πλήθος πελατών ελαχιστοποιεί κατά το μέτρο του δυνατού τον πιστωτικό κίνδυνο. 
Η Εταιρεία παρακολουθεί τακτικά τα ανοιχτά υπόλοιπα πελατών και διατηρεί αποτελεσματική 
πιστοληπτική ικανότητα. 
 
Κίνδυνος Ρευστότητας 
 
Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας προϋποθέτει την επάρκεια χρηματικών διαθεσίμων και 
την ύπαρξη των αναγκαίων διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες 
ρευστότητας σε καθημερινή βάση, μέσω της συστηματικής παρακολούθησης των βραχυπρόθεσμων και 
μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, καθώς επίσης και μέσω της καθημερινής 
παρακολούθησης των πραγματοποιούμενων εισπράξεων και πληρωμών. Παράλληλα, η Εταιρεία 
παρακολουθεί συνεχώς την ωρίμανση τόσο των απαιτήσεων όσο και των υποχρεώσεων, με 
αντικειμενικό σκοπό τη διατήρηση μιας ισορροπίας και συνέχειας των κεφαλαίων. Με βάση τις χρήσεις 
των ετών 2022 και 2023 τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας ανήλθαν σε €258.381 (2022) και €430.215 
(2023), γεγονός που επιτρέπει στην Εταιρεία να αντιμετωπίσει με σχετική άνεση οποιαδήποτε απρόοπτη 
ανάγκη προκύψει είτε σε ενδοεταιρικό επίπεδο είτε λόγω οποιασδήποτε ρήξης στην αγορά ή και την 
ευρύτερη οικονομία. Τα παραπάνω σε συνδυασμό με την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου η οποία 
απέφερε το ποσό των €756.800, και τις προβλέψεις για την επόμενη πενταετία, δημιουργούν τις 
καλύτερες δυνατές συνθήκες όσον αφορά στη ρευστότητα της Εταιρείας. 
 
Σύμφωνα και με τον αριθμοδείκτη γενικής ρευστότητας, ο οποίος προκύπτει από το άθροισμα των 
διαθέσιμων κεφαλαίων, των απαιτήσεων και των αποθεμάτων προς τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, 
αυτός βρίσκεται στο 1,8 (2023) από 1,5 το 2022, το οποίο σημαίνει ότι η εταιρεία είναι σε θέση να 
καλύψει με άνεση τις υποχρεώσεις της. Οι ίδιοι ακριβώς αριθμοί ισχύουν και για την άμεση (ειδική) 
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ρευστότητα (διαθέσιμα + απαιτήσεις/ βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις), ενώ η ταμειακή ρευστότητα 
(διαθέσιμο ενεργητικό προς ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις διαμορφώθηκε στο 0,68 (2023) από 0,51 (2022). 
 
Θα πρέπει, ωστόσο, να επισημανθεί ότι με βάση το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας (βλ. 
αναλυτικότερα την ενότητα “Βαθμός εξάρτησης δραστηριότητας από περιορισμένο αριθμό πελατών – 
προμηθευτών”) τα κύρια έσοδα της Εταιρείας (περίπου το 80%) προέρχονται από τις παραδόσεις των 
έργων, και μόνο ένα μικρό ποσοστό συνδέεται με συμβόλαια συντήρησης- υποστήριξης του προϊόντος. 
Αυτό ενδέχεται να επηρεάσει τη ρευστότητα σε περίπτωση που για κάποιο λόγο υπάρξει αισθητή μείωση 
του αριθμού των πελατών και κατ’ αντιστοιχία των έργων που η Εταρεία αναλάβει.    
 
Περιβαλλοντικοί Κίνδυνοι 
 
Ο σεβασμός και η προστασία του περιβάλλοντος αποτελούν για την Εταιρεία απόλυτα συμβατές 
επιδιώξεις με την οικονομική και επιχειρηματική ανάπτυξη. Προς τούτο, παρακολουθεί στενά όλες τις 
αλλαγές στη νομοθεσία για την προστασία του περιβάλλοντος και φροντίζει να λαμβάνει εκ των 
προτέρων όλα τα απαιτούμενα μέτρα, προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος μη έγκαιρης 
συμμόρφωσης με τη νομοθεσία, αλλά και να ελαχιστοποιεί το περιβαλλοντικό της αποτύπωμα. 
 
Κίνδυνοι που σχετίζονται με τις μετοχές της Εταιρείας, και την ένταξη της Εταιρείας στην Εναλλακτική 
Αγορά του Χ.Α.  

Η χρηματιστηριακή τιμή της μετοχής ενδέχεται να παρουσιάσει διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών των 
οικονομικών μεγεθών της, αλλαγών στη μετοχική σύνθεση, των προοπτικών της και άλλων ενδογενών 
παραγόντων. Η χρηματιστηριακή τιμή της μετοχής της Εταιρείας ενδέχεται να παρουσιάσει εκτεταμένη 
διακύμανση μελλοντικά, ως αποτέλεσμα πλήθους παραγόντων, όπως τα λειτουργικά αποτελέσματα της 
Εταιρείας, η επιτυχής εφαρμογή της στρατηγικής και πολιτικής της Εταιρείας, οι συνθήκες της ελληνικής 
οικονομίας, ενδεχόμενη πολιτική αστάθεια, συγκρούσεις και τρομοκρατικές ενέργειες στην Ελλάδα. 
Επιπλέον, οι χρηματιστηριακές αγορές εκ φύσεως παρουσιάζουν μεταβλητότητα τιμών και όγκου 
πωλήσεων και το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με τις γενικές οικονομικές, πολιτικές και λοιπές συνθήκες, 
ενδέχεται να έχει ουσιώδη δυσμενή αντίκτυπο στη χρηματιστηριακή τιμή των μετοχών της Εταιρείας. 
Επίσης, δεν μπορεί να διασφαλιστεί ότι θα επιστραφεί στους μετόχους το ποσό της επένδυσής τους στις 
μετοχές της Εταιρείας. Τέλος, οι κάτοχοι μετοχών ίσως να αντιμετωπίσουν κάποιες δυσκολίες στην αγορά 
και πώλησή τους, ειδικά στην περίπτωση που επιθυμούν να συναλλαχθούν σε μεγάλους όγκους.   
 
Κίνδυνος μη διανομής μερίσματος  
 
Η ικανότητα της Εταιρείας να διανείμει μερίσματα στους μετόχους της θα εξαρτηθεί από την επάρκεια 
κερδών προς διάθεση. Η Εταιρεία δεν μπορεί να διαβεβαιώσει ότι θα έχει κέρδη προς διάθεση σε κάθε 
χρήση. Ακόμα και αν υπάρχουν κέρδη προς διάθεση, η Εταιρεία ενδέχεται να μην τα διανείμει στους 
μετόχους της για ποικίλους λόγους. Η διανομή μερισμάτων μελλοντικά θα εξαρτηθεί από τα κέρδη της 
Εταιρείας, τη στρατηγική της, τη μελλοντική προοπτική της, τις οικονομικές συνθήκες, 
συμπεριλαμβανομένου του κανονιστικού πλαισίου, τις ανάγκες ρευστότητας, καθώς επίσης και από 
φορολογικούς και άλλους νομικούς παράγοντες.  
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Κίνδυνος από μελλοντικές εκδόσεις μετοχών  
 
Η Εταιρεία ενδέχεται να εκδώσει νέες μετοχές στο πλαίσιο μελλοντικών αυξήσεων μετοχικού κεφαλαίου. 
Βάσει της κείμενης νομοθεσίας, σε περίπτωση αύξησης μετοχικού κεφαλαίου με καταβολή μετρητών 
προβλέπεται η παροχή δικαιώματος προτίμησης στους υφιστάμενους μετόχους, αναλογικά με τη 
συμμετοχή τους στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας, εκτός εάν το δικαίωμα αυτό αποκλειστεί ή 
περιοριστεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, η οποία λαμβάνεται με αυξημένη 
απαρτία και πλειοψηφία, ή από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποφασίζοντας με πλειοψηφία 
τουλάχιστον 2/3 του συνόλου των μελών του κατόπιν παροχής σχετικής εξουσίας από τη Γενική 
Συνέλευση των μετόχων. Σε περίπτωση που στο πλαίσιο μελλοντικών αυξήσεων μετοχικού κεφαλαίου οι 
μέτοχοι της Εταιρείας δεν ασκήσουν πλήρως τα δικαιώματα προτίμησής τους ή αυτά αποκλειστούν ή 
περιοριστούν, η συμμετοχή τους στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας θα μειωθεί, ήτοι θα προκληθεί 
αραίωση (dilution) της συμμετοχής των υφιστάμενων μετόχων της Εταιρείας. Επίσης, τυχόν μελλοντικές 
αυξήσεις με κατάργηση δικαιώματος προτίμησης των παλαιών μετόχων ενδέχεται να μειώσουν την 
αγοραία αξία των μετοχών της Εταιρείας (βλ. σχετικά παρακάτω τον παράγοντα κινδύνου με τίτλο 
«Πωλήσεις σημαντικού αριθμού μετοχών της Εταιρείας από οποιονδήποτε σημαντικό επενδυτή ή τυχόν 
μελλοντικές αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου ενδέχεται να προκαλέσουν τη μείωση της χρηματιστηριακής 
τιμής της μετοχής της Εταιρείας»). 
 
Τα συμφέροντα των βασικών μετόχων της Εταιρείας ενδέχεται να συγκρούονται με τα συμφέροντα 
άλλων μετόχων ή με αυτά της Εταιρείας  
 
Οι βασικοί μέτοχοι της Εταιρείας έχουν τη δυνατότητα να ασκούν σημαντική επιρροή επί συγκεκριμένων 
εταιρικών ζητημάτων τα οποία σύμφωνα με το νόμο ή το καταστατικό της Εταιρείας απαιτούν την 
έγκριση της Γενικής Συνέλευσης, όπως αποφάσεις για την εκλογή των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, τη διανομή μερίσματος, την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, την πραγματοποίηση 
συγχωνεύσεων, εξαγορών και λοιπών συναφών εταιρικών πράξεων. Οι βασικοί μέτοχοι ασκώντας τον 
έλεγχο επί της Εταιρείας ενδέχεται να ασκούν τα δικαιώματα ψήφου από τις μετοχές που ελέγχουν κατά 
τρόπο με τον οποίο δεν θα συμφωνούν έτεροι μέτοχοι ή κατά τρόπο που δεν είναι προς το συμφέρον 
έτερων μετόχων. Αυτή η συγκέντρωση μετοχών θα μπορούσε επίσης να επηρεάσει δυσμενώς την 
εμπορευσιμότητα και τη χρηματιστηριακή τιμή των μετοχών της Εταιρείας ή να καθυστερήσει ή να 
εμποδίσει μία αλλαγή ελέγχου η οποία άλλως ενδέχεται να ήταν επωφελής για τους λοιπούς μετόχους 
της Εταιρείας.  
 
Πωλήσεις σημαντικού αριθμού μετοχών της Εταιρείας από οποιονδήποτε σημαντικό μέτοχο ή τυχόν 
μελλοντικές αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου ενδέχεται να προκαλέσουν τη μείωση της 
χρηματιστηριακής τιμής της μετοχής της Εταιρείας 
 
Η πώληση σημαντικού αριθμού μετοχών της Εταιρείας στο μέλλον ή τυχόν περαιτέρω αυξήσεις 
μετοχικού κεφαλαίου, θα μπορούσαν να προκαλέσουν μείωση της χρηματιστηριακής τιμής της μετοχής 
της Εταιρείας. Μια τέτοια μείωση θα μπορούσε να υπονομεύσει τη δυνατότητα των λοιπών μετόχων να 
πωλήσουν τις μετοχές από καιρό σε καιρό ή τουλάχιστον τη δυνατότητά τους να τις πωλήσουν σε τιμή 
που θεωρούν εύλογη. Επιπρόσθετα, σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, η Εταιρεία δεν μπορεί να διασφαλίσει 
τους μετόχους ότι θα υπάρξει επαρκής ζήτηση στη χρηματιστηριακή αγορά ώστε να μπορέσουν να 
πωλήσουν τις μετοχές τους τη χρονική στιγμή που επιθυμούν ακόμα και σε μη εύλογη αξία.   
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Η χρηματιστηριακή τιμή των Μετοχών μπορεί να διαμορφωθεί σε επίπεδα χαμηλότερα της Τιμής 
Διάθεσης των Νέων Μετοχών που θα εκδοθούν στο πλαίσιο της Αύξησης 
  
Η Εταιρεία δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι η χρηματιστηριακή τιμή των Μετοχών στην Εναλλακτική Αγορά 
του Χ.Α. δεν θα διαμορφωθεί σε επίπεδα χαμηλότερα της τιμής διάθεσης των Νέων Μετοχών που θα 
εκδοθούν στο πλαίσιο της Αύξησης. Εφόσον συμβεί κάτι τέτοιο, οι επενδυτές θα υποστούν ζημία εξ 
υποτιμήσεως. Επιπλέον, οι επενδυτές θα μπορούν να πωλήσουν τις Νέες Μετοχές, που θα αποκτήσουν 
κατά την Αύξηση, μόνο κατόπιν της καταχώρισης αυτών στους λογαριασμούς αξιών τους και την έναρξη 
διαπραγμάτευσής τους στην Εναλλακτική Αγορά του Χ.Α. 

 

4. Πληροφορίες για την Εταιρεία 
 

4.1 Νόμιμη και Εμπορική Επωνυμία της Εταιρείας  

 
Η εταιρεία με την επωνυμία «SOFTWeb – Adaptive I.T. Solutions Ανώνυμη Εταιρία» και το διακριτικό 
τίτλο «SOFTWeb» συστάθηκε ως Ανώνυμη Εταιρεία την 24.04.2024 διά μετατροπής τής Ιδιωτικής 
Κεφαλαιουχικής Εταιρίας με την επωνυμία «SOFTWeb – Adaptive I.T. Solutions Ιδιωτική Κεφαλαιουχική 
Εταιρεία» με αρ. ΓΕΜΗ 128823706000, ΑΦΜ 800549781, ΔΟΥ ΦΑΕ Θεσσαλονίκης, LEI 
213800JLW4RPRDTGEN83, έδρα στο Δήμο Θέρμης Θεσσαλονίκης (Δ/νση: ΖΩΝΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, Κτιριακό 
Συγκρότημα Ganas & Ganas, Κτίριο Γ’, 2ος όροφος, 9° χλμ Θεσσαλονίκης – Θέρμης, 570 01 Θέρμη,) και 
διάρκεια τα πενήντα (50) έτη σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο.  
 
Τα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας βρίσκονται στη Θέρμη Θεσσαλονίκης σε χώρους που μισθώνονται 
από την Εταιρεία (βλ. παραπάνω διεύθυνση). Επιπλέον, η Εταιρεία διατηρεί μισθωμένα γραφεία στην 
Αθήνα επί των οδών Αρκαδίας 31 και Λεωφ. Μεσογείων 63, 3ος όροφος, 115 26, Αμπελόκηποι. 
 

4.2 Σημαντικά γεγονότα στην εξέλιξη της Εταιρείας 
 
2008: Ίδρυση Εταιρείας στη Θεσσαλονίκη με βασική δραστηριότητα την ανάπτυξη web εφαρμογών 
 
2009: Είσοδος στην αγορά των web apps, διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
 
2014: Μετατροπή σε Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Ι.Κ.Ε.), μετασχηματισμός εταιρείας από project 
driven σε product driven, έναρξη παραγωγής των πρώτων προϊοντικών λύσεων και διαμόρφωση νέας 
εμπορικής πολιτικής, έμφαση στον τομέα νέων τεχνολογιών (web & mobile), μετασχηματισμός 
οργανογράμματος με το σχηματισμό διακριτών τμημάτων εντός της εταιρείας, ίδρυση υποκαταστήματος 
στην Αθήνα το οποίο στελεχώνεται προς ενίσχυση της δυναμικής των πωλήσεων στη Νότια Ελλάδα. 
 
2016: Δημιουργία της λύσης Pocketwarp, μιας πολυβραβευμένης πλατφόρμας διασύνδεσης τρίτων 
συστημάτων μεταξύ τους 
 
2017: Διαμόρφωση δικτύου συνεργατών σε Ελλάδα και Κύπρο 
 
2018: Έναρξη υλοποίησης του Software Business Suite 
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2024: Μετατροπή της Εταιρείας από Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία (Ι.Κ.Ε.) σε Ανώνυμη Εταιρεία 
(Α.Ε.)-  Ένταξη στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών μέσω Ιδιωτικής Τοποθέτησης 

5. Επιχειρηματική Δραστηριότητα της Εταρείας 
 

5.1 Περιγραφή των Δραστηριοτήτων της Εταιρείας 
 
Αντικείμενο Δραστηριότητας 
 
Η εταιρεία SOFTWeb – Adaptive IT Solutions ΑΕ ασχολείται με την ανάπτυξη επιχειρηματικού λογισμκού 
νέων τεχνολογιών (Web & Mobile). Δραστηριοποιείται στην αγορά από τον Απρίλιο του 2008 σε 10 
διαφορετικές χώρες: Ελλάδα, Γαλλία, Ολλανδία, Ρουμανία, Κύπρος, Βουλγαρία, Γερμανία, Ελβετία, 
Ηνωμένο Βασίλειο, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής. Μέσω της 
συνδεδεμένης με αυτήν εταιρείας, Digihart, έχει επεκταθεί στην αγορά του ψηφιακού μάρκεντινγκ και 
της συμβουλευτικής με στόχο να προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις σε όλο το φάσμα του ψηφιακού 
μετασχηματισμού μιας εταιρείας. 
  
Βάσει του άρθρου 3 του Καταστατικού της σκοπός της Eταιρείας είναι: 
 

i. Η παροχή υπηρεσιών Πληροφορικής, Έρευνας, Διαδικτύου & Τηλεπικοινωνιών, ενδεικτικά δε 

και όχι περιοριστικά  

ii. Η μελέτη, έρευνα, σύνταξη, προώθηση, ανάπτυξη, μίσθωση, πώληση και γενικά η κάθε μορφή 

δημιουργίας και εκμετάλλευσης προγραμμάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών και 

μηχανογραφικών συστημάτων  

iii. Η εκμετάλλευση και προώθηση κάθε μέσου πληροφορικής  

iv. Η σύνταξη πακέτων λογισμικού και διάθεση τούτων  

v. Η συνεργασία με παρόμοιες επιχειρήσεις τόσο της ημεδαπής όσο και της αλλοδαπής, η εξαγορά 

παρόμοιας μορφής επιχειρήσεων ή δικαιώματος που έχει σχέση με την πληροφορική  

vi. Η εισαγωγή, αγορά, πώληση, μίσθωση και εκμετάλλευση ηλεκτρονικών υπολογιστών και 

συστημάτων πληροφορικής ως και ανταλλακτικών αυτών  

vii. Η εκπαίδευση χρηστών στο σύστημα της πληροφορικής δια παντός μέσου ακόμη δε και 

ιδρύσεως κατάλληλων σχολών  

viii. Η παροχή υπηρεσιών διαδικτύου (INTERNET) παντός είδους ή φύσεως καθώς και η δημιουργία, 

παραγωγή και εκμετάλλευση διαδικτυακών τόπων (Internet sites)  

ix. Η ανάπτυξη, πώληση, μίσθωση και εν γένει παροχή εφαρμογών  και υπηρεσιών για έξυπνες 

κινητές συσκευές (mobile εφαρμογές για smart phones)  

x. Η εκπροσώπηση και αντιπροσώπευση παρόμοιων επιχειρήσεων του εξωτερικού  

xi. Η πώληση, μίσθωση, εγκατάσταση, συντήρηση και τεχνική υποστήριξη τηλεφωνικών κέντρων 

και λοιπών τηλεπικοινωνιακών εφαρμογών και μέσων καθώς και η εκπαίδευση τρίτων στη 

χρήση τους  

xii. Η εγκατάσταση, δρομολόγηση, συντήρηση και τεχνική υποστήριξη δικτύων Η/Υ και 

τηλεπικοινωνιακών μέσων και η εκπαίδευση στη χρήση τους  

xiii. Η ανάπτυξη, πώληση, μίσθωση και εν γένει παροχή εφαρμογών και υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

μάθησης (e-learning)  
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xiv. Η συμμετοχή της εταιρίας με οποιαδήποτε ιδιότητα σε επιχειρήσεις της ημεδαπής ή αλλοδαπής 

παρόμοιου σκοπού. 

Κλάδοι 
 
Η Softweb αναπτύσσει λύσεις για ένα πλήθος κλάδων του ιδιωτικού τομέα, όπως καταναλωτικά αγαθά, 
φαρμακοβιομηχανία, μόδα & καλλυντικά, εστίαση, τουρισμός, βιομηχανική παραγωγή, παροχή 
υπηρεσιών, συνεργεία, εμπόριο κ.α. 
 
Πελατολόγιο  
 
Το συνολικό εύρος του πελατολογίου της είναι περίπου 950 νομικά πρόσωπα, και περιλαμβάνει κυρίως 
εταιρείες από διάφορους κλάδους της οικονομίας, ενώ ένα μικρό μέρος αυτού καλύπτεται από 
δημόσιους φορείς. 
Συγκεκριμένα, η Softweb έχει εντάξει στο πελατολόγιό της εταιρείες όπως COCA-COLA, ΒΙΑΝΕΞ, 
DROMEAS, LIAFARM, EUROLAMP, ISOMAT, MOLHO GROUP, KECHRIS, AUTO GS, MONOSETO, IANOS, 
VICKO, SKAG, KYANA, ΡΟΔΟΥΛΑ, ZONIOY, FDV, KARAG κ.α.  
 
Προϊόντα 
 
Η Softweb προσφέρει μία ολοκληρωμένη σειρά προϊόντων και υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις, με 
στόχο να συμβάλλει ενεργά στην επιτάχυνση της ψηφιακής τους αναβάθμισης, η οποία περιλαμβάνει: 
 

1. Softweb Business Suite (SBS): Είναι το πλέον σύγχρονο ψηφιακό εργαλείο για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις στους κλάδους της χονδρικής και της εμπορίας, και αποτελεί μια ολοκληρωμένη 
επιχειρηματική λύση η οποία βασίζεται σε omnichannel πρακτική. Με την αξιοποίησή της 
εξασφαλίζεται η ενιαία ψηφιοποίηση των απαραίτητων ροών εργασιών σε όλα τα διαθέσιμα 
κανάλια, Web & Mobile (iOS & Android), ενώ επιτρέπει την καθημερινή αλληλεπίδραση της 
εταιρείας με το οικοσύστημά της με έναν ψηφιακό, απλουστευμένο και απολύτως δομημένο 
τρόπο, καλύπτοντας όλο το φάσμα των λειτουργιών της επιχείρησης: Κύκλωμα Πωλήσεων, 
Marketing / Ενημέρωση, BI Intelligence & Reporting, Logistics & Tailormade Workflows. Επίσης, 
ελαχιστοποιούνται τα λάθη, μειώνονται οι χρόνοι και τα κόστη διαχείρισης, αυξάνεται στο 
μέγιστο η πιστότητα των πελατών και ενισχύονται οι πωλήσεις. Εν ολίγοις, αποτελεί τη 
ναυαρχίδα των προϊόντων της Softweb. 

2. Softweb Commerce: Αποτελεί λύση που καλύπτει πλήρως τις απαιτήσεις για το ηλεκτρονικό 
λιανικό και χονδρικό εμπόριο. Περιλαμβάνει πλήθος λειτουργιών, ενώ υπάρχει δυνατότητα 
διασύνδεσης με όλα τα μηχανογραφικά συστήματα της αγοράς για την εύκολη καταχώρηση και 
διαχείριση των προϊόντων. 

3. Exhibition Explorer Suite: Αποτελεί μια mobile λύση και έχει σχεδιαστεί για εταιρείες που 
λαμβάνουν μέρος σε εκθέσεις. Μέσω της συγκεκριμένης εφαρμογής τούς παρέχεται η 
δυνατότητα δομημένης συλλογής και αποδελτίωσης δεδομένων σε επίπεδο ειδών/προϊόντων 
από διάφορους προμηθευτές με απλοποιημένο και αυτοματοποιημένο τρόπο. Επιπλέον, δίνεται 
η επιλογή συγχρονισμού των δεδομένων που έχουν καταγραφεί με το αντίστοιχο ERP της 
εκάστοτε εταιρείας. 

4. Softweb Intranet Platform (SIP): Η συγκεκριμένη λύση αφορά μια εφαρμογή διαθέσιμη σε web 
και mobile περιβάλλον. Βασική της λειτουργικότητα είναι η απλοποιημένη καταγραφή κάθε 
τύπου αιτημάτων στελεχών μιας επιχείρησης με εύχρηστο & γρήγορο τρόπο από τις κινητές 
συσκευές (smartphone/tablet) ή τους υπολογιστές τους. Με τη δυνατότητα έγκρισης ή απόρριψης 



   

 

   

 

30 

 

αιτημάτων εξ αποστάσεως η εφαρμογή εξοικονομεί χρόνο και ενέργεια, επιτρέποντας στα 
στελέχη να επικεντρωθούν σε πιο σημαντικές εργασίες. Επιπλέον, με επιπρόσθετες 
λειτουργικότητες όπως την αξιολόγηση εργαζομένων, την ενημέρωση για εταιρικά θέματα, το 
networking κ.α., το Softweb Intranet Platform αποτελεί το  πρωταρχικό μέσο για την καθημερινή 
ψηφιακή και άμεση επικοινωνία μεταξύ των εργαζομένων και της διοίκησης. 

5. Audits: Αποτελεί mobile λύση που έχει στόχο τον άμεσο έλεγχο διαφόρων διαδικασιών με 
εύκολη και γρήγορη διεκπεραίωση παντός τύπου επιθεωρήσεων από κινητές συσκευές. Έχει 
εφαρμογή στους κλάδους της ναυτιλίας, της βιομηχανίας, του εμπορίου κ.α. 

6. Smart Tourist Card: Η Smart Tourist Card, ένα από τα πιο σημαντικά blockchain έργα της χώρας, 
είναι μια καινοτόμος προσέγγιση που στοχεύει να διαμορφώσει τον τρόπο που οι ταξιδιώτες 
αλληλεπιδρούν με τον προορισμό επίσκεψής τους. 

7. WMS Mobile Client: Το WMS Mobile Client πρόκειται για μια Android mobile λύση που καλύπτει 
την διαχείριση όλων των βασικών λειτουργιών της αποθήκης σε απόλυτη διασύνδεση με ένα ERP 
ή WMS σύστημα. 

8. Hospitality Transfers Tool: Το Hospitality Transfers Tool αποτελεί web λύση που στοχεύει στη 
διαχείριση και οργάνωση των αιτημάτων μετακίνησης μεταξύ ξενοδοχειακών μονάδων και 
εταιρειών μετακίνησης (transfer companies). 

9. HO.RE.CA. Suite: Η HO.RE.CA. Suite δίνει τη δυνατότητα ψηφιακής παραγγελιοληψίας και 
κρατήσεων για τους κλάδους του τουρισμού και της εστίασης. Περιλαμβάνει λειτουργικότητες 
σε επίπεδο ενημέρωσης, booking services, dine-in, delivery & take-away. Παράλληλα, ο χρήστης 
μπορεί να ενημερωθεί για διάφορα θέματα που αφορούν την επιχείρηση σε πραγματικό χρόνο. 

10. Ψηφιακό λογιστήριο: Το Ψηφιακό Λογιστήριο αποτελεί μια καθετοποιημένη mobile λύση για 
τον κλάδο των λογιστών, η οποία δίνει την δυνατότητα άμεσης και ψηφιακής επικοινωνίας 
μεταξύ του λογιστού και των πελατών του. Μέσω αυτής το λογιστήριο έχει την δυνατότητα  να 
διαχειριστεί ψηφιακά και ταχύτερα τα αιτήματα των πελατών του. Επιπλέον, δίνει την 
δυνατότητα για έγκυρη και on-the-go ενημέρωση των πελατών του οποιαδήποτε στιγμή και από 
οπουδήποτε. 

11. Ψηφιακό συνεργείο: Μετατρέποντας το συνεργείο τους σε “ψηφιακό” οι επιχειρηματίες έχουν 
τη δυνατότητα να αποκτήσουν μία ολοκληρωμένη πλατφόρμα για τη διαχείριση και τον 
προγραμματισμό των καθημερινών τους διαδικασιών. Παράλληλα, προσφέρουν στους πελάτες 
τους άμεση ενημέρωση 24/7 και ένα πλήρως ενημερωμένο ψηφιακό βιβλίο service σε Android 
& iOS mobile εφαρμογές. 

12. Customer Services Management (CSM): Το Softweb CSM απλοποιεί το έργο των επαγγελματιών 
και διευκολύνει την επικοινωνία με τον πελάτη σε μια εποχή που η ψηφιακή επικοινωνία είναι 
αναγκαία. Ο πελάτης έχει την δυνατότητα να ενημερωθεί από τον συνεργάτη του για διάφορα 
θέματα άμεσα και ψηφιακά όπως επίσης να προγραμματίσει συνάντηση μαζί του οποιαδήποτε 
στιγμή και από οπουδήποτε. Απευθύνεται σε εταιρείες παροχής υπηρεσιών.  
 

Εξατομίκευση 
 
Η Softweb παρέχει εξατομικευμένες (customized) τεχνολογικές λύσεις (Custom Web και Mobile 
εφαρμογές) για το σύνολο των ψηφιακών αναγκών των πελατών της. Η μεθοδολογία που ακολουθείται 
για τη δημιουργία τέτοιων εφαρμογών είναι η ακόλουθη:  

− Ιδέα: Δίνεται έμφαση στους επιχειρηματικούς στόχους που θέλει να πετύχει ο πελάτης μέσω της 
ανάπτυξης του λογισμικού.  

− Ανάλυση: Γίνεται καθορισμός των διαδικασιών που πρέπει να ακολουθηθούν. 
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− Σχεδιασμός διεπαφής χρήστη- πρωτοτύπου: Το τμήμα Design αναπτύσσει την εικόνα και τη 
λειτουργία του λογισμικού. 

− Ανάπτυξη: Το τμήμα Ανάπτυξης δημιουργεί το λογισμικό. 

− Έλεγχος: Από κοινού με τον πελάτη έλεγχος των προδιαγραφών. 

− Εκπαίδευση: Η Eταιρεία εκπαιδεύει το προσωπικό του πελάτη προκειμένου να εξοικειωθεί με 
τις λειτουργίες του λογισμικού. 

− Συντήρηση & Υποστήριξη: Το τμήμα Υποστήριξης αναλαμβάνει την παρακολούθηση του 
λογισμικού για την εύρυθμη λειτουργία του.  

 
Ενσωμάτωση 
 
Η Softweb έχει δημιουργήσει το Pocketwarp, ένα ολοκληρωμένο σύστημα online διασύνδεσης 
πολλαπλών back-end συστημάτων (ERP, CRM, web/mobile CMS κλπ), το οποίο και αποτελεί την 
τεχνολογική βάση πάνω στην οποία αναπτύσσονται όλα της τα προϊόντα.  
 
Μέσω του Pocketwarp επιτυγχάνονται οι εξής στόχοι: 

− Live monitoring: Επιτυγχάνεται η πλήρης παρακολούθηση των διασυνδεδεμένων πληροφοριών 
real time. 

− Business Rules: Καθορίζονται συγκεκριμένοι κανόνες για την ενοποίηση και κατάλληλη 
μορφοποίηση των δεδομένων. 

− Απόλυτη Διασύνδεση: Προσφέρεται εξελιγμένη διασύνδεση της Mobile και Web εφαρμογής με 
ένα ή περισσότερα back-end συστήματα σε επίπεδο περιεχομένου και λειτουργιών. 

− Εύκολη Διαχείριση: Παρέχεται γρήγορη και εύκολη διαχείριση περιεχομένου καθώς και 
δυνατότητα προγραμματισμού δημοσίευσής του.  

− Αναλυτικά Στατιστικά: Διατίθενται χρήσιμες αναφορές και online στατιστικά στοιχεία σχετικά με 
την εμπειρία και τη συμπεριφορά των χρηστών.   

− Δυνατότητα Επεκτασιμότητας: Βασίζεται σε module-based λειτουργικότητες που επιτρέπουν την 
αποτελεσματικότερη αναβάθμιση του εκάστοτε προϊόντος.  

− Διασφάλιση Επένδυσης: Παρέχεται η δυνατοτητα διατήρησης της Mobile και Web εφαρμογής 
σε περίπτωση αλλαγής των back-end συστημάτων της εταιρείας του πελάτη.  
 

Προς αυτήν την κατεύθυνση αξιοποιεί συστήματα δεδομένων από εταιρείες όπως η SAP, Microsoft 
Dynamics 365, Salesforce, Magento, Woo, Viva.gr, ENTERSOFT, EPSILONNET, SOFTONE, Logismos, 
Megasoft, TWIN SOFT, Sunsoft ERP, Mantis, Optimum κ.α. 
 

5.2 Συνοπτική περιγραφή των κυριότερων αγορών - Κατανομή Εσόδων ανά Λειτουργικό Τομέα και 
Αγορά 
 
Τα έσοδα της Εταιρείας προέρχονται από τους εξής τομείς δραστηριότητας: α) Επιχειρηματικό λογισμικό, 
β) Έργα Δημόσιου Τομέα, γ) Εξατομικευμένο λογισμικό, δ) Ηλεκτρονικό εμπόριο. 
Στον ακόλουθο πίνακα αναλύονται τα έσοδα της Εταιρείας ανά δραστηριότητα για τα έτη 2022 και 2023: 
 

Λειτουργικός τομέας (ποσά 
σε €) 

2022 % 2023 % 

Επιχειρηματικό λογισμικό 726,990 68.3 1,177,709 77.9 
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Ηλεκτρονικό & Mobile 
Εμπόριο 

185,206 17.4 204,096 13.5 

Εξατομικευμένο λογισμικό 149,017 14 105,828 7 

Έργα Δημόσιου Τομέα 3,193 0.3 24,189 1.6 

Σύνολο 1,064,406 100 1,511,822 100 
Πηγή: Στοιχεία της Εταρείας, ελεγμένα από Ορκωτό Ελεγκτή 

  
 
Όπως προκύπτει από τον παραπάνω πίνακα για τα έτη 2022 και 2023, κύρια πηγή εσόδων αποτελούν τα 
έργα Επιχειρηματικού Λογισμικού, των οποίων τα έσοδα ανέρχονται σε €1,177,709 το 2023 (77.9% των 
συνολικών εσόδων) έναντι €726,990  το 2022 (68.3% των συνολικών εσόδων). Δεύτερη πηγή εσόδων για 
αμφότερα τα έτη είναι το Ηλεκτρονικό (Web) και Mobile Εμπόριο με έσοδα €204,096 το 2023 και 
€185,206 το 2022 (13.5% και 17.4% των συνολικών εσόδων αντίστοιχα). Στην τρίτη θέση έρχεται ο τομέας 
του Εξατομικευμένου Λογισμικού με €105,828  το 2023 και €149,017 το 2022 (7% και 14% των συνολικών 
πωλήσεων αντίστοιχα), ενώ στην τελευταία θέση με μικρό προς το παρόν ποσοστό βρίσκονται οι 
πωλήσεις από Έργα Δημοσίου Τομέα (€24,189- 1.6% το 2023 και €3,193- 0.3% το 2022). Στόχος της 
Εταιρίας για τα επόμενα χρόνια είναι η περαιτέρω διείσδυση στο χώρο του επιχειρηματικού λογισμικού 
και των εξατομικευμένων λύσεων, αφενός μέσω της λύσης Softweb Business Suite, αλλά και μέσω της 
περαιτέρω αξιοποίησης του Pocketwarp. 
 
Στον τομέα του επιχειρηματικού λογισμικού εντάσσονται όλες οι προϊοντικές λύσεις που περιγράφονται 
παραπάνω (πλην του Softweb Commerce που αφορά στο ηλεκτρονικό εμπόριο). Αυτές είναι διαθέσιμες 
τόσο σε επίπεδο web όσο και σε mobile επίπεδο, ανάλογα με την προτίμηση του πελάτη. Όπως 
προαναφέρθηκε, η σημαντικότερη προϊοντική λύση που διαθέτει η Εταιρεία είναι το Softweb Business 
Suite. Τα οφέλη που προσφέρει στον πελάτη (βλ. παραπάνω στα προϊόντα) το έχουν καταστήσει το 
κορυφαίο τεχνολογικά και εμπορικά προϊόν της Εταιρείας, ενώ σύμφωνα με εκτιμήσεις της Εταιρείας 
υπάρχει ακόμα μεγαλύτερο περιθώριο διείσδυσης στην αγορά, καθώς η λύση αυτή συνιστά το συγκριτικό 
της πλεονέκτημα έναντι του ανταγωνισμού, ενώ η ζήτησή του παραμένει σε πολύ υψηλά επίπεδα.  
 
Από την άλλη πλευρά, το ηλεκτρονικό εμπόριο αφορά αποκλειστικά στην κατασκευή καταστημάτων e-
commerce (των γνωστών e-shops). Σε αυτό το επίπεδο η Εταιρεία ξεχωρίζει με δύο τρόπους: αφενός 
μέσω των mobile εκδόσεων που προσφέρει (στην αγορά επικρατούν οι web εκδόσεις), αφετέρου μέσω 
της εμπλουτισμένης λειτουργικότητάς τους (native mobile apps).  
 
Η γεωγραφική κατανομή των πωλήσεων αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Παροχή υπηρεσιών στο εσωτερικό           1,499,095             1,038,957  

Παροχή υπηρεσιών σε ΕΕ                      797                  12,894  

Παροχή υπηρεσιών σε τρίτες χώρες                11,930                  12,555  

                                       

Σύνολο           1,511,822            1,064,406 
Πηγή: Στοιχεία Εταιρείας, ελεγμένα από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Σύμφωνα με τον παραπάνω πίνακα, η πλειοψηφία των εσόδων για τα έτη 2023 και 2022 προέρχεται από 
την Ελλάδα, ενώ μόνο ένα μικρό τμήμα αυτών πηγάζει από χώρες εντός και εκτός της Ε.Ε. Στόχος της 
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Εταιρείας είναι να εδραιώσει σε ακόμα μεγαλύτερο βαθμό την εγχώρια παρουσία της, ενώ στα άμεσα 
σχέδια περιλαμβάνεται και η διείσδυση στην Κύπρο.  
 
   

5.3 Συνοπτικές πληροφορίες για τον βαθμό εξάρτησης της Εταιρείας από διπλώματα ευρεσιτεχνίας ή 
αδειών εκμετάλλευσης από βιομηχανικές, εμπορικές ή χρηματοοικονομικές συμβάσεις (εμπορικές 
συμβάσεις- εμπορικά σήματα) 
 
Η Εταιρεία δηλώνει ότι στις 30.04.2024 κατέθεσε αίτηση στον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας 
προκειμένου να κατοχυρώσει το εμπορικό σήμα- λογότυπο “softweb<”. Η έγκριση της αίτησης πρόκειται 
να δοθεί το αμέσως επόμενο διάστημα, και για τον λόγο αυτό δεν υφίσταται οποιοσδήποτε κίνδυνος 
κλοπής πνευματικής ιδιοκτησίας, όπως επίσης δεν πρόκειται να επηρεαστεί η επιχειρηματική της 
δραστηριότητα. 
Επιπλέον, κατά την Ημερομηνία του Πληροφοριακού Εγγράφου η Διοίκηση της Εταρείας δηλώνει ότι η 
Εταιρεία δεν έχει καμία εξάρτηση από διπλώματα ευρεσιτεχνίας ή αδειών εκμετάλλευσης από 
βιομηχανικές, εμπορικές ή χρηματοοικονομικές συμβάσεις.  

 

5.4 Ανάλυση SWOT 
 

Ισχυρά Σημεία της Επιχείρησης (strengths) 
Αδύνατα σημεία της Επιχείρησης 
(weaknesses) 

Τεχνογνωσία   

Εμπειρία στον ευρύτερο κλάδο (τόσο των 
νέων τεχνολογιών που είναι το core business 
όσο και στον τομέα της μηχανογράφησης) 

Μικρό δίκτυο συνεργατών 

Σύγχρονες και καινοτόμες λύσεις 

HR recruitment 

Ευελιξία (σε σύγκριση με τον ανταγωνισμό) 

Μικρός μέσος όρος ηλικίας στελεχών (~35 
ετών)  

Αναγνωρισιμότητα στην αγορά 

Πολύ καλά αποθεματικά 

Μηδενικός δανεισμός 

Ευκαιρίες στον ανταγωνισμό (Opportunities) Απειλές- Επιχειρηματικοί κίνδυνοι (Threats) 

Οι περισσότερες μικρές σε μέγεθος εταιρείες 
του κλάδου έχουν εγκαταλείψει το 
development, ενώ οι μεγαλύτερες δεν δίνουν 
έμφαση σε λύσεις αντίστοιχες της Εταιρείας. 
Συνεπώς, υπάρχει ένα μεγάλο momentum για 
να διεκδικηθεί το μεγαλύτερο μέρος της 
αγοράς. 

Γενικότερα το κλίμα της αγοράς λόγω των 
πολεμικών συγκρούσεων.  
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Η περίοδος είναι τέτοια που ευνοεί τις 
συνέργειες. Η Εταιρεία βρίσκεται σε διαρκή 
εξερεύνηση πιθανών συνεργασιών. 

Οι μεγαλύτερες εταιρείες να επενδύσουν πιο 
ενεργά σε λύσεις αντίστοιχες της Εταιρείας. 

 
 
 
 

5.5. Βαθμός εξάρτησης δραστηριότητας από περιορισμένο αριθμό πελατών – προμηθευτών 

 
Η Εταιρεία έχει ένα διευρυμένο πελατολόγιο τόσο σε επίπεδο πλήθους (περί τους 950) όσο και σε 
επίπεδο κλάδων όπου αυτοί δραστηριοποιούνται. Επομένως, ο βαθμός εξάρτησης της δραστηριότητάς 
της είναι σχεδόν ο ίδιος για οποιοδήποτε πελάτη.  
 
Αναλυτικότερα, υπάρχουν δύο μοντέλα πώλησης των λύσεων:  
 
α) η αγορά άδειας χρήσης και  
 
β) η ενοικίαση ανά έτος υπό μορφή SaaS (Software As A Service- Λογισμικό ως Υπηρεσία).  
 
Όλες οι λύσεις της Εταιρείας είναι module-based, δηλαδή υπάρχουν διακριτές λειτουργικότητες όπου 
κατά περίπτωση και βάσει των αναγκών του εκάστοτε πελάτη συνθέτουν την τελική λύση. Υπάρχει 
συγκεκριμένος τιμοκατάλογος για κάθε λύση όπου υπάρχουν διακριτά τα κόστη για κάθε module-
λειτουργικότητα.  
 
Επιπλέον, η κάθε λύση επιβαρύνεται με το κόστος των αντίστοιχων ετήσιων συμβολαίων συντήρησης 
και υποστήριξης. Η Εταιρεία λαμβάνει περίπου €350 χιλ. ευρώ σε ετήσια συμβόλαια, ποσό το οποίο 
αντιστοιχεί στο 20% του κύκλου εργασιών της χρήσης του 2023. Σύμφωνα με την Εταιρεία, σε κάθε 
συμβόλαιο το κόστος συντήρησης- υποστήριξης αντιστοιχεί μεσοσταθμικά στο 12-13% του συνολικού 
ποσού του συμβολαίου. Με άλλα λόγια, το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων προέρχεται από την ίδια την 
αγορά ή ενοικίαση του προϊόντος, και ένα μικρό τμήμα από τη συντήρηση- υποστήριξη του προϊόντος 
(συμβόλαια). Τα συμβόλαια αυτά είναι ετήσια και δύο μήνες προ της λήξης τους αναεώνονται αυτόματα, 
εκτός και αν ο ίδιος ο πελάτης προχωρήσει σε καταγγελία.  
 
Τέλος, δεν υφίσταται εξάρτηση της Εταιρείας από προμηθευτές λόγω της ίδιας της φύσης των προϊόντων 
που παράγει η Εταιρεία. Η κατασκευή λογισμικού και εφαρμογών δεν απαιτεί την προμήθεια πρώτων 
υλών, παρά μόνο την απασχόληση του ανθρώπινου δυναμικού. 
 

5.6 Επιχειρηματικό Περιβάλλλον 

Η Softweb, ηγέτης στον κλάδο των νέων τεχνολογιών, εξειδικεύεται στην ανάπτυξη Web και Mobile 
επιχειρηματικών λογισμικών και λύσεων με σημαντικές απαιτήσεις σε επίπεδο λειτουργιών και 
διασυνδέσεων με τρίτα συστήματα (ERP, CRM, WMS, CSM κ.ά.). 

Με πολλά έτη παρουσίας στον τομέα και πάνω από 950 πελάτες τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό, η εταιρεία έχει αποκτήσει αναγνώριση για την ποιότητα και την καινοτομία των υπηρεσιών 
της επενδύοντας συνεχώς στην τεχνολογική έρευνα και ανάπτυξη, στην ποιότητα του ανθρώπινου 
δυναμικού και στη δημιουργία νέων προϊόντων. Επιπλέον, έχει αποκτήσει φήμη στην αγορά για την 
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τεχνογνωσία της και σημαντικότατη εμπειρία σε ένα μεγάλο εύρος κάθετων αγορών, όπως επίσης και το 
γεγονός ότι παραδίδει εγκαίρως και ολοκληρωμένα τα έργα που αναλαμβάνει. 

Η Softweb έχει πελάτες τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Με επιτυχία, παρέδωσε έργα 
που συνδέονται με την τελευταία λέξη της τεχνολογίας και υψηλό βαθμό πολυπλοκότητας. Αυτή η 
επίτευξη οδήγησε σε αναγνώριση και βραβεύσεις. 

Επιγραμματικά αναφέρονται τα εξής βραβεία: 

2019 - European Business Awards National Winner - για την τεχνολογική καινοτομία Pocketwarp 

2022 - Sports Marketing Awards BRONZE βραβείο για τη λύση Softweb Custom App (ΠΑΕ ΑΡΗΣ) - «Best 
Sports Mobile App» 

2022 - Mobile Excellence Awards BRONZE βραβείο για τη λύση Softweb Business Suite (Eurolamp Α.Β.Ε.Ε.) 
- «New Business Services through Mobile» 

2023 - Mobile Excellence Awards BRONZE βραβείο για τη λύση Softweb Business Suite Services 
(BOUSSIAS) - «New Business Services through Mobile» 
2023 - Η Verified Market Reports, η κορυφαία εταιρεία διεξαγωγής παγκόσμιων ερευνών για διάφορες 
αγορές, συμπεριέλαβε την Softweb στους TOP40 Players παγκοσμίως σε επίπεδο ανάπτυξης M-
Commerce  

2024 – Ένταξη στον 6ο κύκλο του προγράμματος ΟΠΑΠ Forward 
 
Επιπλέον, η Softweb έχει πραγματοποιήσει την εξαγορά της λύσης , "The Butler App", η οποία είναι μέλος 
του Ελληνικού Οικοσυστήματος Νεοφυών Επιχειρήσεων Elevate Greece. Επιπλέον, έχει ενισχύσει την 
εξωστρέφεια της με μία στρατηγική συνεργασία στην Κυπριακή αγορά και πρόκειται να αποκτήσει ως 
θυγατρική την εταιρεία Digihart, η οποία εξειδικεύεται στο Digital Strategy, Marketing και Consulting. 
Τέλος, έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα ΟΠΑΠ Forward, ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα κοινωνικής ευθύνης 
που υλοποιείται από τον ΟΠΑΠ σε συνεργασία με τον διεθνή μη κερδοσκοπικό οργανισμό Endeavor και 
έχει ως στόχο να ενδυναμώσει μικρομεσαίες επιχειρήσεις με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και 
προοπτικές, προσφέροντάς τους πρόσβαση σε πολύτιμους πόρους και υποστήριξη. 

Με όλα αυτά, η Softweb καθιερώνεται ως ένας αξιόπιστος και πρωτοπόρος φορέας στον τομέα των 
επιχειρηματικών ψηφιακών λύσεων. 

Στη συνεχή προσπάθεια για βελτίωση, η Softweb υιοθετεί μια κουλτούρα συνεχούς ανάπτυξης και 
στηρίζει ενεργά την δια βίου μάθηση των εργαζομένων της. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω της προσφοράς 
εξειδικευμένων προγραμμάτων κατάρτισης σε επιλεγμένα αντικείμενα. Τα τελευταία χρόνια, 
υλοποιήθηκε πλήθος εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να ενισχύσουν 
σημαντικά τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους σε ποικίλους τομείς. Παρακάτω παρατίθενται οι 
πιστοποιήσεις και συμμετοχές σε εκπαιδευτικά προγράμματα: 

1. Σεμινάριο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης “Project Management”, PwC 
2. Cisco Certified Network Associate Certification 
3. Ψηφιακή Θεσσαλονίκη 2030: 

Προώθηση του ψηφιακού προφίλ της Μητροπολιτικής Θεσσαλονίκης μέσω blockchain και 
ψηφιακής τουριστικής κάρτας - #Thessaloniki_Tourism_Blockchain 
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Φορέας Χρηµατοδότησης: «Επενδυτικά Σχέδια Καινοτομίας» του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Κεντρική Μακεδονία 2014-2020» (10/2021 - 09/2024) 

4. Πρακτική Άσκηση φοιτητών Αλεξάνδρειου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης 
Φορέας Χρηµατοδότησης : Υπουργείο Εθνικής Παιδείας κ Θρησκευµάτων (10/2010, 06/2012) 

5. Προηγµένες τηλεµατικές υπηρεσίες για την Εκπαίδευση, Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο -EDUNET III: 
Ανάπτυξη και υποστήριξη προηγµένων τηλεµατικών υπηρεσιών για τις  μονάδες 
Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης των νοµών Θεσσαλονίκης, Σερρών, Πέλλας 
Φορέας Χρηµατοδότησης: Υπουργείο Εθνικής Παιδείας & Θρησκευµάτων (05-06/2005, 05-
06/2006) 

6. Λειτουργία ΠΣΔ κατά το Β’ εξάμηνο του 2006 στην περιοχή των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης Α’ 
Θεσσαλονίκης, Σερρών και Πέλλας 
Φορέας Χρηµατοδότησης: Ερευνητικό Ακαδηµαϊκό Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών 
(01/09/2006 – 31/10/2006) 

7. Ανάπτυξη ερευνητικού δικτυακού ιστού 
Φορέας Χρηματοδότησης: Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ (01/11/2006-31/12/2006) 

8. Λειτουργική στήριξη δικτύου ΑΠΘ 
Φορέας Χρηματοδότησης: Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ (01/03/2006-31/08/2006) 
 

 

5.7 Θέση της Εταιρείας στον κλάδο 

Οι βασικοί ανταγωνιστές είναι οι εταιρείες παραγωγής επιχειρηματικού λογισμικού. Κάποιες από τις 
λύσεις θεωρούνται ανταγωνιστικές συγκεκριμένων modules που διαθέτουν οι εταιρείες 
μηχανογράφησης όπως το B2B E-commerce, το Sales Force Automation (SFA) και το Request For Approval 
(RFA). 

Σε δεύτερο επίπεδο ανταγωνιστές μπορούν να θεωρηθούν επιχειρήσεις που αναπτύσσουν ηλεκτρονικά 
καταστήματα, εφαρμογές διαδικτύου και εφαρμογές για κινητές συσκευές. Επιπλέον, σε ό,τι αφορά στις 
εξατομικευμένες λύσεις που προσφέρει η εταιρεία, σημαντικό μέρος καλύπτει ο τομέας του Internet of 
Things (IoT), επομένως έως έναν βαθμό μπορούν να θεωρηθούν ανταγωνιστές και τέτοιες εταιρείες. 

Στην ελληνική αγορά, δραστηριοποιείται πλήθος εταιρειών που προσφέρουν λύσεις επιχειρηματικού 
λογισμικού και ΙοΤ, οι οποίες θεωρούνται ως ο εγχώριος ανταγωνισμός της Softweb.  

Παρακάτω παρατίθενται οι κυριότερες, καθώς και οι τομείς στους οποίους δραστηριοποιούνται: 

Εταιρίες 
Επιχειρηματικό 

Λογισμικό 
Εξατομικευμένες 

λύσεις 
Ηλεκτρονικό & Mobile 

Εμπόριο 
Δημόσια Έργα 

Epsilon Net •   • • 

SOFTOne •   • • 

Entersoft •   • • 

ATCOM    • • • 

Lighthouse     •   

Desquared   • •   

ΑΡΞ ΝΕΤ    • • • 

QnR   • • • 
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UPCOM  • • •   

Threenitas • • • • 

Softweb • • • • 
Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας 

Ακολουθούν τα βασικά οικονομικά μεγέθη των εν λόγω εταιρειών:  

Επισκόπηση Κύριου Ανταγωνισμού 

  Κύκλος Εργασιών Κέρδη προ Φόρων  Ίδια Κεφάλαια EBITDA 

(ποσά σε € 
χιλ.) 

2022 2023 2022 2023 2022 2023 2022 2023 

Epsilon Net 28,700 33,270 7,610 13,490 49,090 60,470 10,570 19,351 

SOFTOne 36,170 - -789 - 11,280 - 8,307 - 

Entersoft 29,579 37,842 6,642 8,978 23,873 28,283 9,495 12,685 

Atcom ΑΕ 10,947 - -1,943 - 9,086 - -101 - 

Lighthouse  3,338 - -426 - 897 - -87 - 

Desquared  8,278 - 819 - 80 - 941 - 

ΑΡΞ ΝΕΤ 4,277 - 2,342 - 2,174 - 2,353 - 

Q&R 6,455 10,346 352 524 4,389 5,059 1,020 1,855 

Upcom  6,461 - 629 - 700 - 779 - 

Threenitas 1,989 - 876 - 2,464 - 878 - 

Softweb 1,064 1,511 112 321 380 624 120 310 
Πηγή: Οικονομικές καταστάσεις εταιρειών 
Όπου “–“, μη δημοσιευμένα οικονομικά στοιχεία 

   
  

 
Σε ό,τι αφορά στις εισηγμένες εταιρείες του ευρύτερου κλάδου της Πληροφορικής, παρακάτω 
ακολουθούν τα χρηματιστηριακά τους στοιχεία: 
  

 
Κεφαλαιοποίηση 

28.06.2024 
EV/EBITDA P/E 

Epsilon Net  €652.570.000  20,71 32,50 

Quest Holdings  €558.630.000  6,91 12,50 

Ideal Holdings  €287.543.000  5,07 15,89 

Entersoft  €240.000.000  18,69 30,90 

Profile Software  €130.308.000  17,08 33,80 

Performance  €97.874.000  12,48 21,20 

Dotsoft €37.128.000   17,22 24,90 

Quality and Reliability €34.455.000 20,71 54,70 

Ilyda  €15.786.000  7,53 13,80 

CPI  €7.380.000  19,96 n/a 

Logismos  €6.620.000  7,34 260,22 

Softweb* €4.411.800  14,22  14,33  
Πηγή: Reuters    
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*Τα στοιχεία της Softweb είναι βασισμένα στην τιμή διάθεσης (€0,86) και τον αριθμό των μετοχών (5.130.000) και δεν 

αντιστοιχούν στην ημερομηνία του πίνακα. 

Συνοψίζοντας, η Softweb εμφανίζει μια δυναμική παρουσία, στην αγορά αντιπροσωπεύοντας έναν 
αξιόπιστο και πρωτοπόρο φορέα στον τομέα της ψηφιακής τεχνολογίας και των λύσεων ΙοΤ με πάνω από 
650 εγκαταστάσεις επιχειρηματικού λογισμικού σε περιβάλλον mobile και με περισσότερες από 550 σε 
περιβάλλον web. Το γεγονός αυτό υπογραμμίζει την αξιοπιστία και την υψηλή ποιότητα των λύσεων που 
προσφέρει η εταιρεία, ενώ παράλληλα έχει την ικανότητα να προσφέρει στους πελάτες της μοναδικές 
λύσεις που ανταποκρίνονται στις ατομικές τους ανάγκες. 

 
 

5.8 Βαθμός ωριμότητας κλάδου και περιθώρια ανάπτυξής του 
 
O κλάδος της πληροφορικής στην Ελλάδα παρουσιάζει εντονότατη ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Παρ’ 
ότι η οικονομική κρίση κατά τη δεκαετία του 2010 επιβράδυνε σημαντικά τον ρυθμό ανάπτυξης του 
κλάδου όπως και της ελληνικής οικονομίας εν γένει, κατά την τελευταία πενταετία υπάρχουν σαφέστατα 
σημάδια ανάκαμψης. Η ψηφιακή μετάβαση και η υιοθέτηση νέων τεχνολογιών που παρατηρείται σε 
διεθνές επίπεδο ωθεί στα ύψη την ζήτηση για ψηφιακές υπηρεσίες.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, η ανάπτυξη web και mobile εφαρμογών αποτελεί έναν από τους πιο δυναμικούς 
κλάδους με πλήθος ευκαιριών για start-ups και established εταιρείες. Αναλυτικότερα, η ζήτηση για 
web/mobile εφαρμογές εκτοξεύεται τροφοδοτούμενη από την άνοδο του ηλεκτρονικού εμπορίου, της 
ψηφιακής ψυχαγωγίας και των fintech υπηρεσιών, ενώ στις επιχειρήσεις παρέχονται νέα χρηματοδοτικά 
εργαλεία και προγράμματα ενίσχυσης που δρουν υποστηρικτικά προς τον κλάδο. Παράλληλα, η 
ανάπτυξη των τεχνολογιών του Internet of Things (IoT), η τεχνητή νοημοσύνη, η αναγνώριση προτύπων 
(pattern recognition), και η ανάπτυξη των υποδομών cloud computing αλλάζουν ριζικά τον τρόπο με τον 
οποίο προσεγγίζεται και λειτουργεί η έννοια του σύγχρονου επιχειρείν.   
 
Στην εγχώρια αγορά, η πανδημία επιτάχυνε τη διαδικασία ψηφιοποίησης και σε επίπεδο δημόσιας 
διοίκησης, καθώς το ελληνικό κράτος προέβη σε σταδιακή ψηφιοποίηση της πλειονότητας των 
υπηρεσιών του, ιδιαίτερα αυτών που σχετίζονται με την εξυπηρέτηση των πολιτών. 
  
Η ευρύτερη αγορά Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών στην Ελλάδα υπολογίζεται στα €7,8 δις. 
Η Softweb δραστηριοποιείται σε υποσύνολο της συγκεκριμένης αγοράς που αφορά την ανάπτυξη 
επιχειρηματικού λογισμικού και υπηρεσιών πληροφορικής. Το υποσύνολο της συγκεκριμένης αγοράς 
υπολογίζεται στα €1,5 δις και αναμένεται να αυξηθεί στα επόμενα χρόνια σημαντικά. 
 
Σύμφωνα με έκθεση1 της PwC για τις εξαγορές και συγχωνεύσεις στην ελληνική αγορά το 2023, στον 
κλάδο της Τηλεπικοινωνίας, ΜΜΕ και Τεχνολογίας έλαβαν χώρα συνολικά 28 συναλλαγές αξίας €600 εκ., 
διατηρώντας το θετικό κλίμα που είχε ήδη δημιουργηθεί το 2022, όπου τότε διενεργήθηκαν 29 
συναλλαγές (αξίας €1,8 δις). Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος βρέθηκαν οι εταιρείες Epsilon Νet και 
Entersoft, όπου η μεν πρώτη εξαγόρασε πέντε εταιρείες τεχνολογικών υπηρεσιών, ενώ η δεύτερη 
εξαγόρασε τέσσερις εταιρείες παραγωγής εταιρικού λογισμικού. Η Entersoft, μάλιστα, εξαγοράστηκε 
από τον όμιλο Olympia και το διεθνές επενδυτικό fund Imker Capital, όπου αμφότεροι οι οργανισμοί 
έχουν συμμετοχή στη SoftOne. 

 
1 Εξαγορές και Συγχωνεύσεις επιχειρήσεων στην Ελλάδα το 2023, PwC Ελλάδας, Μάρτιος 2024 (Έκθεση) 
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Η πληροφορική και οι τεχνολογίες πληροφορικής αποτελούν έναν από τους πιο δυναμικούς και 
αναπτυσσόμενους κλάδους σε παγκόσμιο επίπεδο. Οι τεχνολογικές καινοτομίες εξελίσσονται με 
γοργούς ρυθμούς και επηρεάζουν θεμελιωδώς τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν οι επιχειρήσεις και 
η κοινωνία γενικότερα. 
 
Η αύξηση της ψηφιοποίησης, η ανάπτυξη των τεχνολογιών του Internet of Things (IoT), η τεχνητή 
νοημοσύνη, η αναγνώριση προτύπων (pattern recognition), και η ανάπτυξη των υποδομών cloud 
computing είναι μερικές από τις κυριότερες τάσεις που διαμορφώνουν τον τομέα αυτόν. Η ανάπτυξη των 
τεχνολογιών αυτών δημιουργεί νέες δυνατότητες και προκλήσεις για τις επιχειρήσεις, ενισχύοντας την 
ανάγκη για ψηφιακές λύσεις που είναι προηγμένες και ευέλικτες. 
 
Στην εποχή της παγκοσμιοποίησης και της ψηφιακής επανάστασης, οι εταιρείες πληροφορικής 
διεκδικούν το μερίδιο της αγοράς με την παροχή υπηρεσιών και λύσεων που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα 
αναγκών. Σε πολλές χώρες, ο κλάδος των νέων τεχνολογιών αναπτύσσεται με γοργούς ρυθμούς, με τις 
εταιρείες να αντιμετωπίζουν έντονο ανταγωνισμό για την κατάκτηση της αγοράς και των πελατών. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η Softweb έχει επιδείξει σταθερή ανάπτυξη και καινοτομία, κερδίζοντας αναγνώριση 
τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Φαίνεται να έχει σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης, καθώς 
έχει αποδείξει την ικανότητά της να παρέχει υψηλής ποιότητας ψηφιακές λύσεις που ανταποκρίνονται 
στις ανάγκες των πελατών της. Η συνεχής καινοτομία και η διατήρηση υψηλών προτύπων ποιότητας 
μπορούν να συμβάλουν σημαντικά στην αύξηση του μεριδίου αγοράς της. 
 
Με βάση τις επιδόσεις της Softweb μέχρι σήμερα, καθώς και τις στρατηγικές επενδύσεις και τις 
συνεργασίες που έχει αναπτύξει, είναι λογικό να προβλέψουμε ότι η εταιρεία θα συνεχίσει να αυξάνει 
το μερίδιό της στην αγορά. Η αναγνώριση και οι βραβεύσεις που έχει λάβει η Softweb αποδεικνύουν την 
αξιοπιστία και την ανταγωνιστικότητά της, οι οποίες αποτελούν σημαντικούς παράγοντες για την αύξηση 
του μεριδίου της στην αγορά. 
 
Η στρατηγική ανάπτυξης που έχει επιλεγεί για τα νέα προϊόντα της Softweb επικεντρώνεται στην εστίαση 
σε κορυφαίες τεχνολογίες λογισμικού και δικτύωσης με γρήγορη υιοθέτηση, προκειμένου να είναι οι 
λύσεις αυτές αξιόπιστες και επικρατούσες στην αγορά. Η Softweb επιδιώκει να ενσωματώσει τις 
παρακάτω τεχνολογίες στα μελλοντικά της προϊόντα: 
 
· Blockchain: Η εταιρεία θα αξιοποιήσει την τεχνολογία Blockchain για να παρέχει ασφαλείς και 
αξιόπιστες λύσεις για την ανταλλαγή δεδομένων. 
 
· Cloud Computing και Edge Computing: Η Softweb θα χρησιμοποιήσει υποδομές Cloud και Edge 
Computing για την επεξεργασία δεδομένων, επιτρέποντας την αποτελεσματική ανάλυση και εκτέλεση 
λειτουργιών σε περιβάλλοντα μεγάλης κλίμακας και ποικιλίας δεδομένων. 
 
Με αυτήν τη στρατηγική προσανατολισμού και τη συνεχή δέσμευση για καινοτομία, η Softweb έχει ως 
στόχο να προσφέρει εξειδικευμένες και προηγμένες ψηφιακές λύσεις που θα ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες των πελατών της και θα ενισχύσουν τη θέση της ως ηγέτιδα εταιρεία στον τομέα της 
πληροφορικής και των τεχνολογιών. 
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5.9 Πληροφορίες για τις Τάσεις και τις Προοπτικές 
 
Σύμφωνα με τη Διοίκηση της Εταιρείας δεν υφίσταται οποιαδήποτε γνωστή τάση, προοπτική, 
αβεβαιότητα ή γεγονός το οποίο αναμένεται να επηρεάσει σημαντικά τις προοπτικές της Εταιρείας για 
την τρέχουσα χρήση του 2024, πλην των παρακάτω: 
 
Η αγορά της πληροφορικής και ειδικότερα της παραγωγής επιχειρηματικού λογισμικού μεγεθύνεται από 
το ψηφιακό σπιράλ στο οποίο βρίσκονται το Ελληνικό Δημόσιο και οι επιχειρήσεις και κινείται -σύμφωνα 
με εκτιμήσεις- κοντά στα 400 εκατ. ευρώ, ενώ οι ίδιες εκτιμήσεις κάνουν λόγο για τριπλασιασμό της την 
επόμενη 5ετία σε επίπεδα άνω του 1 δισ. Ευρώ. Ακόμα και στον κλάδο των προσλήψεων ο κλάδος της 
Πληροφορικής καταγράφει τη μεγαλύτερη αύξηση των προθέσεων προσλήψεων σημειώνοντας άνοδο 
κατά 32% από το προηγούμενο τρίμηνο και κατά 37% από το 2ο τρίμηνο του 2023, σύμφωνα με την 
τελευταία Έρευνα Προθέσεων Προσλήψεων του ομίλου ManpowerGroup. Είναι εξαιρετικά σημαντικό 
ότι η Ελλάδα κατέχει την πρώτη θέση παγκοσμίως όσον αφορά στην τριμηνιαία αύξηση θέσεων εργασίας 
του κλάδου της Πληροφορικής, ξεπερνώντας τη μέση τριμηνιαία αύξηση στον τομέα αυτόν κατά 33%.  
 
Εξίσου καλό κλίμα επικρατεί και στον τομέα των εισηγμένων εταιρειών, όσον αφορά στο πεδίο των 
εξαγορών. Εταιρείες όπως η Unisystems (Quest), Profile, Ideal, Space Hellas, Q&R, Performance 
Technologies και Real Consulting έχουν εκδηλώσει τις προθέσεις τους να προβούν σε περαιτέρω 
εξαγορές εταιρειών του κλάδου τους τόσο στην Ελλάδα όσo και στο εξωτερικό, καθώς διαπιστώνεται ότι 
οι εταιρείες-πελάτες επιθυμούν να κάνουν περαιτέρω βήματα στην ψηφιοποίηση των εργασιών τους 
αξιοποιώντας τις υπηρεσίες λιγότερων προμηθευτών, οι οποίοι καλούνται με τη σειρά τους να 
διευρύνουν το φάσμα των παροχών τους. Με αυτόν τον τρόπο, οι εξαγορές όχι απλά ευνοούνται, αλλά 
και καθίστανται απαραίτητες, εφόσον μία εταιρεία επιθυμεί  να διατηρήσει και να ενισχύσει το μερίδιό 
της στην αγορά. 
 
Οι προοπτικές, λοιπόν, της Εταιρίας για διεύρυνση του πελατολογίου της και, κατ’ επέκταση, αύξηση του 
κύκλου εργασιών της είναι θετικότατες. Αν σε αυτά συνυπολογιστεί και η πρόσφατη Αύξηση Μετοχικού 
Κεφαλαίου με τα συνακόλουθα κεφάλαια που εισέρευσαν στην Εταιρεία, τότε γίνεται αντιληπτή η 
αισιοδοξία που επικρατεί στη διοίκηση της Εταιρείας για ισχυροποίηση της θέσης της στον κλάδο της 
πληροφορικής. 
 
Σύμφωνα με τη Διοίκηση της Εταιρείας, δεν υφίσταται σημαντική μεταβολή στις οικονομικές επιδόσεις 
της Εταιρείας από την 01.01.2024 έως την ημερομηνία του παρόντος. 
 

6. Οργανωτική Διάρθρωση 
 
Η Εταιρεία, τόσο κατά την ημερομηνία του Πληροφοριακού Εγγράφου, όσο και κατά την διάρκεια της 
περιόδου που καλύπτουν οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις δεν αποτελεί μέλος Ομίλου και δεν 
ενοποιεί τις οικονομικές της καταστάσεις με αυτές άλλων εταιρειών. 
 

6.1 Θυγατρικές Εταιρείες 
 
Στην Εταιρεία δεν ανήκει κάποια θυγατρική εταιρεία. Ωστόσο, οι μέτοχοι της Εταιρείας, κκ. Χαράλαμπος 
Δημητρακόπουλος και Αλέξανδρος Ασημακόπουλος κατέχουν το πλειοψηφικό μερίδιο της εταιρείας 
Digihart ΙΚΕ. Η τρέχουσα μετοχική σύνθεση της εταιρείας αυτής είναι η εξής:  
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ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ  

Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος 54% 

Αλέξανδρος Ασημακόπουλος 26% 

Νικόλαος Τσακνής 20% 
Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας  
 
Η Digihart δραστηριοποιείται στον κλάδο του ψηφιακού μάρκετινγκ, της συμβουλευτικής επικοινωνίας 
και της διαφήμισης. Σκοπός της είναι να προσφέρει στους πελάτης της τη δυνατότητα να επικοινωνήσουν 
το επιχειρηματικό δυναμικό τους μέσω προσαρμοσμένων ψηφιακών λύσεων και ενσωμάτωσης 
ψηφιακών τεχνολογιών μάρκετινγκ.  
 
Βάσει του άρθρου 3 του Καταστατικού της σκοπός τής Digihart είναι: 
 
Η παροχή υπηρεσιών σχεδιασμού και ανάπτυξης τεχνολογιών της πληροφορίας για εφαρμογές, διάθεση 
διαφημιστικού χώρου ή χρόνου στο διαδίκτυο, υπηρεσιών συμβούλου σε θέματα προώθησης 
πωλήσεων, υπηρεσιών διάθεσης χρόνου στα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης για παρουσίαση 
διαφημίσεων, πώληση διαφημιστικού χώρου ή χρόνου στο διαδίκτυο με αμοιβή ή βάσει σύμβασης, η 
παροχή συμβουλών και υπηρεσιών διαχείρισης σε επιχειρήσεις και, ειδικότερα, στους τομείς:  
 
α. των δραστηριοτήτων δημοσίων σχέσεων και επικοινωνίας,  
β. της παροχής συμβουλών και υπηρεσιών σε θέματα μάρκετινγκ και προώθησης πωλήσεων,  
γ. της παροχής υπηρεσιών διαχείρισης επιχειρηματικών διαδικασιών,  
δ. της παροχής υπηρεσιών διαχείρισης έργων,  
ε. της παροχής συμβουλών στρατηγικής διαχείρισης και των άλλων υπηρεσιών επιχειρηματικών 
συμβουλών,  
στ. η παροχη συμβουλών και υπηρεσιών διαφήμισης και έρευνας αγοράς για επιχειρήσεις, ειδικότερα 
στους τομείς:  
 
1. της διαφήμισης και των υπηρεσιών που παρέχονται από διαφημιστικά γραφεία,  
2. της παρουσίασης στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης,  
3. της έρευνας αγοράς και δημοσκοπήσεων, υπηρεσίες μετάφρασης και διερμηνείας,  
4. της παροχής υπηρεσιών διοργάνωσης συνεδρίων και επιμορφωτικών σεμιναρίων και  
5. της παροχής υπηρεσιών οι οποίες ειναι υποστηρικτικές προς την εκπαίδευση. 
 
Στην πράξη, οι υπηρεσίες της εταιρείας διακρίνονται σε τρεις κατηγορίες: 
 
1. Ψηφιακό μάρκετινγκ (Ανάλυση Δεδομένων, E-mail Marketing, Affiliate Marketing, Content Marketing, 

Βελτιστοποίηση Μηχανών Αναζήτησης, Google Ads, Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης) 
2. Ψηφιακή Στρατηγική (Ψηφιακός Λογιστικός Έλεγχος, Αναγνώριση και Ανάλυση Κοινού, Σχεδιασμός 

Digital Marketing Στρατηγικής, Αξιολόγηση τεχνολογικών αναγκών, Υλοποίηση Τεχνολογικών 
Αναβαθμίσεων 

3. HORECA Λύσεις: Η εταιρεία δίνει ιδιαίτερη έμφαση στον κλάδο φιλοξενίας και εστίασης 
προσαρμόζοντας τις υπηρεσίες της στις ανάγκες της συγκεκριμένης αγοράς. 

− Εφαρμογή The Butler App: Η πρώτη εφαρμογή marketplace που επαναπροσδιορίζει την εμπειρία 
του dine-in. Μέσω αυτής καλεσμένος μπορεί να περιηγηθεί στο ενημερωμένο μενού του 
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εστιατορίου, να δει φωτογραφίες του καταλύματος στο οποίο θα διαμείνει και να παραγγείλει 
εξατομικευμένα γρήγορα και με ασφάλεια μέσω της χρήσης του κινητού του τηλεφώνου. 
 

Η Εταιρεία δηλώνει ότι το αντικείμενο δραστηριότητάς της δεν είναι συναφές με το αντικείμενο της 
Digihart, ωστόσο η Digihart ενεργεί παρέχοντας συμπληρωματικές υπηρεσίες σε σχέση με τη Softweb, 
καθώς έχει αναλάβει την ανάπτυξη διαδικτυακών εφαρμογών (ιστοσελίδων και διαδικτυακών 
καταστημάτων), τομείς που η Softweb δεν δραστηριοποιείται αυτή τη στιγμή. Ο λόγος για τον οποίο 
δημιουργήθηκε η Digihart ως αυτοτελής και ανεξάρτητη από τη Softweb, εταιρεία, είναι η πρόθεση εκ 
μέρους των μετόχων της Softweb να αποφευχθεί σε πρώτο χρόνο η σύνδεση των άλλων υπηρεσιών τής 
Softweb με το αντικείμενο δραστηριότητας της Digihart. 
 
Η εταιρεία Digihart διαθέτει ένα κατάστημα στη Θεσσαλονίκη στη διεύθυνση ΒΕΠΕ ΤΕΧΝΟΠΟΛΗΣ - 
ΚΤΗΡΙΟ 2, Πυλαία, 555 35.  
 
Πελατολόγιο 
 
Η Digihart διαθέτει ένα ευρύ πελατολόγιο που αποτελείται από εταιρείες όπως Alvion, Διεθνές 
Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, Έδρα, Anatolia College, Vacanza, Motoway, ΑΑΔΕ, i-mall, Τσιγαρίδας Α.Ε., 
GovNews, 3D ΤΡΙΑ ΔΕΛΤΑ, ΡΗΓΑΣ, Renault Ν. Πουλάκης, ΤΡΥΦΩΝ, Van Loading, InBeautyLand, Tarax, 
Domotel Hotels & Resorts, Your Logo, ΙΑΝΟΣ, Next Level, E-villager, Lady Lingerie, Maritimes.gr, E-
cleaning, Cream Fresh κ.α. 
 
Πρέπει να σημειωθεί ότι μεγάλο μέρος του κύκλου εργασιών που ξεπερνά το 60% προέρχεται από 
συστάσεις ή άμεσες αναθέσεις από τη Softweb, όμως τόσο οι τιμολογήσεις όσο και οι λοιποί εμπορικοί 
όροι γίνονται με όρους αγοράς.  
 

Βασικά οικονομικά στοιχεία 
(ποσά σε €) 

2023 2022 

Κύκλος εργασιών 190,977 82,243 

Αποτελέσματα προ φόρων 7,382 66,691 

Καθαρή θέση 73,661 68,322 

Πηγή: Στοιχεία της Digihart, μη ελεγμένα από Ορκωτό Ελεγκτή 
 

 
Με βάση τα προαναφερθέντα, εντός του 2024 οι κύριοι μέτοχοι της Digihart, κκ. Χαράλαμπος 
Δημητρακόπουλος και Αλέξανδρος Ασημακόπουλος δεσμεύονται να μεταβιβάσουν το σύνολο της 
συμμετοχής τους στην Εταιρεία (80%), ενώ το υπόλοιπο 20% θα παραμείνει στον μέτοχο κ. Νικόλαο 
Τσακνή. Η αξία μεταβίβασης τoυ 80% της Digihart στη Softweb θα είναι €60.000, και θα γίνει με καταβολή 
μετρητών από τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας. Για τον προσδιορισμό του τιμήματος λήφθηκε υπ’ όψιν η 
καθαρή θέση της Εταιρείας. Στα πλαίσια αυτά η Digihart θα μετατραπεί σε θυγατρική της Εταιρείας με 
την ακόλουθη μετοχική σύνθεση: 
 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΟΣΟΣΤΟ 

SOFTWeb – Adaptive I.T. Solutions AE 80% 

Νικόλαος Τσακνής 20% 
Πηγή: Στοιχεία της Digihart  
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7. Μέτοχοι 
 
Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται η μετοχική σύνθεση της Εταιρείας πριν και μετά την Αύξηση 
Μετοχικού Κεφαλαίου, η πλήρης καταβολή της οποίας πιστοποιήθηκε με την από 28.06.2024 απόφαση 
του Διοικητικού Συμβουλίου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 20 του Ν. 4548/2018, η οποία 
καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ. την 04.07.2024 με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 4272112: 
 

Α/Α ΜΕΤΟΧΟΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ ΠΡΙΝ 

ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΜΕΤΟΧΕΣ ΜΕΤΑ 

ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

1 
Χαράλαμπος 

Δημητρακόπουλος 
2,095,000 49.29% 2,095,000 40.84% 

2 
Αλέξανδρος 

Ασημακόπουλος 
1,875,000 44.12% 1,875,000 36.55% 

3 
Χλόη 

Δημητρακοπούλου 
200,000 4.71% 200,000 3.90% 

4 
Δημήτριος 

Χατζηγεωργίου 
80,000 1.88% 121,500 2.37% 

5 
Λοιποί μέτοχοι 

(<5%) 
- - 838,500 16.34% 

  Σύνολο 4,250,000 100% 5,130,000 100% 

Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας    

 
Σύμφωνα με δήλωση της Διοίκησης της Εταιρείας, μέχρι και την ημερομηνία του Πληροφοριακού 
Εγγράφου, δεν υπάρχει άλλος μέτοχος πέραν αυτών που παρατίθεται στον ανωτέρω πίνακα, ο οποίος 
να κατέχει άνω του 5% των κοινών μετοχών και των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρείας. 
 
 
Κατά την τελευταία διετία έχουν γίνει οι ακόλουθες μεταβολές στο Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας. 
 

• Την 30.05.2024 η κα Χλόη Δημητρακοπούλου απέκτησε 200,000 μετοχές (ήτοι 4.71%) στην τιμή 
των €0,25 ανά μετοχή μέσω μεταβίβασης από τον κ. Χαράλαμπο Δημητρακόπουλο με ιδιωτικό 
συμφωνητικό 

• Την 30.05.2024 ο κ. Δημήτριος Χατζηγεωργίου απέκτησε 80,000 μετοχές (ήτοι 1.88%) στην τιμή 
των €0,25 ανά μετοχή μέσω μεταβίβασης από τον κ. Αλέξανδρο Ασημακόπουλο με ιδιωτικό 
συμφωνητικό. 
 
 

Αναλυτικά στοιχεία Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου- Ιδιωτικής Τοποθέτησης 
 
Η Εταιρεία, προκειμένου να πετύχει την απαιτούμενη διασπορά, προχώρησε στην Αύξηση Μετοχικού 
Κεφαλαίου με αποκλεισμό (κατάργηση) του δικαιώματος προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων της 
Εταιρείας. 
 
Πριν την είσοδο της Εταιρείας στο Χρηματιστήριο το μετοχικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε πεντακόσιες 
δέκα χιλιάδες (510.000,00) ευρώ, διηρημένο σε τέσσερα εκατομμύρια διακόσιες πενήντα χιλιάδες 
(4.250.000) ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας 12 λεπτά (0,12) του ευρώ εκάστης, ολοσχερώς 
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καταβεβλημένο κατά τη σύσταση της Εταιρίας. Ειδικότερα, το προηγούμενο μετοχικό κεφάλαιο 
αποτέλεσε μέρος της καθαρής εύλογης αξίας της μετατραπείσας Ιδιωτικής Κεφαλαιουχικής Εταιρίας 
στην ιδρυόμενη Ανώνυμη Εταιρία συνολικού πόσου εξακοσίων είκοσι τριών χιλιάδων επτακοσίων 
ενενήντα οκτώ (623.798,00) Ευρώ, όπως εμφαίνεται  στην από 29.02.2024 Έκθεση Εκτίμησης της 
περιουσιακής κατάστασης, που συντάχθηκε από τους Ορκωτούς Ελεγκτές- Λογιστές Δημήτριο Πλασταρά 
και Χρυσοβαλάντη Θεοδούλου σύμφωνα με το άρθρο 17 ν.4548/2018, η οποία υποβλήθηκε σε 
δημοσιότητα κατ΄ εφαρμογή του άρθρου 123 ν. 4601/2019. Το υπόλοιπο ποσό ύψους εκατόν δέκα τρεις 
χιλιάδες επτακόσια ενενήντα οχτώ (113.798,00) ευρώ έχει αχθεί σε λογαριασμό τακτικού αποθεματικού 
(ποσού 12.446,69 ευρώ) και κερδών εις νέον (ποσού 101.351,31 ευρώ). 
 
Το ποσό που συγκεντρώθηκε κατά τη διαδικασία της Ιδιωτικής Τοποθέτησης ανήλθε σε €756.800, το 
οποίο αντιστοιχεί σε 880,000 μετοχές. 
 
Σημειώνεται ότι ο κ. Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος και ο κ. Αλέξανδρος Ασημακόπουλος δεν έλαβαν 
επιπλέον μετοχές κατά τη διαδικασία της Αύξησης, ενώ ο κ. Δημήτριος Χατζηγεωργίου αύξησε τη 
συμμετοχή του στην Εταιρεία σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία διατηρώντας τον αριθμό μετοχών που 
είχε λάβει προ της Αύξησης.  
 
Οι 880.000 νέες κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας €0,12 η καθεμία, που 
εκδόθηκαν από την Εταιρεία στο πλαίσιο της Αύξησης, διατέθηκαν με καταβολή μετρητών, με τιμή 
διάθεσης €0,86 η καθεμία, μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης σε ειδικούς επενδυτές (κατά την έννοια που 
αποδίδεται στον όρο αυτό στο άρθρο 2(ε) του Κανονισμού 2017/1129) και σε λιγότερους από 150 ιδιώτες 
επενδυτές (ήτοι μη ειδικούς επενδυτές), με αποκλεισμό (κατάργηση) του δικαιώματος προτίμησης των 
υφιστάμενων μετόχων της Εταιρείας, σύμφωνα με την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 
05.06.2024, εφαρμοζομένων των εξαιρέσεων του άρθρο 1 παρ. 4 (α) και (β) του Κανονισμού (ΕΕ) 
2017/1129 ως προς την υποχρέωση δημοσίευσης ενημερωτικού δελτίου που ορίζεται στο άρθρο 3 παρ. 
1 του προαναφερθέντα Κανονισμού. Η ιδιωτική τοποθέτηση ξεκίνησε την 13.06.2024 (κατόπιν 
καταχώρισης στις 14.06.2024 στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) της από 05.06.2024 απόφασης της 
Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, με την οποία αποφασίστηκε η Αύξηση και η κατάργηση του δικαιώματος 
προτίμησης των υφιστάμενων μετοχών της Εταιρείας, με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 3304341. Κατόπιν, 
στις 28.06.2024 το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας πιστοποίησε την πλήρη καταβολή της Αύξησης, 
σύμφωνα με το άρθρο 20 παρ. 6 του Ν. 4548/2018. Η πιστοποίηση της καταβολής καταχωρήθηκε στο 
Γ.Ε.ΜΗ. στις 04.07.2024 με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 3317321. Η τιμή διάθεσης των νέων μετοχών 
της Αύξησης (€0,86 ανά Νέα Μετοχή) αποφασίστηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 05.06.2024, 
κατόπιν σχετικής πρότασης του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία βασίστηκε στα θεμελιώδη οικονομικά 
στοιχεία της Εταιρείας και σε αποτίμηση η οποία στηρίζεται σε άλλες ομοειδείς εταιρείες του κλάδου και 
σε συγκρίσιμες συναλλαγές ομοειδών εταιρειών. 
 
Οι νέες μετοχές της Αύξησης διατέθηκαν δυνάμει της από 05.06.2024 απόφασης της Έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης της Εταιρείας σε συνολικά 69 ιδιώτες επενδυτές. Μετά την Αύξηση ο συνολικός αριθμός των 
μετόχων της Εταιρείας ανέρχεται σε 72. 
 
Δεδομένου ότι σύμφωνα με το άρθρο 6 του Κανονισμού ΕΝ.Α. για τον υπολογισμό της Διασποράς δεν 
λαμβάνονται υπόψη τα ποσοστά μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας που κατέχουν τα μέλη του Δ.Σ. και 
διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας, οι συγγενείς πρώτου βαθμού αυτών, καθώς και οι συγγενείς πρώτου 
βαθμού των υφιστάμενων μετόχων, που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα ποσοστό τουλάχιστον πέντε τοις 
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εκατό (5%) του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας, η υπάρχουσα Διασπορά ανέρχεται σε 19,25% του 
συνολικού αριθμού μετόχων και σε 66 μετόχους.  
 
Κατά την Ημερομηνία του Πληροφοριακού Εγγράφου ο συνολικός αριθμός μετοχών που κατέχουν τα 
μέλη Δ.Σ. ανέρχεται αθροιστικά σε 4,142,600 και αναλύεται ως εξής: 
 

ΜΕΛΗ Δ.Σ. 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος 2,095,000 40.84% 

Αλέξανδρος Ασημακόπουλος 1,875,000 36.55% 

Δημήτριος Χατζηγεωργίου 121,500 2.37% 

Θεοχάρης Τσιρόπουλος 31,250 0.61% 

Αθανάσιος Βεκόπουλος 17,500 0.34% 

Ανδρέας Ζιαμπάκας 2,350 0.04% 

Σύνολο 4,142,600 80.75% 
Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας 

  
 
Κάθε Μετοχή της Εταιρείας παρέχει δικαίωμα μίας (1) ψήφου στη Γενική Συνέλευση. Οι κύριοι Μέτοχοι 
της Εταιρείας δεν κατέχουν διαφορετικά δικαιώματα ψήφου. Ο αριθμός των δικαιωμάτων ψήφων κάθε 
Μετόχου ισούται με τον αριθμό των μετοχών του. Τα δικαιώματα των Μετόχων ασκούνται σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία και το Καταστατικό της Εταιρείας. Σημειώνεται ότι, δεν υπάρχουν ενεχυριάσεις 
επί μετοχών που κατέχουν οι Μέτοχοι της Εταιρείας. 
 
Η Εταιρεία δηλώνει ότι, δεν γνωρίζει την ύπαρξη συμφωνίας η εφαρμογή της οποίας στο μέλλον θα 
μπορούσε να επιφέρει αλλαγές στον έλεγχο της Εταιρείας. 
 

7.1 Μερισματική Πολιτική της Εταιρείας 

 
Προϋποθέσεις και Περιορισμός Διανομής Ποσών  
 
Σύμφωνα με το Ν.4518/2018, όπως ισχύει με την επιφύλαξη των διατάξεων του Νόμου για τη μείωση 
του μετοχικού κεφαλαίου, δεν μπορεί να γίνει οποιαδήποτε διανομή στους μετόχους, εφόσον, κατά την 
ημερομηνία λήξης της τελευταίας χρήσης, το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας (καθαρή θέση), 
όπως προσδιορίζονται στο Νόμο, είναι ή, ύστερα από τη διανομή αυτή, θα γίνει κατώτερο από το ποσό 
του κεφαλαίου, προσαυξημένου με:  
 
α) τα αποθεματικά, των οποίων η διανομή απαγορεύεται από το Νόμο ή το καταστατικό,  
β) τα λοιπά πιστωτικά κονδύλια της καθαρής θέσης, τα οποία δεν επιτρέπεται να διανεμηθούν και  
γ) τα ποσά των πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, που δεν αποτελούν 
πραγματοποιημένα κέρδη. Το ποσό του κεφαλαίου που προβλέπεται στο προηγούμενο εδάφιο 
μειώνεται κατά το ποσό του κεφαλαίου που έχει καλυφθεί αλλά δεν έχει καταβληθεί, όταν το τελευταίο 
δεν εμφανίζεται στο ενεργητικό του ισολογισμού.  
 
Το ποσό που διανέμεται στους μετόχους δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των αποτελεσμάτων της 
τελευταίας χρήσης που έχει λήξει, προσαυξημένο με τα κέρδη, τα οποία προέρχονται από προηγούμενες 
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χρήσεις και δεν έχουν διατεθεί, και τα αποθεματικά για τα οποία επιτρέπεται και αποφασίστηκε από τη 
Γενική Συνέλευση η διανομή τους, και μειωμένο:  
 
α) κατά το ποσό των πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, που δεν αποτελούν 
πραγματοποιημένα κέρδη,  
β) κατά το ποσό των ζημιών προηγούμενων χρήσεων και  
γ) κατά τα ποσά που επιβάλλεται να διατεθούν για το σχηματισμό αποθεματικών, σύμφωνα με το Νόμο 
και το καταστατικό. 
 
 
Καθαρά Κέρδη - Διανομή Κερδών 
 
Τα καθαρά κέρδη της Εταιρείας απεικονίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων και είναι τα 
προκύπτοντα κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.  
 
Τα καθαρά κέρδη, εφόσον και στο μέτρο που μπορούν να διατεθούν, σύμφωνα με το άρθρο 159 του Ν. 
4548/2018, διατίθενται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης κατά την εξής σειρά: 
  
α) αφαιρούνται τα ποσά των πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης αποτελεσμάτων, που δεν 
αποτελούν πραγματοποιημένα κέρδη,  
β) αφαιρείται η κατά το Ν. 4548/2018 και το καταστατικό κράτηση για σχηματισμό τακτικού 
αποθεματικού,  
γ) κρατείται το απαιτούμενο ποσό για την καταβολή του ελάχιστου μερίσματος, όπως τούτο ορίζεται στο 
άρθρο 161 του Ν. 4548/2018,  
δ) το υπόλοιπο των καθαρών κερδών, όπως και τα τυχόν λοιπά κέρδη, που μπορεί να προκύψουν και να 
διατεθούν, σύμφωνα με το άρθρο 159 του Ν. 4548/2018, διατίθεται κατά τους ορισμούς του 
καταστατικού και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.  
 
Το προς διανομή ποσό καταβάλλεται στους μετόχους μέσα σε δύο (2) μήνες από την απόφαση της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις και αποφάσισε 
τη διανομή. 
 
Το σύνολο των μετοχών της Εταιρείας θα δικαιούνται μέρισμα από τα κέρδη της χρήσης 2024, εφόσον 
συντρέχουν οι προβλεπόμενες από το νόμο προϋποθέσεις.  
 
 
Ελάχιστο Μέρισμα 
 
Το ελάχιστο μέρισμα υπολογίζεται επί των καθαρών κερδών, ύστερα από αφαίρεση της κράτησης για 
σχηματισμό τακτικού αποθεματικού και των λοιπών πιστωτικών κονδυλίων της κατάστασης 
αποτελεσμάτων, που δεν προέρχονται από πραγματοποιημένα κέρδη.  
 
Το ελάχιστο μέρισμα ορίζεται σε ποσοστό τριάντα πέντε τοις εκατό (35%) των καθαρών κερδών μετά τις 
μειώσεις της προηγούμενης παραγράφου και καταβάλλεται σε μετρητά. Με απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία μπορεί να μειωθεί το ως άνω 
ποσοστό, όχι όμως κάτω του δέκα τοις εκατό (10%). Μη διανομή του ελάχιστου μερίσματος επιτρέπεται 
μόνο με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε 
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αυτή μέτοχοι εκπροσωπούντες το ήμισυ (1/2) του καταβεβλημένου κεφαλαίου και σε περίπτωση μη 
επίτευξης απαρτίας, όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται στην Επαναληπτική Γενική Συνέλευση το 
ένα πέμπτο (1/5) τουλάχιστον του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου και με πλειοψηφία ογδόντα 
τοις εκατό (80%) του εκπροσωπούμενου στη συνέλευση κεφαλαίου. 
  
Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία, είναι 
δυνατόν τα κέρδη που είναι διανεμητέα ως ελάχιστο μέρισμα να κεφαλαιοποιηθούν και να διανεμηθούν 
σε όλους τους μετόχους με μορφή μετοχών, υπολογιζόμενων στην ονομαστική τους αξία.  
 
Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία, είναι 
δυνατόν τα κέρδη, που είναι διανεμητέα ως ελάχιστο μέρισμα, να χορηγηθούν με μορφή τίτλων 
ημεδαπών ή αλλοδαπών εταιρειών, εισηγμένων σε Ρυθμιζόμενη Αγορά, ή ιδίων τίτλων τους οποίους έχει 
στην κυριότητά της η Εταιρεία, εφόσον είναι και αυτοί εισηγμένοι, με την επιφύλαξη της τήρησης της 
αρχής της ίσης μεταχείρισης των μετόχων και με την προϋπόθεση ότι οι ως άνω τίτλοι θα αποτελέσουν 
αντικείμενο αποτίμησης, σύμφωνα με τα άρθρα 17 και 18 του Ν. 4548/2018. Διανομή άλλων 
περιουσιακών στοιχείων αντί μετρητών είναι επιτρεπτή με τις παραπάνω προϋποθέσεις μόνο ύστερα 
από ομόφωνη απόφαση όλων των μετόχων. 
 
Προσωρινό Μέρισμα και Μεταγενέστερη Διανομή Κερδών και Προαιρετικών Αποθεματικών 
 
Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία λαμβάνεται εντός της χρήσης, είναι δυνατή η 
διανομή προσωρινών μερισμάτων με τις εξής προϋποθέσεις:  
 
α) καταρτίζονται οικονομικές καταστάσεις από τις οποίες προκύπτει ότι υφίστανται τα προς τούτο 
αναγκαία ποσά,  
β) οι παραπάνω οικονομικές καταστάσεις υποβάλλονται στις διατυπώσεις δημοσιότητας δύο (2) μήνες 
πριν από τη διανομή.  
 
Το ποσό που θα διανεμηθεί δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των κερδών που προκύπτει με βάση την 
παράγραφο 2 του άρθρου 159 του Ν. 4548/2018.  
 
Διανομή κερδών και προαιρετικών αποθεματικών μέσα στην τρέχουσα εταιρική χρήση είναι δυνατή και 
με απόφαση Γενικής Συνέλευσης ή του Διοικητικού Συμβουλίου, υποκείμενη σε δημοσιότητα. 
 
Σημειώνεται ότι η Εταιρεία δεν έχει διανείμει μέρισμα κατά τις δύο προηγούμενες χρήσεις (2022 και 
2023). Το ίδιο ισχύει και για τις προγενέστερες αυτών. 

8. Διοικητικά, Διαχειριστικά και Εποπτικά Όργανα και Ανώτερα Διοικητικά Στελέχη – 
Οργανωτική Δομή – Εταιρική Διακυβέρνηση 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 9 του Καταστατικού της Εταιρείας και το άρθρο 116 του Ν.4548/2018, ανώτατο 
όργανο της Εταιρείας είναι η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της, η οποία εκλέγει τα μέλη του  
Διοικητικού της Συμβουλίου.  
 
Σύμφωνα με το άρθρο 18 και 20 του Καταστατικού της Εταιρείας και το άρθρο 77 του Ν.4548/2018, 
όργανο διοίκησης της Εταιρείας είναι το Διοικητικό Συμβούλιο.  
 



   

 

   

 

48 

 

Η Διοίκηση της Εταιρείας δηλώνει ότι τα Διοικητικά, Διαχειριστικά και Εποπτικά της όργανα και τα 
ανώτερα διοικητικά στελέχη είναι τα μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου. 
 
Το καταστατικό της Εταιρείας έχει αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.softweb.gr. 

8.1 Διοικητικό Συμβούλιο 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 18 του Καταστατικού της, η Εταιρεία διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο που 
αποτελείται από τρεις (3) έως δεκαπέντε (15) συμβούλους. Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας με θητεία έξι (6) ετών, η οποία δύναται 
να παραταθεί σύμφωνα με το νόμο. 
  
Επιπλέον, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να είναι και νομικό πρόσωπο, κατά τα οριζόμενα 
στο άρθρο 77 παρ. 4 Ν. 4548/2018.  
 
Το ισχύον Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέχθηκε από τη Γενική Συνέλευση στις 05/06/2024, συγκροτήθηκε 

σε σώμα στις 06/06/2024  και θα διοικήσει την Εταιρία με εξαετή (6ετή) θητεία με ημερομηνία λήξης  

την 05/06/2030. Η σύστασή του έχει ως εξής: 

 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα 

Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό Μέλος 

Αλέξανδρος Ασημακόπουλος Αντιπρόεδρος, Εκτελεστικό Μέλος 

Δημήτριος Χατζηγεωργίου Εκτελεστικό Μέλος 

Θεοχάρης Τσιρόπουλος Εκτελεστικό Μέλος 

Αθανάσιος Βεκόπουλος Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Ανδρέας Ζιαμπάκας Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Παναγιώτης Βλαχόπουλος Ανεξάρτητο, Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 
Τα βιογραφικά σημειώματα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου παρατίθενται ακολούθως: 

 

Α. Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος  

 

Ο Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος είναι πτυχιούχος Computer Science with Distributed Systems από το 

City, University of London και κάτοχος Μεταπτυχιακού (MSc) Logistics Trade and Finance από το Cass 

Business School, διαθέτει 16ετή και πλέον εμπειρία στον χώρο της πληροφορικής. 

 

Είναι ιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος της Softweb – Adaptive I.T. Solutions, ενώ παράλληλα 

δραστηριοποιείται επιχειρηματικά και ως σύμβουλος σε εταιρείες- μέλη του Elevate Greece, τη Digihart 

και την E-cleaning. 

 

Στο παρελθόν, έχει διατελέσει στέλεχος σε επιχειρήσεις σε θέσεις όπως Project Manager και Sales 

Director. 

 

Επιπλέον, έχει συμμετάσχει στην οργάνωση συμμετοχών εταιρειών σε παγκόσμια τεχνολογικά συνέδρια, 

όπως MWC, Web Summit, China Hi-Tech Fair, CES και Webit. 

http://www.softweb.gr/
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Τέλος, είναι εμπνευστής του INNOVAGREECE, ενός πανελλαδικού φορέα με διεθνείς προεκτάσεις. 

 

Β. Αλέξανδρος Ασημακόπουλος, Αντιπρόεδρος & Εκτελεστικό Μέλος 

 

Ο Αλέξανδρος Ασημακόπουλος είναι επαγγελματίας στον τομέα της πληροφορικής. Έχει λάβει 

Μεταπτυχιακό Δίπλωμα ειδίκευσης στην Πληροφορική με κατεύθυνση ΤΠΕΕ από το ΑΠΘ και πτυχίο 

Πληροφορικής από το ίδιο ίδρυμα. 

 

Έχει διατελέσει Τεχνικός Διευθυντής και Συνιδρυτής σε δύο εταιρείες: την Softweb – Adaptive I.T. 

Solutions ΑΕ, η οποία εστιάζει στις εφαρμογές  επιχειρηματικού λογισμικού web & mobile, και την 

Digihart IKE, μια νεοφυή επιχείρηση στον τομέα του Digital Marketing. 

 

Παράλληλα, έχει προσφέρει τις υπηρεσίες του ως σύμβουλος πληροφορικής στην Επιτροπή Ερευνών 

του Αλεξανδρείου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, ενώ έχει εργαστεί ως εργαστηριακός συνεργάτης στο Τμήμα 

Πληροφορικής του ίδιου ιδρύματος. 

 

Επιπλέον, έχει διδάξει πληροφορική σε διάφορα πλαίσια, όπως σεμινάρια σε ΛΑΕΚ, στο Ι.Ε.Κ. Θέρμης, 

και στα φροντιστήρια Lexicon, ενώ έχει προσφέρει τεχνική υποστήριξη στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 

(ΠΣΔ). 

 

Ενδεικτικά, έχει συμμετάσχει ως Τεχνικός Διευθυντής και Project Manager σε έργα, όπως στην Ψηφιακή 

Τουριστική Κάρτα Thessaloniki Blockchain, τη ΒΙΑΝΕΞ Α.Ε. και την Coca Cola 3E. Επιπλέον, έχει 

συμμετάσχει σε πλήθος ερευνητικών προγραμμάτων, όπως η Ψηφιακή Θεσσαλονίκη 2030, η Πρακτική 

Άσκηση φοιτητών Αλεξανδρείου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και το Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο – EDUNET III. 

 

Διαθέτει επίσης πλήθος γνώσεων και δεξιοτήτων στον τομέα της πληροφορικής, όπως γνώσεις σε 

λειτουργικά συστήματα, blockchain, home automation, IoT sensors, προγράμματα επεξεργασίας 

εικόνας, video και ήχου, κατασκευή και service Η/Υ (Hardware - Software) και δικτύων, κατασκευή και 

υποστήριξη ιστοσελίδων, open source συστήματα, γλώσσες προγραμματισμού, βάσεις δεδομένων, και 

πολλά άλλα. 

 

Γ. Δημήτριος Χατζηγεωργίου, Εκτελεστικό Μέλος 

Ο Δημήτρης Χατζηγεωργίου απέκτησε από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας το πτυχίο του στις Οικονομικές 
Επιστήμες και τον μεταπτυχιακό του τίτλο στη Διοίκηση και τα Πληροφοριακά Συστήματα, ενώ η 
διπλωματική του εργασία εστίασε στους κρίσιμους παράγοντες που σχετίζονται με την επιτυχία ή την 
αποτυχία της εξωτερικής ανάθεσης τεχνολογικών υπηρεσιών σε μεγάλες εταιρείες του ιδιωτικού τομέα. 

Από το 2021 και μετά, ανέλαβε τον ρόλο του Εμπορικού Διευθυντή στην εταιρεία Softweb – Adaptive I.T. 
Solutions ΑΕ, με έδρα την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.  

Προηγουμένως, υπηρέτησε ως Sales Account Manager σε μία από τις κορυφαίες εταιρείες στον τομέα 
των επιχειρηματικών λογισμικών, με σημαντικές ενασχολήσεις στον χώρο των επιχειρηματικών 
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λογισμικών. Επιπλέον, διαθέτει εκτεταμένη εμπειρία σε διάφορες θέσεις στην ίδια εταιρεία, 
συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης λογαριασμών στη Βουλγαρία και των έμμεσων πωλήσεων στη 
Βόρεια Ελλάδα.  

Προηγουμένως, εργάστηκε ως District Sales Manager σε μία από τις διακεκριμένες πολυεθνικές αλυσίδες 
σούπερ μάρκετ, ενώ έχει επίσης εμπειρία σε διάφορους συμβουλευτικούς ρόλους σε μικρότερου 
μεγέθους εταιρείες του ιδιωτικού τομέα. 

 
Δ. Θεοχάρης Τσιρόπουλος, Εκτελεστικό Μέλος  

 

Ο Θεοχάρης Τσιρόπουλος έχει συνεργαστεί με την SOFTWeb – Adaptive I.T. Solutions ΑΕ στο παρελθόν 

ως Business Development Manager σε διάφορα project της Εταιρείας. Κατέχει πτυχίο Οργάνωσης και 

Διοίκησης Επιχειρήσεων από το Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο.  

 

Διαθέτει πάνω από 20 χρόνια εμπειρίας στον τραπεζικό κλάδο. 

 

Το ενεργητικό του περιλαμβάνει εξειδίκευση σε πολλούς τομείς, όπως η Ψηφιακή Τραπεζική, το 

Οικοσύστημα νεοφυών επιχειρήσεων (start-ups), η ανάπτυξη νέων αγορών και προϊόντων, και η 

Διαχείριση κινδύνων και αγορών.  

 

Πέραν αυτού, είναι επενδυτής και μέντορας σε start-up εταιρεία τεχνολογίας, ενώ αποτελεί μέλος του 

Elevate Greece.  

Ε. Αθανάσιος Βεκόπουλος, Εκτελεστικό Μέλος 

Ο Αθανάσιος Βεκόπουλος είναι Μηχανικός Πληροφορικής με πάνω από 16 χρόνια εμπειρίας στον τομέα 
της ανάπτυξης και διαχείρισης web εφαρμογών. Εργάζεται στην Softweb – Adaptive I.T. Solutions ΑΕ από 
το 2012.   

Έχει εμπλακεί σε πλήθος projects, από μικρά websites έως μεγάλα και πλήρως διασυνδεδεμένα 
ηλεκτρονικά καταστήματα. Διαθέτει άριστες γνώσεις προγραμματισμού, τεχνολογιών και εργαλείων 
project management. 

Διαθέτει ένα ευρύ φάσμα δεξιοτήτων που καλύπτουν διάφορους τομείς της πληροφορικής. Έχει γνώση 

πολλών και πολύπλοκων γλωσσών προγραμματισμού (PHP, HTML, CSS, JavaScript, MySQL), τεχνολογιών 

(Joomla, WordPress, Magento) και εργαλείων διαχείρισης έργων (Agile, Scrum, Jira). 

ΣΤ. Ανδρέας Ζιαμπάκας, Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 

Ο Ανδρέας Ζιαμπάκας κατέχει πτυχίο Ηλεκτρολόγου Μηχανικού από το Πανεπιστήμιο του Κόβεντρυ 

(1997-2001), καθώς και δύο διπλώματα στην Τεχνολογία Πληροφοριών και Επικοινωνιών (2001-2002) 

και την Διοίκηση Επιχειρήσεων (2002-2003) για Μηχανικούς από το ίδιο πανεπιστήμιο. 
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Από το 2004 και μετά έχει εργαστεί σε πλήθος εταιρειών αναλαμβάνοντας ποικίλους τεχνολογικούς 

ρόλους, ενώ από τον Ιούνιο 2021 έχει αναλάβει ρόλο Project Manager στη Softweb, ενώ από τον Ιούνιο 

2024 εξελέγη μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. της ίδιας Εταιρείας. 

 

Κατέχει πλήθος δεξιοτήτων στο χώρου του ψηφιακού μάρκετινγκ, της ανάλυσης δεδομένων, του 

προγραμματισμού και της ανάπτυξης εφαρμογών. 

 

Ζ. Παναγιώτης Βλαχόπουλος, Ανεξάρτητο & Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 

Ο Παναγιώτης Βλαχόπουλος σπούδασε Φιλοσοφία και Παιδαγωγικά στο Πανεπιστήμιο Κρήτης (2001), 

κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στις Τεχνολογίες Εκπαίδευσης, Πληροφορίας και Επικοινωνίας 

από το Πανεπιστήμιο του Μάντσεστερ (2002), ενώ εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή στον τομέα 

της Εκπαίδευσης στο Πανεπιστήμιο του Αμπερντίν (2008).  

Έχει 20ετή εμπειρία στον τομέα της ανάπτυξης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, της ψηφιακής και 

εμπειρικής μάθησης, της εκπαιδευτικής πολιτικής, της έρευνας και καινοτομίας σε διεθνές περιβάλλον, 

καθώς έχει δραστηριοποιηθεί σε χώρες όπως η Ελλάδα, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Νέα Ζηλανδία, το 

Χονγκ-Κονγκ και η Αυστραλία.  

Από το 2022 τελεί χρέη Αντιπρυτάνεως Ακαδημαϊκών Σχέσεων στο Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος, όπου 

εμβαθύνει σε ζητήματα καινοτομίας, εκπαίδευσης και έρευνας.  

 

Η εταιρία εκπροσωπείται και δεσμεύεται έναντι των δημόσιων αρχών και οποιουδήποτε τρίτου, 

φυσικού ή νομικού προσώπου, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου από τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα 

Σύμβουλο και τον Αντιπρόεδρο, οι οποίοι θα ενεργούν από κοινού ή ο κάθε ένας χωριστά με μόνη την 

υπογραφή τους. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ή ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος ή ο Αντιπρόεδρος μπορούν να 

αναθέτουν σε ορισμένο ή ορισμένα πρόσωπα, μέλη του ή μη, τη διενέργεια συγκεκριμένης ή 

συγκεκριμένων πράξεων αποκλειστικά και μόνον εγγράφως, καθορίζοντας συγχρόνως στο έγγραφο 

αυτό και την ορισμένη ή τις ορισμένες πράξεις, τις οποίες μπορεί να ενεργήσει το εξουσιοδοτημένο με 

τον τρόπο αυτό πρόσωπο. 

 

8.2 Δηλώσεις Μελών Διοικητικών, Διαχειριστικών και Εποπτικών Οργάνων και Ανώτερων Διοικητικών 
Στελεχών 
 

Τα Μέλη των Διοικητικών, Διαχειριστικών και Εποπτικών Οργάνων καθώς και τα Ανώτερα Διοικητικά 

Στελέχη δηλώνουν τα εξής: 

 

Εκτός από τις δραστηριότητες που συνδέονται με την ιδιότητά τους στην Εταιρεία, δεν ασκούν άλλες 

επαγγελματικές δραστηριότητες πλην των ακολούθων: 
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Ονοματεπώνυμο Εταιρία/Οργανισμός 
Δραστηριότητα 

Εταιρείας/Οργανισμού 
Θέση 

Δημητρακόπουλος 
Χαράλαμπος 

Ε-Cleaning I.K.E. 
Σύστημα online αγοράς 
και delivery υπηρεσιών 
καθαριότητας 

Μέτοχος 

  
Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
Πληροφορικής Βορείου 
Ελλάδος - Σ.Ε.Π.Β.Ε. 

Ιδιωτικός μη 
κερδοσκοπικός 
οργανισμός 

Μέλος Διοικητικού 
Συμβουλίου 

  Digihart I.K.E. 
Εταιρία Digital 
Marketing & Consulting 

Μέτοχος, 
Διαχειριστής & 
Μέλος Διοικητικού 
Συμβουλίου 

Χατζηγεωργίου 
Δημήτριος 

Αθλητικός Σύλλογος 
Πανθεσσαλονίκειος 
Αθλητικός Όμιλος 
Κωνσταντινουπολιτών - Α.Σ. 
Π.Α.Ο.Κ. 

Αθλητικός Σύλλογος 
Μέλος Διοικητικού 
Συμβουλίου 

Τσιρόπουλος 
Θεοχάρης 

Ε-Cleaning I.K.E. 
Σύστημα online αγοράς 
και delivery υπηρεσιών 
καθαριότητας 

Μέτοχος, 
Διαχειριστής & 
Μέλος Διοικητικού 
Συμβουλίου 

Αλέξανδρος 
Ασημακόπουλος 

Ε-Cleaning I.K.E. 
Σύστημα online αγοράς 
και delivery υπηρεσιών 
καθαριότητας 

Μέτοχος 

  Digihart I.K.E. 
Εταιρία Digital 
Marketing & Consulting 

Μέτοχος, 
Διαχειριστής & 
Μέλος Διοικητικού 
Συμβουλίου 

Παναγιώτης 
Βλαχόπουλος 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΚΟΛΛΕΓΙΟΥ ΝΤΕΡΗ 

Εκπαιδευτικός 
Οργανισμός 

Αντιπρόεδρος 
Διοικητικού 
Συμβουλίου 

 

Όλα ανεξαιρέτως τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δηλώνουν ότι: 

 

• Δεν υφίστανται οικογενειακοί δεσμοί μεταξύ τους. 

• Δεν συμμετείχαν σε οποιασδήποτε στιγμή των τελευταίων πέντε (5) ετών σε Διοικητικά, 
Διαχειριστικά και Εποπτικά Όργανα, και δεν είναι εταίροι σε άλλη εταιρεία με συναφές ή 
συμπληρωματικό αντικείμενο σήμερα πλην των προαναφερθέντων.  

• Δεν υφίστανται τυχόν καταδικαστικές αποφάσεις για τέλεση δόλιας πράξης κατά τη διάρκεια 

των τελευταίων 5 ετών.  

• Δεν συμμετείχαν σε οποιαδήποτε διαδικασία συνδιαλλαγής ή πτώχευσης, αναγκαστικής 
διαχείρισης ή εκκαθάρισης κατά τη διάρκεια των πέντε (5) τουλάχιστον τελευταίων ετών.  

• Δεν έχουν γίνει αποδέκτες οποιασδήποτε δημόσιας επίσημης κριτικής ή/και κύρωσης εκ μέρους 
των καταστατικών ή ρυθμιστικών αρχών (συμπεριλαμβανομένων τυχόν επαγγελματικών 
οργανώσεων στις οποίες μετέχουν) και δεν έχουν παρεμποδιστεί από δικαστήριο να ενεργούν 
με την ιδιότητα του μέλους διοικητικού, διαχειριστικού ή εποπτικού οργάνου εταιρείας ή να 
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παρέμβουν στη διαχείριση ή στο χειρισμό των υποθέσεων εταιρείας κατά τη διάρκεια των πέντε 
(5) τελευταίων ετών.  

• Δεν υφίστανται συγκρούσεις συμφερόντων μεταξύ των υποχρεώσεων που έχουν έναντι της 

Εταιρείας και των ιδιωτικών συμφερόντων ή/και άλλων υποχρεώσεων.  

• Δεν υφίσταται ρύθμιση ή συμφωνία με τους κυριότερους μετόχους, πελάτες, προμηθευτές ή 
άλλα πρόσωπα, δυνάμει της οποίας έχουν επιλεγεί ως μέλος των διοικητικών, διαχειριστικών ή 
εποπτικών οργάνων ή ως ανώτερο διοικητικό στέλεχος.  

• Δεν κατέχουν μετοχές της Εταιρείας κατά την ημερομηνία δημοσίευσης του Πληροφοριακού 
Εγγράφου, με εξαίρεση:  
 
 

 

 

• Δεν υφίσταται στο πρόσωπό τους περιορισμός ο οποίος να αφορά στη διάθεση, εντός ορισμένης 
χρονικής περιόδου, τυχόν μετοχών της Εταιρείας που κατέχουν.  

• Σημειώνεται ότι η εταιρεία “Digihart” θα εξαγοραστεί εντός της χρήσης 2024, και θα καταστεί 
θυγατρική τής Softweb. 

 

 

 

8.3 Εταιρική Διακυβέρνηση 
 

Εσωτερικός Έλεγχος 

 

Η Εταιρία διαθέτει Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία έχει τις εξής αρμοδιότητες:  

  

α. Παρακολουθεί την εφαρμογή και τη συνεχή τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και του 

καταστατικού της Εταιρίας, καθώς και της εν γένει νομοθεσίας που αφορά την Εταιρία και ιδιαίτερα της 

νομοθεσίας των ανωνύμων εταιριών και της χρηματιστηριακής. 

  

β. Αναφέρει στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας περιπτώσεις σύγκρουσης των ιδιωτικών 

συμφερόντων των μελών του διοικητικού συμβουλίου ή των διευθυντικών στελεχών της Εταιρίας με τα 

συμφέροντα της Εταιρίας, τις οποίες διαπιστώνει κατά την άσκηση των καθηκόντων του.  

  

γ. Οφείλει να ενημερώνει εγγράφως μια φορά τουλάχιστον το τρίμηνο το Διοικητικό Συμβούλιο για το 

διενεργούμενο από αυτόν έλεγχο και να παρίσταται κατά τις Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων. 

ΜΕΛΗ Δ.Σ. 
ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος 2,095,000 40.84% 

Αλέξανδρος Ασημακόπουλος 1,875,000 36.55% 

Δημήτριος Χατζηγεωργίου 121,500 2.37% 

Θεοχάρης Τσιρόπουλος 31,250 0.61% 

Αθανάσιος Βεκόπουλος 17,500 0.34% 

Ανδρέας Ζιαμπάκας 2,350 0.04% 

Σύνολο 4,142,600 80.75% 
Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας 
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δ. Παρέχει, μετά από έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας, οποιαδήποτε πληροφορία 

ζητηθεί εγγράφως από Εποπτικές Αρχές, συνεργάζεται με αυτές και διευκολύνει με κάθε δυνατό τρόπο 

το έργο παρακολούθησης, ελέγχου και εποπτείας που αυτές ασκούν. 

ε. Μεριμνά για τη σύνταξη Εγχειριδίου Εσωτερικού Ελέγχου, στο οποίο περιγράφονται διαδικασίες 

εσωτερικού ελέγχου. 

  

Ο Διευθυντής Εσωτερικού Ελέγχου ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, αναφέρεται προς αυτό μέσω 

του Διευθύνοντα Συμβούλου, προΐσταται της ομώνυμης Υπηρεσίας. 

Για τη διενέργεια αποτελεσματικού εσωτερικού ελέγχου προβλέπεται Ειδική Επιτροπή Εποπτείας και 

Ελέγχου, η οποία αποτελείται από ένα έως τρία µη εκτελεστικά µέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 

Θα πρέπει να αναφερθεί ότι κατά την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου, ορίστηκε ένα (1) 

ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος, ο κ. Παναγιώτης Βλαχόπουλος. 

  

Η Επιτροπή Ελέγχου παρακολουθεί τη διενέργεια του εσωτερικού ελέγχου από την Μονάδα Εσωτερικού 

Ελέγχου. Συνεδριάζει σε περιοδικά διαστήματα και στις συνεδριάσεις αξιολογούνται και αξιοποιούνται 

τα ευρήματα του ελεγκτικού έργου των οργάνων των εποπτικών αρχών και της Μονάδας εσωτερικού 

ελέγχου και συντάσσονται αναφορές στο Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας. 

 

Κανονισμός Λειτουργίας της Εταιρείας 

 

Η Εταιρεία διαθέτει Κανονισμό Λειτουργίας, ο οποίος, εγκρίθηκε και τέθηκε σε ισχύ με την από 

12.06.2024 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας έχει σκοπό 

να προσδιορίσει την οργάνωση λειτουργίας της Εταιρίας για τη διασφάλιση της μέγιστης δυνατής 

διαφάνειας στη λειτουργία της απέναντι στους μετόχους της και στους λοιπούς έχοντες έννομο 

συμφέρον. 

  

Ειδικότερα, στον παρόντα Κανονισμό ρυθμίζονται:  

α) η διάρθρωση των υπηρεσιών – διευθύνσεων της Εταιρίας, τα αντικείμενά τους καθώς και η σχέση 

των διευθύνσεων µεταξύ τους και µε τη διοίκηση, 

β) οι αρμοδιότητες των εκτελεστικών και µη εκτελεστικών µελών του Διοικητικού Συμβουλίου,  

γ) οι διαδικασίες πρόσληψης των διευθυντικών στελεχών και της αξιολόγησης της απόδοσής τους, 

δ) οι διαδικασίες παρακολούθησης των συναλλαγών των µελών του Διοικητικού Συµβουλίου και των 

διευθυντικών στελεχών καθώς και οι διαδικασίες παρακολούθησης άλλων οικονομικών 

δραστηριοτήτων των προσώπων που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα και οι οποίες σχετίζονται με την 

Εταιρία και τους βασικούς πελάτες ή προμηθευτές. 

ε) οι διαδικασίες δηµόσιας γνωστοποίησης σηµαντικών συναλλαγών των προσώπων που ασκούν 

διευθυντικά καθήκοντα στην Εταιρία και των προσώπων που έχουν στενό δεσμό με αυτά τα πρόσωπα, 

καθώς και άλλων προσώπων για τα οποία η εταιρία έχει υποχρέωση γνωστοποίησης σύμφωνα με την 
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κείμενη νομοθεσία,  

στ) οι κανόνες που διέπουν τις συναλλαγές µεταξύ συνδεδεµένων εταιριών, την παρακολούθηση των 

συναλλαγών αυτών και την κατάλληλη γνωστοποίησή τους στα όργανα και τους µετόχους της Εταιρίας. 

 

8.4 Μονάδα Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων 
 

Με την ένταξη της Εταιρείας στην ΕΝ.Α. ο Σύμβουλος θα αναλάβει τη σύσταση και στελέχωση της 

Μονάδας Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων, καθώς και την προβλεπόμενη 

εκπαίδευση του προσωπικού της. Υπεύθυνος της Μονάδας Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών 

Ανακοινώσεων είναι ο κ. Θεοχάρης Τσιρόπουλος, τα στοιχεία του οποίου είναι διαθέσιμα για την 

επικοινωνία με τους μετόχους και τους επενδυτές, καθώς και με το Χρηματιστήριο. 

 

Βασικό αντικείμενο της Μονάδας Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων της Εταιρείας 

είναι: α) η διασφάλιση της συμμόρφωσης της Εταιρείας με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τους 

Κανόνες Λειτουργίας της Εναλλακτικής Αγοράς του Χ.Α. και εν γένει στην κείμενη νομοθεσία καθώς και 

από το άρθρο 17 του Κανονισμού (ΕΕ) 596/2014, και β) η άμεση και ισότιμη πληροφόρηση των μετόχων 

της Εταιρείας και η εξυπηρέτησή τους.  

 

Η Μονάδα Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών Ανακοινώσεων έχει την ευθύνη για την άμεση, ακριβή 

και ισότιμη πληροφόρηση των μετόχων, καθώς και την υποστήριξή τους, όσον αφορά στην άσκηση των 

δικαιωμάτων τους, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και το καταστατικό της Εταιρείας. Στο πλαίσιο 

αυτό μεριμνά για τα εξής: 

 

α) τη διανομή μερισμάτων και δωρεάν μετοχών, τις πράξεις έκδοσης νέων μετοχών με καταβολή 

μετρητών, την ανταλλαγή μετοχών, τη χρονική περίοδο άσκησης των σχετικών δικαιωμάτων προτίμησης 

ή τις μεταβολές στα αρχικά χρονικά περιθώρια, όπως η επέκταση του χρόνου άσκησης των 

δικαιωμάτων, 

β) την παροχή πληροφοριών σχετικά με τις τακτικές ή έκτακτες γενικές συνελεύσεις και τις αποφάσεις 

που λαμβάνονται σε αυτές, 

γ) την απόκτηση ιδίων μετοχών και τη διάθεση και ακύρωσή τους, καθώς και τα προγράμματα διάθεσης 

μετοχών ή δωρεάν διάθεσης μετοχών σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και στο προσωπικό της 

Εταιρείας, 

δ) την επικοινωνία και την ανταλλαγή στοιχείων και πληροφοριών με τα κεντρικά αποθετήρια τίτλων 

και τους διαμεσολαβητές, στο πλαίσιο ταυτοποίησης των μετόχων, 

ε) την ευρύτερη επικοινωνία με τους μετόχους και την ενημέρωση του επενδυτικού κοινού, με βάση τα 

οριζόμενα στους Κανόνες Λειτουργίας της Εναλλακτικής Αγοράς του Χ.Α., 

στ) την παρακολούθηση της άσκησης των μετοχικών δικαιωμάτων, ιδίως όσον αφορά τα ποσοστά 

συμμετοχής των μετόχων, και της άσκησης του δικαιώματος ψήφου στις γενικές συνελεύσεις. 

 

Παράλληλα, σε σχέση με τις εταιρικές ανακοινώσεις η Μονάδα Εξυπηρέτησης Μετόχων και Εταιρικών 
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Ανακοινώσεων προβαίνει στις απαραίτητες ανακοινώσεις σε συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις τακτικής 

και έκτακτης ενημέρωσης που προβλέπονται στους Κανόνες Λειτουργίας της Εναλλακτικής Αγοράς του 

Χ.Α. και εν γένει στην κείμενη νομοθεσία, καθώς και εταιρικά γεγονότα σύμφωνα με τις προβλέψεις του 

Ν. 4548/2018, με σκοπό την ενημέρωση των μετόχων ή δικαιούχων άλλων κινητών αξιών της Εταιρείας. 

Περαιτέρω, έχει την αρμοδιότητα για τη συμμόρφωση της Εταιρείας με τις υποχρεώσεις που 

προβλέπονται στο άρθρο 17 του Κανονισμού (ΕΕ) 596/2014, όσον αφορά τη δημοσιοποίηση 

προνομιακών πληροφοριών, και στις λοιπές εφαρμοστέες διατάξεις. 

 

 

Επιπλέον, η Εταιρεία είναι εναρμονισμένη με τις διατάξεις του ν. 4548/2018, οι οποίες αφορούν στι 

σύγκληση, συνεδρίαση, συμμετοχή των μετόχων, λήψη αποφάσεων, καθώς και την άσκηση άλλων 

μετοχικών δικαιωμάτων σε γενικές συνελεύσεις εταιρειών με μετοχές εισηγμένες σε ρυθμιζόμενη 

αγορά.  

 

8.5 Αμοιβές 
 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης του 2023, κατεβλήθησαν από την Εταιρεία στα μέλη των διοικητικών, 

διαχειριστικών και εποπτικών οργάνων, καθώς και στα ανώτερα διοικητικά της στελέχη αμοιβές, 

συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε υπό όρους ή ετεροχρονισμένης αμοιβής καθώς και οφέλη, για 

κάθε είδους υπηρεσία που παρείχαν, όπως παρατίθενται στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση του 2023. Οι 

αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και των μελών της Διοίκησης, όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, για 

την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2023 ανέρχονται σε €85,73 χιλ. (2022: €56,89 χιλ.) για την 

Εταιρεία. Απαιτήσεις και υποχρεώσεις της Εταιρείας από και προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της 

διοίκησης, όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, δεν υπάρχουν. 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ (ποσά σε 
€) 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ 
ΜΕΙΚΤΕΣ 

ΑΠΟΔΟΧΕΣ 2023 

Χαράλαμπος 
Δημητρακόπουλος 

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 20,861.17 

Αλέξανδρος Ασημακόπουλος Αντιπρόεδρος  15,303.96 

 
Δημήτριος Χατζηγεωργίου Εκτελεστικό Μέλος  28,135.41  

Αθανάσιος Βεκόπουλος Εκτελεστικό Μέλος  22,425.05  

Θεοχάρης Τσιρόπουλος* Εκτελεστικό Μέλος  -  

Ανδρέας Ζιαμπάκας Μη Εκτελεστικό Μέλος 26,817.60  

Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας 

*Ο κ. Θεοχάρης Τσιρόπουλος προσελήφθη στις 17/01/2024, επομένως δεν υφίστανται αποδοχές για τις 

χρήσεις 2023 και 2022.  

 

Επιπλέον, για τη χρήση 2023 η Εταιρεία επιβαρύνθηκε με λοιπά έξοδα που αφορούν παροχές για χρήση 
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εταιρικών αυτοκινήτων συνολικού ποσού €5,78 χιλ., το οποίο κατανέμεται ως εξής: 

 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΗ (ποσά σε €) 

Αλέξανδρος Ασημακόπουλος Αντιπρόεδρος & Διαχειριστής 2,742.62 

Χαράλαμπος Δημητρακόπουλος Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 2,518.86 

Δημήτριος Χατζηγεωργίου Μέλος & Εμπορικός Διευθυντής 516 

 

Δεν υφίστανται συμβάσεις παροχής υπηρεσιών που να συνδέουν τα μέλη των Διοικητικών, 

Διαχειριστικών και Εποπτικών οργάνων με την Εταιρεία, οι οποίες προβλέπουν την παροχή οφελών κατά 

τη λήξη τους.  

 

8.6 Ομάδα Διοίκησης 
 

Τα μέλη της Ομάδας Διοίκησης ταυτίζονται με αυτά του Διοικητικού Συμβουλίου. Για τα βιογραφικά 

σημειώματα της Ομάδας Διοίκησης βλέπε την ενότητα “Διοικητικό Συμβούλιο”.  

 

Οργανωτικές αρχές 

Η Εταιρεία διακρίνεται οργανωτικά σε Διευθύνσεις και Μονάδες, µε σαφές και συγκεκριμένο 

αντικείμενο. Το αντικείμενο και οι βασικές αρμοδιότητες κάθε Διεύθυνσης είναι δυνατόν να 

αναπροσαρμόζονται µε απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, σύμφωνα µε τις εκάστοτε ανάγκες της 

Εταιρίας. 

Όλο το προσωπικό έχει επαρκείς αρμοδιότητες για την εκπλήρωση των καθηκόντων. Υπεύθυνος για την 

αναπλήρωση σε περίπτωση απουσίας κάθε εργαζομένου είναι συνάδελφος του τμήματός του ή ο άμεσα 

προϊστάμενός του.  

Η δομή της Εταιρείας με βάση το οργανόγραμμα αυτής είναι: Διοίκηση, Διευθύνσεις, και Μονάδες. Οι 

Υπεύθυνοι των Διευθύνσεων ορίζονται απ’ το Διοικητικό Συμβούλιο με πρόταση του Διευθύνοντα 

Συμβούλου, αναφέρονται στον Διευθύνοντα Σύμβουλο και έχουν τις αρμοδιότητες που αποτελούν 

αντικείμενο των Διευθύνσεων.  

Η Διοίκηση υποστηρίζεται απ’ την Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου και την Ομάδα Management. Η 

συνεργασία και η ροή πληροφοριών μεταξύ των Διευθύνσεων είναι διαρκής και άμεση σε όλα τα 

επίπεδα. 

 Διευθύνσεις 

Οι Υπεύθυνοι που προΐστανται αντίστοιχων διευθύνσεων αναφέρονται στον Διευθύνοντα Σύμβουλο. 

Κύρια καθήκοντα κάθε Διεύθυνσης είναι τα ακόλουθα:  

 



   

 

   

 

58 

 

Διεύθυνση Ανάπτυξης  

Η Διεύθυνση Ανάπτυξης παρακολουθεί, ελέγχει, υποστηρίζει, ερευνά, οργανώνει, σχεδιάζει, αναπτύσσει 

και υλοποιεί τα προϊόντα, τις λύσεις, τα έργα και τις υπηρεσίες της Εταιρείας προς τους πελάτες της, 

καθώς και εκπαιδεύει το προσωπικό (χρήστες) των πελάτων.  

Επικεφαλής της Διεύθυνσης είναι ο Υπεύθυνος Ανάπτυξης (CTO -Chief Technical Officer). 

Η Διεύθυνση Ανάπτυξης υποστηρίζεται από τις παρακάτω Μονάδες οι οποίες απευθύνονται στον 

Επικεφαλής Ανάπτυξης :  

α. Μονάδα Προϊοντικών Έργων (Products Projects Department), με αρμοδιότητες την εκτέλεση των 

καθημερινών διαδικασιών για την υλοποίηση των έργων και υπηρεσιών που βασίζονται στις προϊοντικές 

λύσεις της Εταιρείας.   

β. Μονάδα Εξατομικευμένων Έργων (Bespoke Software Projects Department) με αρμοδιότητες την 

εκτέλεση των καθημερινών διαδικασιών για την υλοποίηση των  έργων και υπηρεσιών που βασίζονται 

στις προϊόντικές λύσεις της Εταιρείας.   

γ. Μονάδα Υποστήριξης (Support Department) με αρμοδιότητες την υποστήριξη και λειτουργία των 

έργων που έχουν παραχθεί από την Εταιρεία και τη συνεχή εξυπηρέτηση των πελάτων. 

Διεύθυνση Οικονομικών και Διαχείρισης προσωπικού 

 

Η Διεύθυνση Οικονομικών και Διαχείρισης προσωπικού επιμελείται τις πληρωμές όλων των 

υποχρεώσεων της Εταιρίας, τον χρηματοοικονομικό έλεγχο, την παρακολούθηση υπολοίπων 

λογαριασμών και τη διαδικασία μισθοδοσίας, χειρίζεται τα θέματα υπηρεσιακής κατάστασης του 

προσωπικού, ανάπτυξης και ανέλιξής του.    

  

Επικεφαλής της Διεύθυνσης είναι ο Υπεύθυνος Οικονομικών και Διαχείρισης προσωπικού. 

  

Διεύθυνση Πωλήσεων   

 

Η Διεύθυνση Πωλήσεων οργανώνει την στρατηγική των πωλήσεων, παρακολουθεί την διαμόρφωση των 

αμοιβών της Εταιρείας σύμφωνα με την εμπορική πολιτική της, επικοινωνεί με τους πελάτες για τις 

οικονομικές προσφορές του έργου και το κόστος υλοποίησής του, προβαίνει σε έρευνα αγοράς και σε 

ενημέρωση των πελατών ως προς τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της Εταιρείας.  

Επικεφαλής της Διεύθυνσης είναι ο Υπεύθυνος Πωλήσεων (CCO -Chief Commercial Officer). 

Η Διεύθυνση Πωλήσεων υποστηρίζεται από Πωλητές (Account Managers) οι οποίοι απευθύνονται στον 

Υπεύθυνο Πωλήσεων.  
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Διεύθυνση Μάρκετινγκ    

Η Διεύθυνση Μάρκετινγκ διαμορφώνει και υποστηρίζει τα πλάνα του μάρκετινγκ και των πωλήσεων, 

εφαρμόζοντας το εκάστοτε στρατηγικό και επιχειρησιακό σχέδιο της Εταιρίας και επιμελείται των 

εκδηλώσεων και των δελτίων τύπου της Εταιρίας. 

Επικεφαλής της Διεύθυνσης είναι ο Υπεύθυνος Μάρκετινγκ  (CMO -Chief Marketing Officer). 

Ομάδα management (Operational team) η οποία είναι υπεύθυνη για τον στρατηγικό σχεδιασμό της 

Εταιρείας. 

 

Κατά την ημερομηνία σύνταξης του παρόντος ο αριθμός των εργαζομένων που απασχολούνται στην 

Εταιρεία είναι σαράντα (40). Κατά τη χρήση 2023 ο αριθμός ανέρχονταν σε είκοσι έξι (26), ενώ για τη 

χρήση 2022 σε τριάντα δύο (32) (οι αριθμοί είναι μέσοι όροι της εκάστοτε χρονιάς). 

9. Γνωστοποιήσεις Συναλλαγών με Συνδεδεμένα Μέρη 
 

Τα συνδεδεμένη μέρη της Εταιρείας περιλαμβάνουν τις από κοινού ελεγχόμενες επιχειρήσεις καθώς 

επίσης και τα βασικά μέλη της διοίκησης. Οι συναλλαγές τους για τις χρήσεις 2022 και 2023 

απεικονίζονται συνοπτικά κατωτέρω: 

 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις              137,672                  37,976  

Σύνολο απαιτήσεων              137,672                  37,976  

       

   31/12/2023  31/12/2022 

Εμπορικές και λοιπές 
υποχρεώσεις  

            187,992                  51,098  

Σύνολο υποχρεώσεων              187,992                  51,098  

       

   
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Πωλήσεις υπηρεσιών                80,400                  50,700  

Σύνολο πωλήσεων                80,400                  50,700  

       

   
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Αγορές υπηρεσιών              140,650                  50,300  

Σύνολο αγορών              140,650                  50,300  

         
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
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Η Εταιρεία δηλώνει ότι δεν υπάρχουν άλλες συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται 

από τον Κανονισμό 1606/2002 και ορίζονται εννοιολογικά στις διατάξεις του σχετικού Προτύπου (ΔΛΠ 

24), κατά τις χρήσεις 2022 και 2023, εκτός αυτών που παρατίθενται ανωτέρω. Επίσης, δηλώνει ότι όλες 

οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη έχουν συναφθεί με όρους αγοράς. 

 

10. Επενδυτικό Πρόγραμμα 
 
Σύμφωνα με τη Διοίκηση της Εταιρείας, για τις χρήσεις 2022 και 2023 πραγματοποιήθηκαν επενδύσεις 
κυρίως για την ανάπτυξη προϊόντικών λύσεων και επέκταση ήδη υπαρχόντων, σε ενέργειες marketing, 
όπως δημιουργία εταιρικών και προϊόντικών βίντεο, συγγραφή κειμένων και καμπάνιες διαφήμισης. 
Λοιπές επενδύσεις αφορούν σε διάφορα πάγια για την εύρυθμη λειτουργία της εταιρείας. Το ύψος των 
εν λόγω επενδύσεων ανήλθε σε €226,52 χιλ. για τη χρήση του 2022, και €299,42 χιλ. για τη χρήση του 
2023.  
 
Στην παρούσα φάση, σύμφωνα με τη Διοίκηση της Εταιρείας, δεν υφίστανται επενδύσεις σε στάδιο 
υλοποίησεις. 
 
Τα συνολικά αντληθέντα κεφάλαια από την Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου ανήλθαν σε €756.800, τα 
οποία θα αξιοποιηθούν για τα έτη 2024, 2025 και 2026 ως εξής: 
 

- Για τη χρήση του 2024 η Εταιρεία προβλέπει επενδύσεις ύψους €15,136 οι οποίες θα 
αξιοποιηθούν σε ενέργειες προώθησης και μάρκετινγκ. 
 

- Για τη χρήση του 2025 η Εταιρεία προβλέπει επενδύσεις συνολικού ύψους €431,376, από τις 
οποίες €151,360 θα διατεθούν σε ενίσχυση του Τμήματος Πωλήσεων αφενός μέσω της 
πρόσληψης νέου προσωπικού πωλήσεων, αφετέρου μέσω της δημιουργίας δικτύου 
συνεργατών, €151,360 σε Έρευνα και Ανάπτυξη, €37,840 σε ενέργειες προώθησης και 
μάρκετινγκ, €37,840 για την προμήθεια εξοπλισμού και πληροφοριακών συστημάτων και 
€52,976 για αναβάθμιση κτηριακών υποδομών (γραφειών) της Εταιρείας σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη. 

 
- Για τη χρήση του 2026 η Εταιρεία προβλέπει επενδύσεις συνολικού ύψους €310,288, από τις 

οποίες €113,520 θα διατεθούν σε ενίσχυση του Τμήματος Πωλήσεων αφενός μέσω της 
πρόσληψης νέου προσωπικού πωλήσεων, αφετέρου μέσω της δημιουργίας δικτύου 
συνεργατών, €121,088 σε Έρευνα και Ανάπτυξη, €37,840 σε ενέργειες προώθησης και 
μάρκετινγκ και €37,840 για την προμήθεια εξοπλισμού και πληροφοριακών συστημάτων.  
 

Σχετικά με τον τομέα της Έρευνας και Ανάπτυξης, η Εταιρεία διαθέτει και προτίθεται να δημιουργήσει 
επιπλέον επιτροπές έρευνας αποτελούμενες τόσο από εξειδικευμένα στελέχη της Εταιρείας όσο και από 
εξωτερικούς συνεργάτες με στόχο αφενός τη βελτίωση των ήδη υπαρχόντων προϊόντων, αφετέρου τη 
δημιουργία νέων προϊοντικών λύσεων ανάλογα με τις απαιτήσεις της αγοράς και της ταχέως 
εξελισσόμενης εποχής.  
 
Η αναβάθμιση κτηριακών υποδομών αφορά στη διαμόρφωση νέων χώρων εντός της Εταιρείας, τα οποία 
θα λειτουργήσουν είτε ως γραφεία νέων στελεχών είτε ως χώροι συνεδριάσεων- συναντήσεων.  
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Συγκεντρωτικά η αξιοποίηση των αντληθέντων κεφαλαίων θα γίνει ως εξής: 
 

Σκοπούμενες επενδύσεις 2024 2025 2026 

Ενίσχυση τμήματος πωλήσεων -  €  151,360   €  113,520  

Έρευνα & Ανάπτυξη -  €  151,360   €  121,088  

Ενέργειες marketing & προβολής  €       15,136   €    37,840   €    37,840  

Προμήθεια εξοπλισμού  -  €    37,840   €    37,840  

Αναβάθμιση κτηριακών υποδομών -  €    52,976   -  

Σύνολο κατ' έτος  €       15,136   €  431,376   €  310,288  

Σύνολο τριετίας €756,800 

Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας    
 
Η Εταιρεία θα ενημερώνει το Χ.Α. και το επενδυτικό κοινό σχετικά με τη χρήση των αντληθέντων 
κεφαλαίων από την Αύξηση έως και την οριστική διάθεσή τους. 
 
Σε περίπτωση που απαιτηθούν κεφάλαια πέρα των αντληθέντων κεφαλαίων, η Εταιρεία μέσα από την 
οργανική της κερδοφορία, τα ταμειακά διαθέσιμα και τις ανοιχτές χρηματοδοτικές γραμμές που διαθέτει 
μπορεί να εξυπηρετήσει πλήρως και απρόσκοπτα το επιχειρηματικό της σχέδιο. 

 

11. Επιλεγμένες Χρηματοοικονομικές Πληροφορίες για τα Περιουσιακά Στοιχεία 
και τις Υποχρεώσεις, τη Χρηματοοικονομική Θέση και τα Αποτελέσματα της 
Εταιρείας 

 
Στην παρούσα ενότητα περιλαμβάνονται χρηματοοικονομικές πληροφορίες για τις χρήσεις 2022 και 
2023, όπως αυτές αποτυπώνονται στην Ετήσια Οικονομική Έκθεση για τη χρήση 2023, η οποία 
συντάχθηκε σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. Η Εταιρεία εφάρμοσε τα ΔΠΧΑ με ημερομηνία πρώτης εφαρμογής 
την 01.01.2022. 
Οι Ετήσιες Οικονομικές Εκθέσεις για τις χρήσεις του 2022 και 2023 έχουν ελεγχθεί από τον Ορκωτό 
Ελεγκτή Λογιστή κ. Βλαχόπουλο Τιμόθεο (Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 30261), Alpha Auditors Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε., 
Βασιλέως Ηρακλείου 23, Θεσσαλονίκη. 
 
Η Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2022 έχει εγκριθεί από τους Διαχειριστές στις 19.04.2023, ενώ 
η Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023 έχει εγκριθεί από τους Διαχειριστές και το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας. Οι χρηματοοικονομικές πληροφορίες που παρουσιάζονται στην παρούσα 
ενότητα θα πρέπει να διαβάζονται συναρτήσει της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης, της οποίας αποτελούν 
μέρος, καθώς και των σημειώσεων, και η οποία είναι διαθέσιμη στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.softweb.gr.  
 

11.1 Κατάσταση Αποτελεσμάτων και Λοιπών Συνολικών Εισοδημάτων Χρήσης 2023 και Συγκριτικά 
Στοιχεία 2022 
Ακολούθως, παρουσιάζεται συνοπτική ανάλυση των σημαντικότερων λογαριασμών της Κατάστασης 
Αποτελεσμάτων: 
 

Ποσά σε € 

 01/01-
31/12/2023  

 01/01-
31/12/2022  

Μεταβολή 
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Κύκλος Εργασιών    1,511,822     1,064,406  42% 

Κόστος Πωληθέντων      (746,429)      (627,350) 19% 

Μικτό Κέρδος       765,393        437,056  75% 

Έξοδα Διοίκησης      (373,215)      (313,675) 19% 

Έξοδα Διάθεσης      (124,405)      (104,558) 19% 

Άλλα  Έσοδα / (Έξοδα) 
          

64,834  
        

101,437  
-36% 

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων 332,608 120,260 177% 

Χρηματοοικονομικά Έσοδα / (Έξοδα)        (11,507)           (7,705) 49% 

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων 321,101 112,555 185% 

Φόρος Εισοδήματος        (77,471)           (6,162) 1157% 

Αναβαλλόμενος φόρος 
               

626  
               

507  
24% 

Αποτελέσματα μετά από φόρους (α) 244,257 106,900 128% 

     

Ποσά που δεν αναταξινομούνται στην 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες 
περιόδους   

 

Σχηματισμός αποθεματικού αναλογιστικών 
κερδών/ζημιών 

                   7                    -     

Αναβαλλόμενη φορολογία αναλογιστικών 
κερδών/ζημιών 

                 (2)                   -     

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου μετά από 
φόρους (β) 

5                   -     

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα (α + β) 244,262 106,900 128% 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κατάστασης Αποτελεσμάτων, σημειώθηκε αύξηση 42% στον Κύκλο 
Εργασιών της Εταιρείας (από €1,064,406 το 2022 σε €1,511,822) το οποίο οφείλεται ως επί το πλείστον 
στη διεύρυνση της αγοράς του επιχειρηματικού λογισμικού, στη διεύρυνση του πελατολογίου της 
Εταιρείας, καθώς και στην αύξηση των ψηφιακών αναγκών των επιχειρήσεων. Αντίθετα, δεν συνέβη 
αντίστοιχη αύξηση στο κόστος πωληθέντων (περιορίστηκε στο 19%, από €627,350 το 2022 σε €746,429) 
για το λόγο ότι η Εταιρεία δεν χρειάστηκε να κάνει πολλές νέες προσλήψεις προκειμένου να καλύψει τις 
ανάγκες της χρήσης του 2023. Συνεπεία των παραπάνω, το Μεικτό Κέρδος σημείωσε αύξηση 75% (από 
€437,056 το 2022 σε €765,393 το 2023), ενώ τα Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων αυξήθηκαν κατά 
177% (από €120,260 το 2022 σε €332,608 το 2023). 
 
Η αύξηση του Φόρου Εισοδήματος κατά 1157% (από €6,162 το 2022 σε €77,471) είναι μεσοσταθμικά της 
προβλεπόμενης φορολογίας. 
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Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 
 

i. Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα 
 

Οι εισφορές της Εταιρείας προς τα ασφαλιστικά ταμεία για την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 
2023 καταχωρήθηκαν στα έξοδα και ανήλθαν σε 107.058 ευρώ έναντι 113.546 ευρώ την 31η Δεκεμβρίου 
2022. 
 

ii. Αποζημίωση προσωπικού λόγω αποχώρησης 
  

Το ποσό της αναλογιστικής υποχρέωσης που αναγνωρίστηκε στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις κατά 
την 31η Δεκεμβρίου 2023 ανερχόταν σε 543 ευρώ, ενώ δεν υπήρξε αντίστοιχη υποχρέωση για τη χρήση 
που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2022. 
 
Υποχρεώσεις Χρηματοδοτικών Μισθώσεων 
 
Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις της Εταιρείας αφορούν μισθώσεις κτηρίων (έδρας και υποκαταστήματος) 
και μισθώσεις οχημάτων. 
 
Η κίνηση των υποχρεώσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Υπόλοιπο έναρξης              143,427                  36,768  

Προσθήκες μισθώσεων                43,345                136,666  

Τόκοι μισθώσεων                  6,951                    3,683  

Πληρωμές χρεωλυσίων μισθώσεων               (39,568)                (33,689) 

Υπόλοιπο λήξης               154,155                143,427 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης              113,696                113,019  

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης                40,459                  30,408  

Σύνολο               154,155                143,427 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Σε λιγότερο από ένα έτος                40,459                  30,408  

Από 1 έτος έως 5 έτη              113,696                102,837  

Μετά από 5 έτη                         -                    10,183  

Σύνολο               154,155                143,427 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
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Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις 
 
Η ανάλυση των προμηθευτών και λοιπών εμπορικών υποχρεώσεων έχει ως εξής: 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Προμηθευτές εσωτερικού              316,352                119,125  

Προμηθευτές εξωτερικού                         -                      4,237  

Σύνολο               316,352                123,363 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
 
Η ανάλυση των λοιπών βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων έχει ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Προκαταβολές πελατών                 96,580                137,320  

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες                29,790                  26,529  

Φόροι, πλην φόρου εισοδήματος, πληρωτέοι                10,591                  28,426  

ΦΠΑ πληρωτέος                         -                    34,358  

Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες                27,659                  20,895  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις                31,134                  93,654  

Σύνολο               195,753                341,183 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Κόστος πωληθέντων 
 
Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   

 01/01-
31/12/2023   

 01/01-
31/12/2022  

Μισθοδοσία              377,452                400,361  

Αμοιβές και έξοδα τρίτων              160,513                  76,853  

Παροχες τρίτων              115,815                  63,713  

Φόροι τέλη                  6,294                  30,743  

Λοιπά έξοδα                47,979                  34,971  

Αποσβέσεις                38,377                  20,709  

Σύνολο               746,429                627,350 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
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Έξοδα διοίκησης 
 
Τα έξοδα διοίκησης αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Μισθοδοσία              188,726                200,180  

Αμοιβές και έξοδα τρίτων                80,256                  38,427  

Παροχες τρίτων                57,907                  31,856  

Φόροι τέλη                  3,147                  15,371  

Λοιπά έξοδα                23,989                  17,486  

Αποσβέσεις                19,189                  10,355  

Σύνολο               373,215                313,675 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Έξοδα διάθεσης 
 
Τα έξοδα διάθεσης αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Μισθοδοσία                62,909                  66,727  

Αμοιβές και έξοδα τρίτων                26,752                  12,809  

Παροχες τρίτων                19,303                  10,619  

Φόροι τέλη                  1,049                    5,124  

Λοιπά έξοδα                  7,997                    5,829  

Αποσβέσεις                  6,396                    3,452  

Σύνολο               124,405                104,558 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Άλλα Έσοδα / (Έξοδα) 
 
Τα άλλα έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 
  

Ποσά σε €         

Άλλα έσοδα  
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Έσοδα επιχορηγήσεων                  4,318                  93,130  

Έκτακτα και ανόργανα έσοδα                60,516                  13,120  

Σύνολο                64,834                106,250  
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Άλλα έξοδα  
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Έξοδα προηγούμενων 
χρήσεων  

                       -                     (4,812) 

Σύνολο                         -                    (4,812) 

       

Σύνολο Άλλων Εσόδων / 
(Εξόδων)   

              64,834                101,437 

Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Χρηματοοικονομικά Έσοδα / (Έξοδα) 
 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Τόκοι μισθώσεων                  6,951                    3,683  

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα                  4,536                    4,022  

Τόκοι IAS 19                        20                           -    

Σύνολο                 11,507                    7,705 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Φόρος Εισοδήματος 
 
Ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος που εφαρμόζεται για τις ελληνικές επιχειρήσεις ανέρχεται σε 
22% βάσει του Ν.4799/2021. Το ποσό του φόρου εισοδήματος που απεικονίζεται στις συνημμένες 
Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Φόροι εισοδήματος χρήσεως               (77,471)                  (6,162) 

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος                      626                        507  

Σύνολο               (76,844)                 (5,655) 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Την 31/12/2023 παραγράφηκαν φορολογικά οι χρήσεις έως την 31/12/2017 σύμφωνα με τις διατάξεις 
της παρ. 1 του άρθρ. 36 του Ν. 4174/2013, με τις εξαιρέσεις που προβλέπονται από την κείμενη 
νομοθεσία για παράταση του δικαιώματος της Φορολογικής Διοίκησης για έκδοση πράξης διοικητικού, 
εκτιμώμενου ή διορθωτικού προσδιορισμού φόρου σε συγκεκριμένες περιπτώσεις.  
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Κόστος Μισθοδοσίας 
 
Το κόστος μισθοδοσίας της Εταιρείας αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   
 01/01-31/12/2023  

 
 01/01-31/12/2022  

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού              468,263                513,430  

Έξοδα παροχών προσωπικού                53,765                  40,292  

Εισφορές σε ασφαλιστικά ταμεία              107,058                113,546  

Σύνολο              629,086                667,268  

       

Μέσος όρος απασχολούμενου προσωπικού      

Διοικητικό - υπαλληλικό προσωπικό                        36                         34  

Σύνολο                         36                          34 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 

11.2 Κατάσταση Οικονομικής Θέσης κατά την 31.12.2023 και Συγκριτικά Στοιχεία 31.12.2022 
 

Ποσά σε € 31/12/2023 31/12/2022 Μεταβολή 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ     

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία     

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία               39,005                54,300  -28% 

Δικαιώματα χρήσης παγίων             150,127              141,702  6% 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία               42,075                43,526  -3% 

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση                  1,521                      896  70% 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις                       50                        50  0% 

Σύνολο Μη Κυκλοφορούντων             232,777              240,474  -3% 

      

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία     

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις             510,991              340,115  50% 

Λοιπές απαιτήσεις             201,205              160,264  26% 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα             430,215              258,381  67% 

Σύνολο Κυκλοφορούντων         1,142,411              758,760  51% 

      

Σύνολο Περιουσιακων Στοιχείων         1,375,188              999,234  38% 

      

      

Ποσά σε € 31/12/2023 31/12/2022  

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     

Ίδια Κεφάλαια     

Μετοχικό Κεφάλαιο               10,000                10,000  0% 

Aποθεματικά               24,789                12,571  97% 
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Αποτελέσματα εις νέον             589,964              357,920  65% 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων             624,753              380,491  64% 

      

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης             113,696              113,019  1% 

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 
μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

                    543                         -      

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων             114,239              113,019  1% 

      

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις     

Προμηθευτές και λοιπές εμπορικές υποχρεώσεις             316,352              123,363  156% 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μίσθωσης               40,459                30,408  33% 

Φόρος εισοδήματος               83,632                10,770  677% 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις             195,753              341,183  -43% 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων             636,196              505,724  26% 

      

Σύνολο Υποχρεώσεων             750,435              618,743  21% 

        

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων         1,375,188              999,234  38% 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Εταιρείας από τον Ισολογισμό του 2023 σημειώθηκε αύξηση 50% των 
εμπορικών απαιτήσεων (από €340,115 το 2022 σε €510,991 το 2023), το οποίο οφείλεται πρωτίστως 
στην συνολική αύξηση του Κύκλου Εργασιών της Εταιρείας. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η κατηγορία 
των αποθεματικών και των αποτελεσμάτων εις νέον, όπου στα μεν αποθεματικά υπήρξε αύξηση 97% 
(από €12,571 το 2022 σε €24,789 το 2023), ενώ στα αποτελέσματα εις νέον η αύξηση ήταν 65% (από 
€357,920 το 2022 σε €589,964 το 2023).  
 
Όσον αφορά στις υποχρεώσεις απέναντι σε προμηθευτές, αυτές αυξήθηκαν αφενός λόγω της αύξησης 
του Κύκλου Εργασιών της, αφετέρου λόγω της διαμόρφωσης καλύτερων όρων αποπληρωμής. 
Συγκεκριμένα, σημειώθηκε αύξηση 156% (από €123,363 το 2022 σε €316,352 το 2023). 
 
Επιπλέον, να σημειωθεί ότι η Εταιρεία έχει μηδενικό δανεισμό. 

 

11.3 Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων της 31/12/2023 

 

 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Αποθεματικά 
Αποτελέσματα 

εις νέο 
Σύνολο 

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2022               10,000                   7,226              256,365              273,591  

Μεταβολές περιόδου         

Σχηματισμός Τακτικού Αποθεματικού                    -                  5,345               (5,345)                        -    

Αποτελέσματα περιόδου                    -                       -               106,900              106,900  
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Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2022               10,000                12,571              357,920              380,491  

Μεταβολές περιόδου         

Σχηματισμός Τακτικού Αποθεματικού                    -                 12,213             (12,213)                        -    

Αποθεματικό IAS 19                       5                     -                            5  

Αποτελέσματα περιόδου                    -                       -               244,257              244,257  

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2023               10,000                24,789              589,964              624,753 
 Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
 
 
 
Ίδια Κεφάλαια 
 

i. Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

Την 31η Δεκεμβρίου 2023, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε 10.000,00 ευρώ και 
αποτελείται από 10.000 κοινές ονομαστικές μετοχές αξίας 1,00 ευρώ η κάθε μία. Όλες οι μετοχές 
παρέχουν ίσα δικαιώματα στην λήψη μερισμάτων και στην αποπληρωμή κεφαλαίου και 
αντιπροσωπεύουν μία ψήφο στην Γενική Συνέλευση των Εταίρων της Εταιρείας. 
 
Διευκρινίζεται ότι η Εταιρεία SOFTWeb ΙΚΕ με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μεριδιούχων, 
προχώρησε σε μετασχηματισμό σε Ανώνυμη Εταιρεία με ημερομηνία μετασχηματισμού την 31/12/2023 
και ημερομηνία απόφασης την 24/04/2024.  Όπως προκύπτει και από το καταστατικό της SOFTWeb ΑΕ 
το μετοχικό κεφάλαιο της ανέρχεται σε 510.000 ευρώ (4.250.000 μετοχές) μετά από την κεφαλαιοποίηση 
των κερδών εις νέον που είχε παρακρατήσει με τη μορφή της ΙΚΕ. Έτσι στον πίνακα παρουσιάζονται οι 
λογαριασμοί μετοχικού κεφαλαίου και συνόλου ιδίων κεφαλαίων πριν και μετά τη μετατροπή. 
  

  SOFTWeb IKE SOFTWeb AE 

Μετοχικό Κεφάλαιο  €         10,000  €      510,000 

Ίδια Κεφάλαια  €      624,753  €      623,798 
Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας 

 
Με την ολοκλήρωση της Αύξησης το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αυξήθηκε κατά €105.600 με την 
έκδοση 880.000 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας €0,12. Η διαφορά μεταξύ της 
ονομαστικής αξίας των νέων μετοχών και της τιμής διάθεσής τους, ήτοι συνολικού ποσού €651.200, 
άγεται σε πίστωση του λογαριασμού ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας «Διαφορά υπέρ το άρτιον». Κατόπιν 
των ανωτέρω το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε €615.600 διαιρούμενο σε 5.130.000 
κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας €0,12 εκάστης. 
 

ii. Αποθεματικά 
 

Τα αποθεματικά της Εταιρείας αφορούν το Τακτικό Αποθεματικό που υπολογίζεται από τα καθαρά 
αποτελέσματα (κέρδη) χρήσης, αλλά και το αποθεματικό αναλογιστικών αποτελεσμάτων του ΔΛΠ 19. 
Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 το ύψος του Τακτικού Αποθεματικού ανερχόταν σε 24.784 ευρώ (2022: 
12.571 ευρώ), ήτοι 12.213 ευρώ από τα καθαρά κέρδη χρήσης, ενώ το αντίστοιχο αναλογιστικό 
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αποθεματικό ανερχόταν σε 5 ευρώ (2022: 0 ευρώ), με τη συνολική επίδραση να εμφανίζεται στα λοιπά 
συνολικά έσοδα περιόδου. 
   
Ενσώματα και άυλα πάγια 
 
Η μεταβολή των ενσώματων και άυλων παγίων παρουσιάζεται κατωτέρω: 

Ποσά σε € 
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Άυλα 
πάγια 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως       

Υπόλοιπο 1/1/2022 
                          

966  
                       

1,502  
                  

102,460  
                    

60,182  
                  

165,110  

Προσθήκες 
περιόδου 

                             
-    

                             
-    

                       
3,146  

                     
21,069  

                     
24,215  

Υπόλοιπο 
31/12/2022 

                          
966  

                       
1,502  

                  
105,606  

                    
81,251  

                  
189,325  

        

Σωρευμένες 
αποσβέσεις 

      

Υπόλοιπο 1/1/2022 
                          

134  
                          

607  
                    

48,477  
                    

37,726  
                    

86,944  

Αποσβέσεις 
περιόδου 

                            
39  

                             
-    

                       
4,517  

                             
-    

                       
4,555  

Υπόλοιπο 
31/12/2022 

                          
173  

                          
607  

                    
52,994  

                    
37,726  

                    
91,500  

        

Αναπόσβεστη αξία 
31/12/2022 

                          
793  

                          
895  

                    
52,612  

                    
43,526  

                    
97,825  

        

Ποσά σε € 
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις 

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός 

Άυλα 
πάγια 

Σύνολο 

Αξία κτήσεως       

Υπόλοιπο 1/1/2023 
                          

966  
                       

1,502  
                  

105,606  
                    

81,251  
                  

189,325  

Προσθήκες 
περιόδου 

                             
-    

                             
-    

                       
2,842  

                       
2,810  

                       
5,652  

Υπόλοιπο 
31/12/2023 

                          
966  

                       
1,502  

                  
108,448  

                    
84,061  

                  
194,977  

        

Σωρευμένες 
αποσβέσεις 

      

Υπόλοιπο 1/1/2023 
                          

173  
                          

607  
                    

52,994  
                    

37,726  
                    

91,500  
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Αποσβέσεις 
περιόδου 

                            
39  

                          
150  

                     
17,949  

                       
4,261  

                     
22,398  

Υπόλοιπο 
31/12/2023 

                          
212  

                          
757  

                    
70,943  

                    
41,986  

                  
113,898  

        

Αναπόσβεστη αξία 
31/12/2023 

                          
754  

                          
745  

                    
37,506  

                    
42,075  

                    
81,080 

Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Δικαιώματα χρήσης παγίων 
 
Τα Δικαιώματα χρήσης αφορούν την μίσθωση των ακινήτων που στεγάζονται η έδρα και το 
υποκατάστημα της Εταιρείας, αλλά και τα πέραν του έτους μισθωμένα οχήματα. Η κίνηση των 
δικαιωμάτων χρήσης παγίων για την τρέχουσα και την αναπροσαρμοζόμενη προηγούμενη χρήση 
παρουσιάζεται κατωτέρω: 
 

Ποσά σε € Κτήρια Οχήματα Σύνολο 

Αξία κτήσεως     

Υπόλοιπο 1/1/2022                   101,684                      28,538                    130,221  

Προσθήκες περιόδου                   127,459                         9,207                    136,666  

Υπόλοιπο 31/12/2022                   229,143                      37,745                    266,888  

      

Σωρευμένες αποσβέσεις     

Υπόλοιπο 1/1/2022                     87,794                         7,432                      95,225  

Αποσβέσεις περιόδου                      22,250                         7,710                      29,960  

Υπόλοιπο 31/12/2022                   110,044                      15,142                    125,185  

        

Αναπόσβεστη αξία 
31/12/2022 

                  119,099                      22,603                    141,702 

Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Όπως προκύπτει από τον Ισολογισμό, τα δικαιώματα χρήσης παγίων καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος 
των μη κυκλοφορούντων, καθώς η Εταιρεία επιλέγει να μισθώνει ακίνητα και οχήματα αντί να τα κατέχει 
ως ιδιόκτητα. 

 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 
 
Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση απεικονίζεται στην κατάσταση οικονομικής θέσης ως εξής: 
 

Ποσά σε € 31/12/2023   31/12/2022 

  

Α.Φ. 
Απαίτηση 

Α.Φ. 
Υποχρέωση  

Α.Φ. 
Απαίτηση 

Α.Φ. 
Υποχρέωση 

Μη Κυκλοφορούντα 
Περιουσιακά Στοιχεία       

Δικαιώματα χρήσης παγίων                     -    11,406  -                 9,553  
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Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις 

    
 

    

Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις μίσθωσης 

                864  - 
 

715                       -    

Προβλέψεις για παροχές σε 
εργαζόμενους 

                118  - 
 

-                       -    

           

      

Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις 

    
 

    

Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις μίσθωσης 

           11,945  - 
 

9,734                       -    

           

Σύνολο            12,927                 11,406          10,449                  9,553  

           

Σύνολο              1,521                   896   
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Η επίπτωση που έχουν οι αναβαλλόμενοι φόροι στα αποτελέσματα έχουν ως εξής: 
 

Ποσά σε €   01/01-31/12/2022 

   

Υπόλοιπο 
έναρξης 

Χρέωση / Πίστωση 
στα αποτελέσματα 

Υπόλοιπο 
τέλους 

Μη 
Κυκλοφορούντα 
Περιουσιακά 
Στοιχεία      

Δικαιώματα 
χρήσης παγίων  

                (7,699) (1,853) (9,553) 

         

Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις  

      

Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 
μίσθωσης  

                    566  149 715 

         

Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις  

      

Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 
μίσθωσης  

                 7,523  2,211 9,734 

         

Σύνολο                      390  507 896 

       



   

 

   

 

73 

 

       

Ποσά σε €  01/01-31/12/2023 

   

Υπόλοιπο 
έναρξης 

Χρέωση / Πίστωση 
στα αποτελέσματα 

Υπόλοιπο 
τέλους 

Μη 
Κυκλοφορούντα 
Περιουσιακά 
Στοιχεία      

Δικαιώματα 
χρήσης παγίων  

                (9,553) (1,853) (11,406) 

         

Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις  

      

Μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 
μίσθωσης  

                    715  149 864 

Προβλέψεις για 
παροχές σε 
εργαζόμενους  

                        -    118 118 

        

Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις  

      

Βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις 
μίσθωσης  

                 9,734  2,211 11,945 

         

Σύνολο                       896  625            1,521 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 
 
Η ανάλυση των πελατών και λοιπών εμπορικών απαιτήσεων έχει ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Πελάτες εσωτερικού              501,067                312,195  

Πελάτες εξωτερικού                  9,924                  27,920  

Σύνολο               510,991                340,115 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι βραχυπρόθεσμης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών 
των βραχυπρόθεσμων χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα 
καθώς η λογιστική αξία θεωρείται πως προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 
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Για όλες τις απαιτήσεις της Εταιρείας έχει πραγματοποιηθεί εκτίμηση των ενδείξεων για τυχόν 
απομείωσή τους. Δεν έχουν εντοπιστεί απαιτήσεις σε καθυστέρηση και συνεπώς δεν έχει διενεργηθεί 
πρόβλεψη απομείωσης. 
 
 
Λοιπές Απαιτήσεις 
 
Η ανάλυση των λοιπών απαιτήσεων έχει ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Προκαταβολές σε 
προμηθευτές   

              28,448                  51,434  

Λοιπές απαιτήσεις              172,757                108,830  

Σύνολο               201,205                160,264 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
 

 
Κατάσταση Ταμειακών Ροών για την χρήση που έληξε την 31/12/2023 
 

Ποσά σε € 
 01/01-

31/12/2023  
  

 01/01-
31/12/2022  

Ταμιακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες     

      

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων                321,101                   112,555  

        

Πλέον/Μείον Προσαρμογές για:       

Αποσβέσεις                  57,318                     34,516  

Προβλέψεις                        530                              -    

Τόκους και λοιπά 
χρηματοοικονομικά έξοδα 

                 11,507                        7,705  

Λειτουργικό κέρδος προ 
μεταβολών του κεφαλαίου 
κίνησης 

               390,456                   154,775  

        

(Αύξηση)/Μείωση σε:       

Απαιτήσεις              (211,817)                   (19,218) 

Υποχρεώσεις                  47,560                    (39,734) 

Μείον:       

Καταβεβλημένοι φόροι                   (4,609)                   (17,296) 

Τόκοι πληρωθέντες                 (11,487)                     (7,705) 

        



   

 

   

 

75 

 

Σύνολο εισροών/(εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες 

               210,103                     70,822  

        

Επενδυτικές δραστηριότητες       

Αγορά ενσώματων και άυλων 
παγίων στοιχείων 

                  (5,652)                   (24,215) 

Σύνολο εισροών/(εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες 

                 (5,652)                  (24,215) 

        

Χρηματοοικονομικές 
δραστηριότητες 

      

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 
μισθώσεις (χρεολύσια) 

                (32,617)                   (30,007) 

Σύνολο εισροών/(εκροών) από 
χρηματοοικονομικές 
δραστηριότητες 

               (32,617)                  (30,007) 

        

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα 
ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα χρήσης 

               171,834                     16,600  

Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα έναρξη χρήσης 

               258,381                   241,780  

        

Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα λήξης χρήσης 

               430,215                   258,381 

Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Ταμείο                  1,392                  21,239  

Καταθέσεις όψεως σε €              428,823                237,142  

Σύνολο               430,215                258,381 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 
 
Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος της αγοράς (τα 
επιτόκια, οι τιμές της αγοράς κτλ), πιστωτικός κίνδυνος και κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα 
διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας στοχεύει στον περιορισμό της αρνητικής επίδρασης στα 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα της Εταιρείας που προκύπτει από την αδυναμία πρόβλεψης των 
χρηματοοικονομικών αγορών και τη διακύμανση στις μεταβλητές του κόστους και των πωλήσεων. 
 
Η διαδικασία που ακολουθείται για τη πολιτική διαχείρισης κινδύνων είναι η παρακάτω: 
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Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της Εταιρείας, 
σχεδιασμός της μεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων χρηματοοικονομικών προϊόντων για την 
μείωση των κινδύνων και εκτέλεση/εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη 
Διοίκηση, της διαδικασίας διαχείρισης κινδύνων που έχει εγκριθεί από τη Διοίκηση, της διαδικασίας 
διαχείρισης κινδύνων. 
 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, 
βραχυπρόθεσμα χρηματοοικονομικά προϊόντα υψηλής ρευστότητας διαπραγματεύσιμα στην 
χρηματαγορά, εμπορικούς χρεώστες και πιστωτές. 
 

i. Πιστωτικός  κίνδυνος 
 

H έκθεση της Εταιρείας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία (μέσα) και αναλύονται ως εξής: 
 

Ποσά σε €         

   31/12/2023  31/12/2022 

Ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα  

            430,215                258,381  

Εμπορικές και λοιπές 
απαιτήσεις  

            712,196                500,379  

Σύνολο           1,142,411                758,760 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 
Η διοίκηση της Εταιρείας θεωρεί ότι όλα τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία 
δεν έχουν απομειωθεί σε προηγούμενες ημερομηνίες σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
είναι υψηλής πιστωτικής ποιότητας, συμπεριλαμβανομένων και των οφειλόμενων. Κανένα από τα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας δεν έχει ασφαλιστεί με υποθήκη ή άλλη μορφή 
πιστωτικής ασφάλισης. 
 

ii. Κίνδυνος Ρευστότητας 
 

Η ληκτότητα των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31η Δεκεμβρίου 2023 για την Εταιρεία 
αναλύεται ως εξής: 
 

Ποσά σε €             

31/12/2023 
 

Εντός του έτους 
 

1 έως 5 έτη 
 

Πάνω από 5 έτη 

Προμηθευτές και λοιπές 
εμπορικές υποχρεώσεις  

            316,352    
                       
-    

                         -    

Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις  

            195,753    
                       
-    

                         -    

Σύνολο   
            512,105    

                       
-    

                         -    

Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
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Ποσά σε €             

31/12/2022 
 

Εντός του έτους 
 

1 έως 5 έτη 
 

Πάνω από 5 έτη 

Προμηθευτές και λοιπές 
εμπορικές υποχρεώσεις  

            123,363                           -                             -    

Λοιπές βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις  

            341,183                           -                             -    

Σύνολο               464,545                           -                             -    
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 

 

12. Δείκτες 
 
Παρακάτω παρατίθεται ανάλυση κατά κατηγορία αριθμοδεικτών, αναφορικά με την κερδοφορία, την 
απόδοση και αποδοτικότητα, τη ρευστότητα και κυκλοφοριακή ταχύτητα και την κεφαλαιακή 
διάρθρωση της Εταιρείας ως εξής: 
 
Αριθμοδείκτες Κερδοφορίας 
 
Οι αριθμοδείκτες κερδοφορίας διαμορφώθηκαν ως εξής: 
 

 

01/01-31/12/2023   01/01-31/12/2022 

Περιθώριο μικτού κέρδους 50.63%  41.06% 

Περιθώριο EBITDA 20.51%  14.54% 

Περιθώριο EBIT 22.00%  11.30% 

Περιθώριο κερδοφορίας προ φόρων 21.24%  10.57% 

Περιθώριο καθαρής κερδοφορίας 16.16%   10.04% 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
 

1. Το περιθώριο μεικτού κέρδους βελτιώθηκε το 2023, και μπορει να βελτιωθεί ακόμη περισσότερο 
μέσω της αύξησης των πωλήσεων προϊόντων software. 

2. Το περιθώριο EBITDA βελτιώθηκε το 2023 λόγω της συνολικής αύξησης του κύκλου εργασιών της σε 
σχέση με το 2022. 

3. Το περιθώριο κέρδους προ φόρων παρουσίασε αύξηση το 2023 λόγω της αύξησης του κύκλου 
εργασιών. 

4. Παρ’ οτι η Εταιρεία ήταν κερδοφόρος και το 2022 και το 2023, το περιθώριο καθαρού κέρδους το 
2023 διπλασιάστηκε συνέπεια του αυξημένου κύκλου εργασιών που κάλυψε καλύτερα τα έξοδα 
διοικητικής λειτουργίας. 
  
 

Αριθμοδείκτες Αποδοτικότητας 
 
Οι αριθμοδείκτες αποδοτικότητας διαμορφώθηκαν ως εξής: 
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01/01-
31/12/2023 

  
01/01-

31/12/2022 

Απόδοση ιδίων 
κεφαλαίων 39.10%  28.10% 

      

Αποτέλεσμα 244,257  106,900 

Ίδια κεφάλαια 624,753   380,491 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
 

Συνέπεια των καλύτερων περιθωρίων κέρδους και συνολικά των αποτελεσμάτων ήταν και η σημαντική 
βελτίωση της απόδοσης των ιδίων κεφαλαίων. 
 
Αριθμοδείκτες Ρευστότητας και Κυκλοφοριακής Ταχύτητας 
 
Οι αριθμοδείκτες ρευστότητας και κυκλοφοριακής ταχύτητας διαμορφώθηκαν ως εξής: 
 

 
31/12/2023   31/12/2022 

Γενική ρευστότητα 1.80  1.50 

Άμεση ρευστότητα 1.80  1.50 

Ταμειακή ρευστότητα 0.68  0.51 

Κεφάλαιο κίνησης 506,214  253,036 

Κυκλοφοριακή ταχύτητα 
απαιτήσεων 2.12  2.13 

Μέσο διάστημα είσπραξης 
απαιτήσεων (σε ημέρες) 171.95   171.59 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
 

Οι δείκτες αναδεικνύουν τόσο στο 2022 όσο και στο 2023 την υψηλή ρευστότητα που έχει η Εταιρεία 
αφενός λόγω της φύσης της δραστηριότητάς της όσο και της καλής διαχείρισης. 
 
  
Αριθμοδείκτης Κεφαλαιακής Διάρθρωσης 
 
Ο αριθμοδείκτης κεφαλαιακής διάρθρωσης διαμορφώθηκε ως εξής: 
 

 31/12/2023   31/12/2022 

Ίδια προς Συνολικά κεφάλαια 0.45   0.38 
Πηγή: Ετήσια Οικονομική Έκθεση της χρήσης 2023, ελεγμένη από Ορκωτό Ελεγκτή 
 

Η Εταιρεία σε αμφότερες τις χρήσεις χρηματοδοτείται σε υψηλό ποσοστό απο ίδια κεφάλαια και δεν εχει 
τραπεζικό δανεισμό. 
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Η Εταιρεία κρίνει ότι δεν συντρέχουν λόγοι για να συμπεριληφθούν Εναλλακτικοί Δείκτες Μέτρησης 
Απόδοσης, καθώς οι υπάρχοντες αντικατοπτρίζουν επαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση της 
Εταιρείας. 
 

13. Λοιπές Πληροφορίες 
 

13.1 Δικαστικές και Διαιτητικές Διαδικασίες 
 
Η Εταιρεία δηλώνει ότι, για περίοδο δώδεκα μηνών που προηγούνται της ημερομηνίας του 
Πληροφοριακού Εγγράφου, δεν είχε διοικητικές, δικαστικές ή διαιτητικές διαδικασίες 
(συμπεριλαμβανομένης κάθε τέτοιας διαδικασίας που εκκρεμεί ή ενδέχεται να κινηθεί εναντίον της 
Εταιρείας και έχει περιέλθει σε γνώση της), οι οποίες μπορεί να έχουν ή είχαν προσφάτως σημαντικές 
επιπτώσεις στη χρηματοοικονομική κατάσταση ή στην κερδοφορία της Εταιρείας. 
 

13.2 Σημαντικές Αλλαγές στην Χρηματοοικονομική ή Εμπορική Θέση της Εταιρείας 
 
Σύμφωνα με δήλωση της Εταιρείας δεν έχει επέλθει καμία σημαντική αλλαγή στη χρηματοοικονομική 
ή/και εμπορική θέση της Εταιρείας από την 31.12.2023 έως και την ημερομηνία του Πληροφοριακού 
Εγγράφου. 
 
Με την από 24.04.2024 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας, αποφασίστηκε η αλλαγή της 
νομικής μορφής της Εταιρείας από Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία σε Ανώνυμη Εταιρεία. 
 
Με την από 05.06.2024 απόφαση της Έκτακτης αυτόκλητης καθολικής Γενικής Συνέλευσης της Εταιρείας 
αποφασίστηκαν μεταξύ άλλων τα εξής: 
 
α. η ένταξη προς διαπραγμάτευση του συνόλου των κοινών ονομαστικών μετοχών της Εταιρείας στην 
κατηγορία EN.A. Plus της Εναλλακτικής Αγοράς του Χρηματιστηρίου Αθηνών (ΕΝ.Α.), 
 
β. η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά ποσό εκατόν οκτώ χιλιάδων ευρώ (€108.000), 
μέσω ιδιωτικής τοποθέτησης, με καταβολή μετρητών, με την έκδοση 900.000 νέων κοινών ονομαστικών 
μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας €0,12 εκάστης και με τιμή διάθεσης €0,86 η καθεμία, με 
ιδιωτική τοποθέτηση, αποκλεισμό του δικαιώματος προτίμησης των υφιστάμενων μετόχων της 
Εταιρείας και με δυνατότητα μερικής κάλυψης κατά το άρθρο 28 του Ν.4548/2018. Η διαφορά μεταξύ 
της ονομαστικής αξίας των νέων μετοχών και της τιμής διάθεσής τους, δηλαδή συνολικά ποσό €666.000 
άγεται σε πίστωση του λογαριασμού των ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας «Διαφορά υπέρ το άρτιον». 
 
Η μερική καταβολή της Αύξησης πιστοποιήθηκε με την από 28.06.2024 απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 20 του Ν. 4548/2018, η οποία καταχωρήθηκε στο 
Γ.Ε.ΜΗ. την 04.07.2024 με Κωδικό Αριθμό Καταχώρισης 4272112. Ειδικότερα, το μετοχικό κεφάλαιο 
αυξήθηκε κατά €105.600 με την έκδοση 880.000 νέων κοινών ονομαστικών μετοχών ονομαστικής αξίας 
€0,12. Η διαφορά μεταξύ της ονομαστικής αξίας των νέων μετοχών και της τιμής διάθεσής τους, ήτοι 
συνολικού ποσού €651.200 άγεται σε πίστωση του λογαριασμού ιδίων κεφαλαίων της Εταιρείας 
«Διαφορά υπέρ το άρτιον». Κατόπιν των ανωτέρω το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε 
€615.600 διαιρούμενο σε 5.130.000 κοινές ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας €0,12 εκάστης. 
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Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα μεταγενέστερα της 
31.12.2023. 
 
 

13.3 Σημαντικές Συμβάσεις 
 
Δεν βρίσκονται σε ισχύ σημαντικές συμβάσεις στις οποίες η Εταιρεία είναι συμβαλλόμενο μέρος, εκτός 
από τις συμβάσεις που συνάπτονται στο σύνηθες πλαίσιο των δραστηριοτήτων της. Επιπλέον, η Εταιρεία, 
κατά την Ημερομηνία του Πληροφοριακού Εγγράφου, δεν έχει συνάψει άλλη σύμβαση (εκτός από τις 
συμβάσεις που συνάπτονται στο σύνηθες πλαίσιο των δραστηριοτήτων της) που περιέχει διατάξεις 
δυνάμει των οποίων η Εταιρεία, έχει αναλάβει υποχρέωση ή δέσμευση που είναι σημαντική για την 
Εταιρεία. 
 
Παρακάτω παρατίθεται  μία ισχύουσα σημαντική σύμβαση που έχει συνάψει η Εταιρεία μέχρι την 
ημερομηνία σύνταξης του Πληροφοριακού Εγγράφου: 
 

Πιστωτικό Ίδρυμα Ποσό Είδος σύμβασης Τομέας 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ  €       55,284  Εγγυητική επιστολή Δημόσια Έργα 
Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας, ελεγμένα από Ορκωτό λογιστή   
 
 
Συμβάσεις με πελάτες 
 
Για την ταυτόχρονη εκτέλεση πολλαπλών έργων, η Εταιρεία συνεργάζεται με μεγάλο αριθμό πελατών 
τόσο του ιδιωτικού όσο και του δημόσιου τομέα, οι οποίοι παραμένουν σταθεροί στην πελατειακή βάση 
της Εταιρείας, ενώ επισημαίνεται πως αυτή συνεχώς αυξάνεται με νέους σταθερούς πελάτες, 
επιτυγχάνοντας ικανοποιητική διασπορά κινδύνου ως προς το πελατολόγιο. Όπως έχει προαναφερθεί, 
οι συμβάσεις- συμβόλαια μεταξύ της Εταιρείας και των πελατών της έχουν χρονική διάρκεια ένα (1) έτος, 
ενώ δύο (2) μήνες πριν τη λήξη τους ανανεώνονται αυτόματα, εκτός και αν η σύμβαση καταγγελθεί από 
τον πελάτη.  
 
Παρακάτω παρατίθενται οι βασικές πληροφορίες κάποιων από τις σημαντικότερες εν ισχύ συμβάσεων 
της Εταιρείας: 
 

Πελάτης Τομέας 
Ημ/νία 
Έναρξης 

ISOMAT ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΔΟΜΙΚΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ 

Επιχειρηματικό λογισμικό 24/01/2023 

Σ. ΠΑΤΑΚΗΣ Α.Ε 
Ηλεκτρονικό & Mobile 

Εμπόριο 
3/6/2023 

Θ. Κ. ΣΚΑΓΙΑΣ, ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Επιχειρηματικό λογισμικό 3/9/2023 

ΙΑΝΟΣ Α.Ε 
Ηλεκτρονικό & Mobile 

Εμπόριο 
2/2/2023 

DRIVE ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ Επιχειρηματικό λογισμικό 20/03/2023 

ΠΙΤΕΣ ΚΟΛΙΟΣ Α.Ε Επιχειρηματικό λογισμικό 27/02/2023 
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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

Ηλεκτρονικό & Mobile 
Εμπόριο 

23/02/2023 

ΜΑΝΙΤΑΡΙΑ ΚΕΧΑΓΙΑ Α.Ε Επιχειρηματικό λογισμικό 3/1/2023 

DTL KASTRI ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Εξατομικευμένο λογισμικό  19/06/2023 

UNIMAC Α.Ε Επιχειρηματικό λογισμικό 27/04/2023 

ISOMAT Α.Β.Ε.Ε Επιχειρηματικό λογισμικό 27/04/2023 

ΖΕΩ ΑΡΤΟΠΟΙΙΑ Ε.Ε 
Ηλεκτρονικό & Mobile 

Εμπόριο 
7/5/2023 

ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ A.E.B.E. 
Ηλεκτρονικό & Mobile 

Εμπόριο 
23/07/2023 

ΠΗΓΑΣΟΣ Α.Ε. 
Ηλεκτρονικό & Mobile 

Εμπόριο 
9/11/2023 

Πηγή: Στοιχεία της Εταιρείας   
 

13.4 Δήλωση για το κεφάλαιο κίνησης 
 
Η Διοίκηση της Εταιρεία δηλώνει ότι, κατά την άποψή της, διαθέτει επαρκές κεφάλαιο κίνησης για τους 
επόμενους 12 μήνες από την Ημερομηνία του Πληροφοριακού Εγγράφου.  
Σημειώνεται ότι ο Ορκωτός Ελεγκτής- Λογιστής, κ. Τιμόθεος Βλαχόπουλος, σε συνέχεια εντολής του 
Συμβούλου ΕΝ.Α., εξέτασε τη παραπάνω δήλωση που διατυπώθηκε από τη Διοίκηση της Εταιρείας, και 
με βάση την εξέταση των στοιχείων που του παρασχέθηκαν για την υποστήριξη των παραδοχών και, 
συνεπώς, της επάρκειας κεφαλαίου κίνησης, συμπεραίνει ότι η Διοίκηση της Εταιρείας εύλογα δηλώνει 
ότι το κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας για τους επόμενους δώδεκα (12) μήνες επαρκεί για να 
χρηματοδοτήσει τις τρέχουσες δραστηριότητές της.  

 

14. Πληροφορίες σχετικά με τις κινητές αξίες 
 

14.1 Γενικά 
 
Οι Μετοχές της Εταιρείας, οι οποίες έχουν εκδοθεί βάσει του Ν. 4548/2018 και του Καταστατικού της 
Εταιρείας και θα εισαχθούν προς διαπράγματευση στην ΕΝ.Α. Plus της Εναλλακτικής Αγοράς του Χ.Α. 
είναι κοινές, ονομαστικές, μετά ψήφου μετοχές εκπεφρασμένες σε Ευρώ.  
 
Ο κωδικός ISIN (International Security Identification Number) της Μετοχής της Εταιρείας είναι ο 
GRS538003005 και το σύμβολο διαπραγμάτευσης είναι “SOFTWEB”. Αρμόδιος φορέας για την τήρηση 
του σχετικού αρχείου των άυλων Μετοχών είναι το Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων Α.Ε. (ΕΛ.Κ.Α.Τ.), 
Λεωφόρος Αθηνών 110, 104 42, Αθήνα.  
 
Η μονάδα διαπραγμάτευσης των Μετοχών θα είναι ο άυλος τίτλος μιας (1) κοινής ονομαστικής Μετοχής. 
Οι Μετοχές θα εισαχθούν προς διαπραγμάτευση στην ΕΝ.Α. Plus του Χ.Α. σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία. Η ημερομηνία ένταξης θα καθορισθεί από το Δ.Σ. της Εταιρείας και η τιμή έναρξης 
διαπραγμάτευσης θα ισούται με 0,86 Ευρώ ανά μετοχή. Η διαπραγμάτευση των Μετοχών θα γίνεται 
χρηματιστηριακά μέσω του Χ.Α. ή και εξωχρηματιστηριακά, εφόσον το επιτρέπουν οι εκάστοτε 
ισχύουσες χρηματιστηριακές διατάξεις. 
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14.2 Δικαιώματα Μετόχων 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 7 του καταστατικού της Εταιρείας, οι μέτοχοι ασκούν τα σχετικά με την διοίκηση 

της Εταιρίας δικαιώματά τους μόνο με τη συμμετοχή τους στη Γενική Συνέλευση. Όλα τα δικαιώματα 

που απορρέουν από τις μετοχές είναι υποχρεωτικώς ανάλογα προς το ποσοστό του κεφαλαίου που 

αντιστοιχεί στις μετοχές με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 38 του νόμου 4548/2018 περί 

προνομιούχων μετοχών: 

 

Δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση 
 
Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα μιας ψήφου στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας. Κάθε 
Μέτοχος δικαιούται να μετέχει στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω 
αντιπροσώπων. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσότερους Μετόχους μπορεί να ψηφίζει 
διαφορετικά για κάθε Μέτοχο. Μέτοχοι που είναι νομικά πρόσωπα μετέχουν στη Γενική Συνέλευση διά 
των εκπροσώπων τους. Σύμφωνα με την παράγραφο 6 του άρθρου 124 του Ν. 4548/2018, στη Γενική 
Συνέλευση (αρχική και επαναληπτική) δικαιούται να συμμετάσχει το πρόσωπο που έχει τη μετοχική 
ιδιότητα κατά την έναρξη της πέμπτης (5ης) ημέρας πριν από την ημέρα της αρχικής συνεδρίασης της 
Γενικής Συνέλευσης (ημερομηνία καταγραφής). Η ως άνω ημερομηνία καταγραφής ισχύει και σε 
περίπτωση εξ αναβολής ή επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης, με την προϋπόθεση ότι η εξ αναβολής ή 
η επαναληπτική συνέλευση δεν απέχει περισσότερες από τριάντα (30) ημέρες από την ημερομηνία 
καταγραφής. Αν αυτό δεν συμβαίνει ή αν για την περίπτωση της επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης 
δημοσιεύεται νέα πρόσκληση, συμμετέχει στη Γενική Συνέλευση το πρόσωπο που έχει τη μετοχική 
ιδιότητα κατά την έναρξη της τρίτης ημέρας πριν από την ημέρα της εξ αναβολής ή της επαναληπτικής 
Γενικής Συνέλευσης. 
 
Η μετοχική ιδιότητα κατά την ημερομηνία καταγραφής αποδεικνύεται με κάθε νόμιμο μέσο και πάντως 
βάσει ενημέρωσης που λαμβάνει η Εταιρεία από τα αρχεία του Σ.Α.Τ. 
 
Μέτοχοι που συμμετέχουν δι’ αντιπροσώπου στη Γενική Συνέλευση και δεν καταθέσουν εμπρόθεσμα τα 
έγγραφα διορισμού των αντιπροσώπων τους, ήτοι 48 ώρες πριν τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης, 
συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση, εκτός αν η Γενική Συνέλευση αρνηθεί τη συμμετοχή αυτή για 
σπουδαίο λόγο που δικαιολογεί την άρνησή της. Δεν υπάρχουν περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου για 
τους κατόχους Μετοχών της Εταιρείας. 
 
Δικαίωμα απόληψης μερίσματος από τα κέρδη της Εταιρείας 
 
Δικαιούχοι του μερίσματος είναι οι εγγεγραμμένοι στα αρχεία του Σ.Α.Τ. κατά την ημερομηνία 
προσδιορισμού των δικαιούχων μερίσματος (record date) όπως αυτή θα προσδιορίζεται από την Τακτική 
Γενική Συνέλευση των Μετόχων. Το δικαίωμα είσπραξης μερίσματος παραγράφεται και το αντίστοιχο 
ποσό περιέρχεται στο ελληνικό δημόσιο μετά την παρέλευση πέντε ετών από το τέλος του έτους κατά το 
οποίο ενέκρινε τη διανομή του η Τακτική Γενική Συνέλευση. 
 
Για περαιτέρω πληροφορίες ως προς τη μερισματική πολιτική της Εταιρείας βλ. ενότητα 7. «Μερισματική 
Πολιτική της Εταιρείας» του παρόντος Πληροφοριακού Εγγράφου. 
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Δικαίωμα προτίμησης 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 26 του Ν. 4548/2018 και το άρθρο 7 του καταστατικού της Εταιρείας, σε κάθε 
περίπτωση αύξησης του κεφαλαίου, που δε γίνεται με εισφορά σε είδος, καθώς και σε περίπτωση 
έκδοσης ομολογιών με δικαίωμα μετατροπής σε μετοχές, παρέχεται το δικαίωμα προτίμησης σε 
ολόκληρο το νέο κεφάλαιο ή το ομολογιακό δάνειο υπέρ των μετόχων που υφίστανται κατά τον χρόνο 
της έκδοσης των μετοχών, ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο κεφάλαιο, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 26 του Ν. 4548/2018, όπως ισχύει. 
 
Το δικαίωμα προτίμησης ασκείται εντός προθεσμίας τον οποία όρισε το όργανο της Εταιρείας που 
αποφάσισε την αύξηση του κεφαλαίου, η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δεκατεσσάρων (14) 
ημερών, κατ’ εφαρμογή τωv σχετικώv διατάξεων της παρ. 2 τoυ άρθρου 26 του Ν. 4548/2018, όπως 
ισχύει. Στην περίπτωση της παραγράφου 2 του άρθρου 25 του Ν. 4548/2018, ήτοι σε περίπτωση που η 
Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτήσει το Διοικητικό Συμβούλιο να προσδιορίσει την τιμή διάθεσης των 
μετοχών, η προθεσμία για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης δεν αρχίζει πριν από τη λήψη της 
απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου για τον προσδιορισμό της τιμής διάθεσης των νέων μετοχών. 
 
Σε περίπτωση κατά την οποία το όργανο της Εταιρείας που αποφάσισε την αύξηση του κεφαλαίου 
παρέλειψε να ορίσει προθεσμία για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης, την προθεσμία αυτή 
ορίζει με απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο, μέσα στα χρονικά όρια που προβλέπονται από το άρθρο 
20 του Ν. 4548/2018. 
 
Σε περίπτωση μη εμπρόθεσμης υποβολής της δήλωσης, τo δικαίωμα προτίμησης χάνεται, oι δε νέες 
μετοχές πoυ τυχόν δεv αvαλήφθηκαv από τους παλαιούς μετόχους μπoρoύv να διατεθoύv ελεύθερα από 
τo Διoικητικό Συμβoύλιo σε τιμή όχι κατώτερη της τιμής που καταβάλλουν οι υφιστάμενοι μέτοχοι. 
Με απόφαση της Γενικής Συvέλευσης τωv μετόχωv που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και 
πλειοψηφία, ή, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 27 παρ. 4 του Ν. 4548/2018, με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον των μελών του, κατόπιν 
σχετικής απόφασης της Γενικής Συνέλευσης που του παρέχει την εξουσία έκτακτης αύξησης του 
κεφαλαίου, σύμφωνα με το άρθρο 24 του Ν. 4548/2018, δύναται vα περιορισθεί ή vα αποκλειστεί τo 
παραπάνω δικαίωμα προτίμησης σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 27 του Ν. 4548/2018, όπως 
εκάστοτε ισχύει. 
 
Δικαιώματα Μειοψηφίας 
 
Σύμφωνα με τον Ν. 4548/2018 και το άρθρο 8 του καταστατικού της Εταιρείας, τα δικαιώματα 
μειοψηφίας έχουν ως ακολούθως: 
 

1. Με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου   μετοχικού   
κεφαλαίου,   το   Διοικητικό   Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των 
μετόχων, ορίζοντας ημέρα συνεδρίασης αυτής, η οποία δεν πρέπει να απέχει περισσότερο από 
σαράντα πέντε (45) ημέρες από την ημερομηνία επίδοσης της αίτησης στον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου. Η αίτηση περιέχει το αντικείμενο της ημερήσιας διάταξης.  Εάν δεν 
συγκληθεί Γενική Συνέλευση από το Διοικητικό Συμβούλιο εντός είκοσι (20)   ημερών  από  την  
επίδοση  της  σχετικής  αίτησης,  η σύγκληση διενεργείται από τους αιτούντες μετόχους με 
δαπάνες της Εταιρίας, με απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου της έδρας της Εταιρίας,  που  
εκδίδεται   κατά  τη  διαδικασία  των  ασφαλιστικών μέτρων. Στην απόφαση αυτή ορίζονται ο 
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τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης, καθώς και η ημερήσια διάταξη. Η απόφαση δεν 
προσβάλλεται με ένδικα μέσα. Το διοικητικό συμβούλιο συγκαλεί την Γενική Συνέλευση, 
σύμφωνα με τις γενικές διατάξεις ή κάνει χρήση της διαδικασίας του άρθρου 135 του ν. 
4548/2018, εκτός αν οι αιτούντες μέτοχοι απέκλεισαν την τελευταία αυτή δυνατότητα. 
 

2. Με αίτηση μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου  μετοχικού   
κεφαλαίου, το Διοικητικό  Συμβούλιο  υποχρεούται  να  εγγράψει στην  ημερήσια  διάταξη  
Γενικής Συνέλευσης, που έχει ήδη συγκληθεί, πρόσθετα θέματα, εάν η σχετική αίτηση περιέλθει 
στο Διοικητικό Συμβούλιο δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση. Τα 
πρόσθετα θέματα πρέπει να δημοσιεύονται ή να γνωστοποιούνται, με ευθύνη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, κατά το άρθρο 122 του ν. 4548/2018, επτά (7) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη 
Γενική Συνέλευση. Αν τα θέματα αυτά δεν δημοσιευθούν, οι αιτούντες μέτοχοι δικαιούνται να 
ζητήσουν την αναβολή της Γενικής Συνέλευσης σύμφωνα με το άρθρο 141 παράγραφο 5 του ν. 
4548/2018, και να προβούν οι ίδιοι στη δημοσίευση, κατά  τα  οριζόμενα  στο  προηγούμενο  
εδάφιο,  με  δαπάνη  της Εταιρίας. 
 

3. Με αίτηση μετόχου ή μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβλημένου 
μετοχικού κεφαλαίου, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης  υποχρεούται  να  αναβάλει   μία  μόνο  φορά  
τη  λήψη αποφάσεων από τη Γενική Συνέλευση, Τακτική ή Έκτακτη, για όλα  ή ορισμένα   θέματα,  
ορίζοντας  ημέρα  συνέχισης  της  συνεδρίασης, αυτή που ορίζεται στην αίτηση των μετόχων, η 
οποία όμως δεν μπορεί να απέχει περισσότερο από είκοσι (20) ημέρες από τη χρονολογία της 
αναβολής. Η μετ' αναβολή Γενική Συνέλευση αποτελεί συνέχιση της προηγούμενης και δεν 
απαιτείται η επανάληψη των διατυπώσεων δημοσίευσης της πρόσκλησης των μετόχων,  σε 
αυτήν δε, μπορούν να μετάσχουν και νέοι μέτοχοι, τηρουμένων των σχετικών διατυπώσεων 
συμμετοχής. 
 

4. Ύστερα από αίτηση οποιουδήποτε μετόχου, που υποβάλλεται στην Εταιρία πέντε (5) 
τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο 
υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση τις αιτούμενες συγκεκριμένες πληροφορίες για 
τις υποθέσεις της Εταιρίας, στο μέτρο που αυτές είναι χρήσιμες για την  πραγματική εκτίμηση 
των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. Υποχρέωση παροχής πληροφοριών δεν υφίσταται, όταν 
οι σχετικές πληροφορίες διατίθενται ήδη στο διαδικτυακό τόπο της Εταιρίας, ιδίως με τη μορφή 
ερωτήσεων και απαντήσεων. Επίσης, με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 
(1/20) του καταβεβλημένου  μετοχικού κεφαλαίου,  το   Διοικητικό   Συμβούλιο υποχρεούται να 
ανακοινώνει στη Γενική Συνέλευση, εφόσον είναι Τακτική, τα ποσά που, κατά την τελευταία 
διετία, καταβλήθηκαν σε κάθε  μέλος  του  Διοικητικού   Συμβουλίου   ή   τους  διευθυντές  της 
Εταιρίας, καθώς και κάθε παροχή προς τα πρόσωπα αυτά από οποιαδήποτε αιτία ή σύμβαση της 
Εταιρίας με αυτούς. Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να 
αρνηθεί την παροχή των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα 
πρακτικά. Τέτοιος λόγος μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η εκπροσώπηση των αιτούντων 
μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με τα άρθρα 79 ή 80 του ν. 4548/2018. Στις 
περιπτώσεις της παρούσας παραγράφου το διοικητικό συμβούλιο μπορεί να απαντήσει ενιαία 
σε αιτήσεις μετόχων με το ίδιο περιεχόμενο. 
 

5. Μετά από αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα δέκατο (1/10) του καταβεβλημένου  
μετοχικού κεφαλαίου η οποία υποβάλλεται στην Εταιρία εντός της προθεσμίας της   
προηγούμενης  παραγράφου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη  Γενική   
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Συνέλευση   πληροφορίες   για   την  πορεία   των   εταιρικών υποθέσεων   και   την   περιουσιακή 
κατάσταση της Εταιρίας. To Διοικητικό  Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί  την παροχή των 
πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα πρακτικά. Τέτοιος λόγος 
μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η εκπροσώπηση των αιτούντων μετόχων στο Διοικητικό 
Συμβούλιο σύμφωνα με τα άρθρα 79 ή 80 του ν. 4548/2018, εφόσον τα αντίστοιχα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου έχουν λάβει τη σχετική πληροφόρηση κατά τρόπο επαρκή. Στις 
περιπτώσεις της παρούσας παραγράφου το διοικητικό συμβούλιο μπορεί να απαντήσει ενιαία 
σε αιτήσεις μετόχων με το ίδιο περιεχόμενο. 
 

6. Στις περιπτώσεις του δεύτερου εδαφίου της παρ. 5 και της παρ. 6 του παρόντος άρθρου, τυχόν 
αμφισβήτηση ως προς το βάσιμο ή μη της αιτιολογίας άρνησης παροχής των πληροφοριών, 
επιλύεται από το Μονομελές Πρωτοδικείο της έδρας της Εταιρίας, με απόφασή του, που 
εκδίδεται κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων. Με την ίδια απόφαση το δικαστήριο 
υποχρεώνει και την Εταιρία να παράσχει τις πληροφορίες που αρνήθηκε. Η απόφαση δεν 
προσβάλλεται με ένδικα μέσα. 
 

7. Σε περίπτωση  αίτησης  μετόχων που εκπροσωπούν το 1/20 του καταβεβλημένου μετοχικού   
κεφαλαίου, η ψηφοφορία για οποιοδήποτε θέμα της ημερήσιας διάταξης της Γενικής  
Συνέλευσης ενεργείται με φανερή ψηφοφορία. 
 

8. Δικαίωμα  να  ζητήσουν  έκτακτο έλεγχο  της  Εταιρίας  από  το  Μονομελές Πρωτοδικείο της 
περιφέρειας στην οποία εδρεύει η Εταιρία, που δικάζει κατά τη διαδικασία της εκούσιας 
δικαιοδοσίας, έχουν: α) μέτοχοι της Εταιρίας που αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον το ένα εικοστό 
(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, β) η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς,  προκειμένου    
περί   εταιρειών,    των οποίων   οι   μετοχές   έχουν   εισαχθεί  σε ρυθμιζόμενη αγορά ή ΠΔΜ   ή   
έχουν αποτελέσει   αντικείμενο   δημόσιας  προσφοράς   στο   πλαίσιο   είτε κάλυψης μετοχικού 
κεφαλαίου είτε διάθεσης υφιστάμενων μετοχών. 
 

9. Μέτοχοι της Εταιρίας, που εκπροσωπούν το ένα πέμπτο (1/5) του καταβεβλημένου μετοχικού 
κεφαλαίου, δικαιούνται να ζητήσουν από το δικαστήριο  τον έλεγχο της Εταιρίας, εφόσον από 
την όλη πορεία αυτής αλλά και με βάση συγκεκριμένες ενδείξεις καθίσταται πιστευτό ότι η 
διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει η χρηστή και συνετή 
διαχείριση. 
 

10. Σε όλες τις περιπτώσεις του παρόντος άρθρου οι αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να αποδεικνύουν 
τη μετοχική τους ιδιότητα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 141 παρ. 12 του ν. 4548/2018.   
 

14.3 Φορολογία 
 
Φορολογία Μερισμάτων 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 40 παρ.1 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος Ν.4172/2013 (εφεξής «ΚΦΕ»), 
όπως ισχύει, τα μερίσματα που αποκτώνται από φυσικά πρόσωπα (όπως αυτά ορίζονται στο άρθρο 36 
ΚΦΕ), φορολογούνται με συντελεστή 5%. Ειδικότερα, με τις διατάξεις του άρθρου 61 και της περ. α' των 
παρ. 1 των άρθρων 62 και 64 του ν.4172/2013, ορίζεται, μεταξύ άλλων, ότι στα μερίσματα που 
καταβάλλουν νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες που έχουν τη φορολογική κατοικία τους στην 
Ελλάδα, ενεργείται παρακράτηση φόρου με συντελεστή 5%. Η παρακράτηση φόρου επί των μερισμάτων 
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εξαντλεί τη φορολογική υποχρέωση σε περίπτωση που αυτός που λαμβάνει την ως άνω πληρωμή είναι 
είτε ημεδαπό φυσικό πρόσωπο είτε φυσικό πρόσωπο που δεν έχει τη φορολογική κατοικία του στην 
Ελλάδα (παρ. 2 άρθρου 36 και παρ. 3 άρθρου 64 ΚΦΕ). 
 
Για τα εισοδήματα από μερίσματα που αποκτούν ημεδαπά νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες, 
κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα, ή μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα των αλλοδαπών νομικών 
προσώπων, ενεργείται παρακράτηση φόρου με φορολογικό συντελεστή 5%, με την οποία δεν επέρχεται 
εξάντληση της φορολογικής τους υποχρέωσης, αλλά τα εισοδήματα αυτά φορολογούνται ως εισόδημα 
από επιχειρηματική δραστηριότητα με φορολογικό συντελεστή 22% για τα εισοδήματα του φορολογικού 
έτους 2023 και εφεξής σύμφωνα με την παρ. 1α του άρθρου 58 ΚΦΕ και ο παρακρατηθείς φόρος 
πιστώνεται έναντι του αναλογούντος φόρου εισοδήματος. Αντίθετα, η παρακράτηση φόρου επί των 
μερισμάτων εξαντλεί τη φορολογική υποχρέωση σε περίπτωση που αυτός που λαμβάνει την ως άνω 
πληρωμή, η οποία υπόκειται σε παρακράτηση φόρου, είναι νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα που δεν 
έχει τη φορολογική κατοικία του και δεν διατηρεί μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα (παρ. 2 άρθρου 36 
και παρ. 3 άρθρου 64 ΚΦΕ). Στα ως άνω νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες που δεν διατηρούν μόνιμη 
εγκατάσταση στην Ελλάδα εμπίπτουν και τα νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα που δεν ασκούν δραστηριότητα στην Ελλάδα μέσω γραφείου, παραρτήματος, κ.λπ. Επίσης, 
επισημαίνεται ότι στα κέρδη που εξάγει μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα αλλοδαπής εταιρείας προς το 
κεντρικό της στην αλλοδαπή δεν διενεργείται παρακράτηση φόρου 5%, καθόσον το υποκατάστημα, το 
οποίο στερείται νομικής προσωπικότητας, δεν αποτελεί ίδιο νομικό πρόσωπο αλλά ταυτίζεται με το 
κεντρικό του και ως εκ τούτου δεν νοείται διανομή κερδών στο ίδιο νομικό πρόσωπο. 
 
O ως άνω φορολογικός συντελεστής παρακράτησης (5%) τελεί υπό την επιφύλαξη των τυχόν 
ευνοϊκότερων εφαρμοστέων διατάξεων σύμβασης αποφυγής διπλής φορολογίας (ΣΑΔΦ), εφόσον οι 
δικαιούχοι είναι φυσικά πρόσωπα ή νομικά πρόσωπα ή οντότητες, φορολογικοί κάτοικοι αλλοδαπής. 
Επιπλέον, σημειώνεται ότι στον ελληνικό ΚΦΕ έχουν ενσωματωθεί οι διατάξεις της Οδηγίας 2011/96/ΕΕ 
για το κοινό φορολογικό καθεστώς που ισχύει για τις μητρικές – θυγατρικές εταιρείες διαφορετικών 
κρατών – μελών με τις οποίες προβλέπεται η απαλλαγή από το φόρο ενδοομιλικών μερισμάτων και 
εφόσον ικανοποιούνται τα λοιπά κριτήρια, εφαρμόζονται είτε ο λήπτης του μερίσματος είναι ημεδαπό 
είτε αλλοδαπό νομικό πρόσωπο, κατά τις ειδικότερες προϋποθέσεις του ΚΦΕ και κατά παρέκκλιση των 
προαναφερθέντων. Ειδικότερα, με το άρθρο 63 του ΚΦΕ εισάγεται απαλλαγή από την παρακράτηση 
φόρου επί των ενδοομιλικών μερισμάτων υπό τις ακόλουθες σωρευτικά συντρέχουσες προϋποθέσεις:  
 
α) το νομικό πρόσωπο που εισπράττει, κατέχει μετοχές, μερίδια ή συμμετοχή τουλάχιστον 10% βάσει 
αξίας ή αριθμού, στο μετοχικό κεφάλαιο ή δικαιώματα σε κέρδη ή δικαιώματα ψήφου του 
φορολογούμενου που προβαίνει στη διανομή,  
 
β) το ελάχιστο ποσοστό κατοχής μετοχών ή μεριδίων ή συμμετοχής διακρατείται για τουλάχιστον 24 
μήνες (σε περίπτωση που το νομικό πρόσωπο δεν έχει συμπληρώσει 24 μήνες διακράτησης αλλά κατά 
τα λοιπά πληροί τις υπόλοιπες προϋποθέσεις ο υπόχρεος σε παρακράτηση που έχει τη φορολογική 
κατοικία του στην Ελλάδα μπορεί προσωρινά να μην προβεί σε παρακράτηση εφόσον καταθέσει 
τραπεζική εγγύηση στη Φορολογική Διοίκηση ποσού ίσου με το ποσό του φόρου που θα οφειλόταν σε 
περίπτωση μη φορολογικής απαλλαγής, η οποία εγγύηση λήγει κατά την ημερομηνία που 
συμπληρώνονται 24 μήνες διακράτησης),  
 
γ) το νομικό πρόσωπο που εισπράττει μερίσματα περιλαμβάνεται στους τύπους που απαριθμούνται στο 
Παράρτημα Ι Μέρος Α της Οδηγίας 2011/96/ΕΕ (Οδηγία για το κοινό φορολογικό καθεστώς που ισχύει 
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για τις μητρικές – θυγατρικές εταιρείες διαφορετικών κρατών – μελών), είναι φορολογικός κάτοικος 
κράτους – μέλους της Ε.Ε. σύμφωνα με τη νομοθεσία του κράτους αυτού και δεν θεωρείται φορολογικός 
κάτοικος τρίτου κράτους εκτός Ε.Ε. κατ’ 81 εφαρμογή όρων σύμβασης αποφυγής διπλής φορολογίας που 
έχει συναφθεί με αυτό το τρίτο κράτος, και υπόκειται χωρίς τη δυνατότητα επιλογής ή απαλλαγής σε 
έναν από τους φόρους που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι Μέρος Β της Οδηγίας 2011/96/ΕΕ ή σε 
οποιονδήποτε άλλο φόρο ενδεχομένως στο μέλλον αντικαταστήσει έναν από τους φόρους αυτούς. 
 
Περαιτέρω, τα ενδοομιλικά μερίσματα που εισπράττονται ένα νομικό πρόσωπο που είναι φορολογικός 
κάτοικος Ελλάδας καθώς και τα ενδοομιλικά μερίσματα που εισπράττονται από μόνιμες εγκαταστάσεις 
εταιρειών άλλων κρατών-μελών που βρίσκονται στην Ελλάδα και προέρχονται από τις θυγατρικές τους 
σε ένα άλλο κράτος-μέλος, απαλλάσσονται από το φόρο, εάν το νομικό πρόσωπο που προβαίνει στη 
διανομή:  
α) περιλαμβάνεται στους τύπους που απαριθμούνται στο Παράρτημα Ι Μέρος Α` της Οδηγίας 
2011/96/ΕΕ, όπως ισχύει, και  
 
β) είναι φορολογικός κάτοικος κράτους-μέλους της ΕΕ, σύμφωνα με τη νομοθεσία του κράτους αυτού 
και δεν θεωρείται κάτοικος τρίτου κράτους εκτός ΕΕ κατ` εφαρμογήν όρων σύμβασης αποφυγής διπλής 
φορολογίας που έχει συναφθεί με αυτό το τρίτο κράτος, και  
 
γ) υπόκειται, χωρίς τη δυνατότητα επιλογής ή απαλλαγής, σε έναν από τους φόρους που αναφέρονται 
στο Παράρτημα Ι Μέρος Β` της Οδηγίας 2011/96/ΕΕ ή σε οποιοδήποτε άλλον φόρο αντικαταστήσει έναν 
από τους φόρους αυτούς, και  
 
δ) ο λήπτης φορολογούμενος κατέχει ελάχιστο ποσοστό συμμετοχής τουλάχιστον δέκα τοις εκατό (10%) 
της αξίας ή του πλήθους του μετοχικού ή βασικού κεφαλαίου ή των δικαιωμάτων ψήφου του νομικού 
προσώπου που διανέμει, και  
 
ε) το ελάχιστο ποσοστό συμμετοχής διακρατείται τουλάχιστον είκοσι τέσσερεις (24) μήνες.  
 
Εάν διανέμονται κέρδη από νομικό πρόσωπο σε λήπτη φορολογούμενο που δεν έχει διακρατήσει το 
ελάχιστο ποσοστό συμμετοχής επί είκοσι τέσσερεις (24) μήνες, αλλά πληρούται η προϋπόθεση γ` της 
παραγράφου 1, ή αυτή της παραγράφου 2, ο λήπτης φορολογούμενος μπορεί προσωρινά να ζητήσει την 
απαλλαγή που προβλέπεται στις εν λόγω παραγράφους, εφόσον καταθέσει στη Φορολογική Διοίκηση 
εγγυητική επιστολή υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, ίση με το ποσό του φόρου που θα όφειλε να 
καταβάλει σε περίπτωση μη χορήγησης της απαλλαγής. Η απαλλαγή καθίσταται οριστική και η εγγύηση 
λήγει κατά την ημερομηνία που συμπληρώνονται είκοσι τέσσερεις (24) μήνες διακράτησης του 
ελάχιστου ποσοστού συμμετοχής. Εάν ο φορολογούμενος παύει να διακρατεί το ελάχιστο ποσοστό 
συμμετοχής πριν τη συμπλήρωση των είκοσι τεσσάρων (24) μηνών, η εγγύηση καταπίπτει υπέρ του 
Ελληνικού Δημοσίου κατά την ημερομηνία αυτή. 
 
Φορολογία εισοδήματος από υπεραξία μεταβίβασης μετοχών 
  
Το εισόδημα που προκύπτει από υπεραξία μεταβίβαση μετοχών εισηγμένων σε χρηματιστηριακή αγορά, 
εφόσον ο μεταβιβάζων συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας με ποσοστό τουλάχιστον μισό 
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τοις εκατό (0,5%), υπόκειται σε φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων με συντελεστή 15% (άρθρα 42 
και 43 ΚΦΕ)2.  
 
Ως υπεραξία νοείται η διαφορά μεταξύ της τιμής κτήσης που κατέβαλε ο φορολογούμενος και της τιμής 
πώλησης που εισέπραξε. Τυχόν δαπάνες που συνδέονται άμεσα με την αγορά ή την πώληση των τίτλων 
συμπεριλαμβάνονται στην τιμή κτήσης και την τιμή πώλησης και καθορίζονται από τα δικαιολογητικά 
έγγραφα συναλλαγών, τα οποία εκδίδει η χρηματιστηριακή εταιρεία ή το πιστωτικό ίδρυμα ή 
οιοσδήποτε φορέας που διενεργεί συναλλαγές.  
 
Σε περίπτωση κατά την οποία ο προσδιορισμός της υπεραξίας καταλήγει σε αρνητικό ποσό, η εν λόγω 
ζημία μεταφέρεται για τα επόμενα πέντε (5) έτη και συμψηφίζεται μόνο με μελλοντικά κέρδη υπεραξίας 
που προκύπτουν από την μεταβίβαση τίτλων γενικώς.  
 
Η υπεραξία από την μεταβίβαση μετοχών, προκειμένου να φορολογηθεί με φορολογικό συντελεστή 
15%, συμπεριλαμβάνεται στην ετήσια δήλωση του φυσικού προσώπου και προσμετράται στα 
εισοδήματα επί των οποίων επιβάλλεται εισφορά αλληλεγγύης.  
 
Όταν ο δικαιούχος της υπεραξίας είναι φυσικό πρόσωπο, φορολογικός κάτοικος σε κράτος με το οποίο 
η Ελλάδα έχει συνάψει σύμβαση αποφυγής διπλής φορολογίας, το εισόδημα που προκύπτει από την 
υπεραξία μεταβίβασης των τίτλων αυτών απαλλάσσεται του φόρου εισοδήματος με βάση τις διατάξεις 
της ΚΦΕ, με την προϋπόθεση ότι υποβάλλονται τα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν τη φορολογική του 
κατοικία. Η φορολογική κατοικία στην περίπτωση αυτή αποδεικνύεται με πιστοποιητικό φορολογικής 
κατοικίας με βάση τα οριζόμενα στην οικεία ΣΑΔΦ. Τα εν λόγω πρόσωπα δεν υποχρεούνται σε απόκτηση 
ελληνικού Α.Φ.Μ. και δεν απαιτείται να υποβάλλουν μηδενική δήλωση από την αιτία αυτή. Περαιτέρω, 
το πιστοποιητικό φορολογικής κατοικίας το οποίο τεκμηριώνει την απαλλαγή τους, απαιτείται να έχει 
κατατεθεί στο θεματοφύλακα του εν λόγω προσώπου, καθόσον ο τελευταίος θα είναι υπόχρεος για την 
απόδειξη της φορολογικής απαλλαγής έναντι της φορολογικής αρχής.  
 
Όσον αφορά στην υπεραξία από μεταβίβαση μετοχών που αποκτούν τα ημεδαπά νομικά πρόσωπα ή 
νομικές οντότητες ή αλλοδαπά νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες που διατηρούν μόνιμη 
εγκατάσταση στην Ελλάδα αυτή προκύπτει με βάση τα τηρούμενα βιβλία και η εν λόγω υπεραξία 
φορολογείται ως έσοδο από επιχειρηματική δραστηριότητα με συντελεστή 22% για το φορολογικό έτος 
2023 και εφεξής. Στην έννοια της μόνιμης εγκατάστασης στην Ελλάδα αλλοδαπού νομικού προσώπου 
περιλαμβάνονται και τα αλλοδαπά νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα 
που ασκούν δραστηριότητα στην Ελλάδα μέσω γραφείου, παραρτήματος, κλπ.  
 
Αναφορικά με τα νομικά πρόσωπα και τις νομικές οντότητες που δεν έχουν τη φορολογική τους κατοικία 
στην Ελλάδα και δεδομένου ότι με βάση τις διατάξεις της περιπτ. ε' του άρθρου 5 του ΚΦΕ, εισόδημα 
από επιχειρηματική δραστηριότητα που προκύπτει στην ημεδαπή είναι μόνο αυτό που ασκείται μέσω 
μόνιμης εγκατάστασης συνάγεται, ότι το υπόψη εισόδημα από την υπεραξία μεταβίβασης μετοχών που 
αποκτούν φορολογείται στην Ελλάδα μόνο όταν διατηρούν μόνιμη εγκατάσταση στην Ελλάδα και το 
προϊόν της μεταβίβασης μπορεί να αποδοθεί στην μόνιμη εγκατάσταση.  

 
2 Το άρθρο 42 ΚΦΕ ρυθμίζει τη φορολογική μεταχείριση της υπεραξίας από την πώληση μετοχών και άλλων κινητών αξιών 
εισηγμένων σε χρηματιστηριακή αγορά, χωρίς να διευκρινίζει τα όρια και το περιεχόμενο της έννοιας «χρηματιστηριακή 
αγορά». Κατά την μέχρι σήμερα πρακτική, οι μετοχές των εταιρειών που έχουν ενταχθεί στην ΕΝ.Α. αποτελούν μετοχές 
εισηγμένες σε χρηματιστηριακή αγορά για σκοπούς εφαρμογής του άρθρου 42 ΚΦΕ. 
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Τέλος, με τη νέα διάταξη του άρθρου 48Α του ΚΦΕ, όπως προστέθηκε με το Ν.4646/2019 (ΦΕΚ Α’ 
201/12.12.2019), το εισόδημα που προκύπτει από την υπεραξία μεταβίβασης τίτλων συμμετοχής σε 
νομικό πρόσωπο που εισπράττει ένα νομικό πρόσωπο που είναι φορολογικός κάτοικος Ελλάδας, 
απαλλάσσεται από το φόρο, εάν το νομικό πρόσωπο του οποίου οι τίτλοι μεταβιβάζονται πληροί τις 
ακόλουθες προϋποθέσεις: α) περιλαμβάνεται στους τύπους που απαριθμούνται στο Παράρτημα I Μέρος 
Α' της Οδηγίας 2011/96/ΕΕ, όπως ισχύει, και β) είναι φορολογικός κάτοικος κράτους-μέλους της ΕΕ, 
σύμφωνα με τη νομοθεσία του κράτους αυτού και δεν θεωρείται κάτοικος τρίτου κράτους εκτός ΕΕ κατ' 
εφαρμογήν όρων σύμβασης περί αποφυγής διπλής φορολογίας που έχει συναφθεί με αυτό το τρίτο 
κράτος, και γ) υπόκειται, χωρίς τη δυνατότητα επιλογής ή απαλλαγής σε έναν από τους φόρους που 
αναφέρονται στο Παράρτημα I Μέρος Β' της οδηγίας 2011/96/ΕΕ ή σε οποιονδήποτε άλλον φόρο 
αντικαταστήσει έναν από τους φόρους αυτούς, και δ) το μεταβιβάζον νομικό πρόσωπο κατέχει ελάχιστο 
ποσοστό συμμετοχής τουλάχιστον δέκα τοις εκατό (10%) της αξίας ή του πλήθους του μετοχικού 
κεφαλαίου ή βασικού κεφαλαίου ή των δικαιωμάτων ψήφου του νομικού προσώπου του οποίου οι 
τίτλοι συμμετοχής μεταβιβάζονται, και ε) το ελάχιστο ποσοστό συμμετοχής διακρατείται τουλάχιστον 
εικοσιτέσσερις (24) μήνες. 
 
Τα εισοδήματα αυτά δεν φορολογούνται κατά τη διανομή ή κεφαλαιοποίηση των κερδών αυτών κατά 
τις διατάξεις περί φορολογίας κέρδους από επιχειρηματική δραστηριότητα. Σε περίπτωση μεταβίβασης 
τίτλων συμμετοχής κατά τα ανωτέρω, ο φορολογούμενος δεν μπορεί να εκπέσει τις επιχειρηματικές 
δαπάνες που συνδέονται με τη συμμετοχή αυτή. 
 
Τα ανωτέρω έχουν εφαρμογή και για την υπεραξία που προκύπτει από τη μεταβίβαση συμμετοχών 
μόνιμης εγκατάστασης στην Ελλάδα αλλοδαπού νομικού προσώπου, το οποίο είναι φορολογικός 
κάτοικος κράτους - μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου.  
 
Επειδή η νομοθεσία για τη φορολόγηση των κεφαλαιακών κερδών από την πώληση των μετοχών 
υφίσταται συνεχείς τροποποιήσεις, οι επενδυτές θα πρέπει να συμβουλευτούν τους δικούς τους 
συμβούλους για τη φορολόγηση της μεταβίβασης μετοχών σε κάθε περίπτωση. 
 
Φόρος συναλλαγής για πωλήσεις μετοχών στο Χ.Α.   
 
Σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. 2 του Ν. 2579/1998, επιβάλλεται φόρος με συντελεστή δύο τοις χιλίοις 
(2‰) στις πωλήσεις μετοχών εισηγμένων σε ρυθμιζόμενη αγορά ή πολυμερή μηχανισμό 
διαπραγμάτευσης που λειτουργεί στην Ελλάδα σύμφωνα με το Ν. 4514/2018, ανεξάρτητα από το αν οι 
σχετικές συναλλαγές διενεργούνται εντός ή εκτός των τόπων διαπραγμάτευσης. Ο φόρος υπολογίζεται 
επί της αξίας πώλησης των μετοχών, η οποία αναγράφεται στα εκδιδόμενα αποδεικτικά στοιχεία, και 
βαρύνει τον πωλητή, φυσικό ή νομικό πρόσωπο, χωρίς να εξετάζεται η ιθαγένεια και ο τόπος που 
διαμένουν ή κατοικούν ή έχουν την έδρα τους. Αν δεν καταχωρίζεται τιμή, ο φόρος υπολογίζεται επί της 
τιμής κλεισίματος του τίτλου, την ημέρα που διενεργήθηκε η συναλλαγή.  
 
Έμμεση φορολογία και τέλη χαρτοσήμου  
 
Η έκδοση και μεταβίβαση μετοχών καθώς και η πληρωμή μερισμάτων στην Ελλάδα δεν βαρύνονται με 
φόρο προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) και τέλος χαρτοσήμου.  
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Φόρος μεταβίβασης λόγω δωρεάς, γονικής παροχής ή κληρονομιάς  
 
Σύμφωνα με το άρθρο 29 του Ν.2961/2001, όπως ισχύει κατόπιν της τροποποίησής του από το 
Ν.3842/2010, η αιτία θανάτου, δωρεάς ή γονικής παροχής κτήση μετοχών υπόκειται σε φόρο, ο οποίος 
υπολογίζεται ανάλογα με τη συγγενική σχέση του δικαιούχου με το δωρητή/κληρονομούμενο, την αξία 
της μεταβιβαζόμενης περιουσίας, τις τυχόν προηγούμενες δωρεές από τον δωρητή ή τον 
κληρονομούμενο και με βάση ανά κατηγορία δικαιούχου κλίμακα με προοδευτικούς συντελεστές 
φορολογίας.  
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 12, 29 και 44 του Ν.2961/2001 (Κώδικας Φορολογίας 
Κληρονομιών, Δωρεών, Γονικών Παροχών, Προικών και Κερδών από Λαχεία), όπως ισχύουν μετά την 
τροποποίηση τους με το άρθρο 35 παρ. 3 του Ν. 3220/2004 και με το άρθρο 25 του Ν. 3842/2010, σε 
περιπτώσεις γονικής παροχής ή δωρεάς ή κληρονομιάς μετοχών εισηγμένων στο χρηματιστήριο, η αξία 
που έχουν αυτές την προηγούμενη ημέρα του χρόνου γένεσης της φορολογικής υποχρέωσης υπόκειται 
σε φόρο, ο οποίος υπολογίζεται σύμφωνα με την προβλεπόμενη κλίμακα του άρθρου 29 του 
Ν.2961/2001 αυτού ανάλογα με τη συγγενική σχέση των συμβαλλομένων. 
 
Σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 44 του Ν. 2961/2001, όπως αυτή τροποποιήθηκε με την παρ. 1 του 
άρθρου 56 του Ν. 4839/2021 (ΦΕΚ Α' 181/2.10.2021), ειδικά η γονική παροχή ή η δωρεά, που 
πραγματοποιούνται από την 1.10.2021, προς τα πρόσωπα που υπάγονται στην Α` κατηγορία της παρ. 1 
του άρθρου 29 του Ν.2961/2001 (σύζυγο, πρόσωπο που έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, τέκνα, 
εγγόνια και γονείς) μετοχών υπόκεινται σε φόρο, ο οποίος υπολογίζεται με συντελεστή 10%, μετά την 
αφαίρεση εφάπαξ αφορολογήτου ποσού οκτακοσίων χιλιάδων (800.000) ευρώ. Οι εν λόγω δωρεές ή 
γονικές παροχές δεν συνυπολογίζονται στην αιτία θανάτου κτήση περιουσίας μεταξύ των αυτών 
προσώπων. Όπως έχει διευκρινισθεί με την Εγκύκλιο Ε.2077/20.10.2022 της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων, το αφορολόγητο των 800.000 ευρώ παρέχεται μία φορά, ανεξάρτητα αν αυτό 
συμπληρωθεί με μία ή περισσότερες γονικές παροχές ή δωρεές από την 1.10.2021. 
 
Φορολόγηση δανεισμού μετοχών  
 
Με το άρθρο 4 του Ν.4038/2012 επιβλήθηκε φόρος συναλλαγής με συντελεστή δύο τοις χιλίοις (2‰) 
στο δανεισμό μετοχών εισηγμένων στο Χρηματιστήριο Αθηνών που πραγματοποιείται 
εξωχρηματιστηριακά, μη υπαγομένης της σχετικής σύμβασης και κάθε συναφούς πράξης σε τέλος 
χαρτοσήμου. Ο ανωτέρω φόρος υπολογίζεται επί της αξίας των μετοχών που δανείζονται και βαρύνει 
τον δανειστή, φυσικό ή νομικό πρόσωπο, ενώσεις προσώπων ή ομάδες περιουσίας, χωρίς να εξετάζεται 
η ιθαγένεια και ο τόπος που διαμένουν ή κατοικούν ή έχουν την έδρα τους και ανεξάρτητα αν έχουν 
απαλλαγή από οποιονδήποτε φόρο ή τέλος από διατάξεις άλλων νόμων. 

 

15.  Ένταξη προς Διαπραγμάτευση και Διαδικασία Διαπραγμάτευσης  
 
Δεν υπάρχουν δεσμευτικές προσφορές εξαγοράς ή/και κανόνες υποχρεωτικής εκχώρησης ή/και 
υποχρεωτικής εξαγοράς των Μετοχών της Εταιρείας. Επίσης, η Εταιρεία δεν έχει εκδώσει κανενός είδους 
ομολογίες μετατρέψιμες σε μετοχές ή συμμετέχουσες στα κέρδη.  
 
Δεν υπάρχουν συμφωνίες μεταξύ των δικαιούχων των Μετοχών που να περιορίζουν την ελεύθερη 
διαπραγματευσιμότητα των κινητών αξιών της Εταιρείας.  
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Οι Μετοχές της Εταιρείας δεν είναι εισηγμένες σε αγορά του εξωτερικού.  
 
Οι μετοχές της Εταιρείας δεν βαρύνονται με οποιοδήποτε εμπράγματο ή ενοχικό δικαίωμα ή απαίτηση 
τρίτου, και είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμες και ελεύθερες κάθε είδους προνομίου. Οι Μετοχές δεν 
θα αποτελέσουν αντικείμενο αίτησης ένταξης σε διαπραγμάτευσης σε άλλες αγορές. Δεν υπάρχουν 
συμφωνίες υποχρεωτικής διακράτησης των Μετοχών. 

16. Δαπάνες Αύξησης και Ένταξης 
 
Οι δαπάνες αύξησης και ένταξης θα καλυφθούν εξ ολοκλήρου από τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας. 
 
Παρακάτω παρατίθενται αναλυτικά: 

 
Δαπάνες Αύξησης και Ένταξης Εκτιμώμενο ποσό 

Δαπάνες Χ.Α.  €                   7,500 

Δαπάνες ΕΛΚΑΤ €                   8,118 

Φόρος Συγκέντρωσης Κεφαλαίου  €                      216 

Εισφορά Επιτροπής Ανταγωνισμού €                      108 

Αμοιβή Συμβούλου ΕΝ.Α.  €                  18,000 

Αμοιβή Ορκωτού Ελεγκτή- Λογιστών €                  10,000 

Αμοιβή Νομικού Συμβούλου- Νομικές δαπάνες €                  12,000 

Σύνολο €                  55,942 

 


